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CARATTERISTICHE OPERATIVE

Modello : Multicalor 45-70-100-140

Categoria gas

G20 G25 G31 G30
Pressione massima mbar 25 - 45 -
Pressione minima mbar 17 - 25 -
Combustibile gas P.C.I. kcal/Nm? 8.570 - 22.260 -

Combustibile gasolio P.C.1.

=10.200 kcal/kg max 1,5° E 2 20° C

CARATTERISTICHE TECNICHE

Multicalor 45 70 100 140
Potenza termica max. kW 500 700 1000 1300
kcal/h 430.000 602.000 860.000 1.118.00
Potenza termica min. kW 120 190 200 250
kcal/h 103.200 163.400 172.000 215.000
Tensione di alim.trifase + neutro 50 HzV | 230/ 400 230/ 400 230/ 400 230/ 400
Motore kW 0,55 1,1 1,1 2,2
Giri/minuto del motore Ne° 2800 2800 2800 2800
Categoria gas : AT lon, lsee BE l2em)s, lsp DE l2g, lsee DK lon, lsee SE  lan lsse
ES IZH, I3P FI I2H, IGB/P FR |2Er, I3B/P GB IZH, I3B/F NL IZL, ISB/P
GR IzHY I3B/P IE IZH, ISB/P IT IZH, ISB/P PT I2HY I3B/P
CAMPO DI LAVORO DEI BRUCIATORI
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Potenza
NB. : Campi di lavoro riferiti al funzionamento a gas PR/MD.
DIMENSIONI DI INGOMBRO
D = testa corta D1 = testa lunga
e = (OPZIONE)
Dimensioni (mm)
MODELLI A B C D D1 E F G H1 1 L M N O
Multicalor 45 1045 510 535 175 335 760 160 390 600 190 190 MIO 140 165
Multicalor 70 1045 510 535 175 395 760 180 390 600 190 190 MI0 140 165
Multicalor 100 1045 510 535 175 395 760 190 390 600 190 190 MI0 140 165
Multicalor 140 1070 510 560 307 457 760 215 390 600 190 190 MI0 140 165
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ALLACCIAMENTO ELETTRICO

Tutti i bruciatori sono collaudati a 400 V 50 Hz trifase per i motori e 230V 50 Hz monofase con neutro per gli ausilia-
ri. Se fosse necessario alimentare il bruciatore a 230 V 50 Hz trifase senza neutro, eseguire le modifiche necessarie rife-
rendosi allo specifico schema elettrico del bruciatore e controllare che il relé termico sia entro il campo di assorbimento
del motore. Accertare inoltre il corretto senso di rotazione del motore del ventilatore.

ALLACCIAMENTO ALLA LINEA GAS

Allacciato il bruciatore alla tubazione del gas ¢ necessario assicurarsi che questultima sia a tenuta perfetta. Assicurarsi
pure che il camino non sia ostruito. Aperto il rubinetto del gas sfiatare con prudenza la tubazione attraverso 'apposita
presa di pressione e quindi controllare il valore della pressione con un manometro idoneo. Dare tensione all'impianto e
regolare i termostati alla temperatura desiderata. Alla chiusura dei termostati, il dispositivo di controllo fughe gas effet-
tua una prova di tenuta delle valvole; Al termine della prova il bruciatore riceve il consenso per effettuare il ciclo di
avviamento.

FUNZIONAMENTO DEL BRUCIATORE A GAS
Prima di accendere il bruciatore, assicurarsi che sia montato correttamente. Controllare i collegamenti elettrici secondo i
diagrammi e le tubazioni dell'impianto. Prima del collegamento elettrico assicurarsi che il voltaggio corrisponda ai dati
indicati nella targhetta caratteristiche.ll diagramma del collegamento elettrico e il ciclo di avviamento sono illustrati
separatamente. Per collegare 'apparecchiatura al bruciatore, vedere lo schema. Prestare particolarmente attenzione al
collegamento del neutro e della fase: non scambiarli mai. Controllare il collegamento terra dell'impianto. Nei motori
trifase controllare il senso di rotazione del motore (vedere freccia). Sfiatare 'aria e le impurita della tubazione del gas.
Controllare che la pressione del gas sia nei limiti indicati nella targhetta. Questo controllo deve )
essere effettuato con un manometro gas nell’apposita presa di pressione prevista sul bruciatore. 0. sTOP 1
Si avvia il motore ed inizia la preventilazione. Il motoriduttore porta la serranda dell’aria alla 1-gasoLio
massima apertura in circa 30 secondi. Quando il motoriduttore é completamente aperto, un ?- 4 0
segnale all'apparecchiatura elettronica di controllo avvia un ciclo di preventilazione di circa 66
secondi. Alla fine di questa preventilazione, il motoriduttore porta la serranda in bassa fiamma
permettendo I'accensione del bruciatore alla minima portata. Contemporaneamente il trasformatore di accensione viene
alimentato e dopo tre secondi (pre-accensione) vengono alimentate le valvole del gas. A questo punto la valvola a farfalla
regola la portata del gas nella testa di combustione. Due secondi dopo I'apertura delle valvole, il trasformatore ¢ escluso
dal circuito. In caso di mancanza di accensione il bruciatore va in blocco entro due secondi. Il bruciatore si trova acceso
alla minima potenza (circa 30% della massima potenza). Lo strumento modulatore fara aprire il servomotore alla massi-
ma potenza o lo fermera alla potenza intermedia richiesta dall'impianto. Lapertura del servomotore fard aprire gas ed
aria in modo proporzionale per avere sempre a tutte le portate (30%-100%) una combustione ottimale. Al termine del
funzionamento il servomotore si porta in posizione di chiusura.

CONSIGLI IMPORTANTI
Tutti gli organi regolabili devono essere fissati dall'installatore dopo le regolazioni. Ad ogni regolazione controllate la
combustione al camino. I valori di CO? devono essere circa 9,7 (G20) 9,6 (G25) 11,7 (I3B) 11,7 (I3P) ed il CO infe-
riore a 75 ppm.

REGOLAZIONE DELLA COMBUSTIONE
ATTENZIONE : per ottenere una corretta regolazione della combustione e della portata termica occorre effettuare l'analisi dei fumi, ser-
vendosi degli appositi strumenti. La regolazione della combustione e della portata termica va eseguita contemporaneamente ad una analisi

dei prodotti della combustione, assicurandosi che i valori riscontrati siano corretti, e, in ogni caso, rispondenti alle normative di sicurezza

vigenti. A tal proposito vedere la tabella e la figura sottostanti. TALE OPERAZIONE DEVE ESSERE ESEGUITA DA PERSONALE
PROFESSIONALMENTE QUALIFICATO ED AUTORIZZATO DALLA ECOFLAM SPA .

VALORI DI RIFERIMENTO CONSIGLIATI

30 B T B SEEITTTEEFRRPRE 1

Metano g | ‘ Porobi !

< 254 & R I I T e R e T e S e e SRR

CO2 9,60/0 ? g o 3 | 3 3
0 204 w

2 |5 P 121

CO | <50 ppm sdEs, ST 3

8 w P 1

T T d
o | e00]soo[1000 2000
500 700 900

POTENZA UTILE NOMINALE (kW)



420010239602 Multicalor 45 + 140 PR/PR

APPARECCHIATURA LME22

Diagramma connessioni e collegamenti interni LME22...
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j:\% AR Tg‘ 3 'I't;;‘\ 1 7101d02/0606
11
7101a02¢/0606
AGK25... resistenza PTC KL Bassa fiamma bruciatore
AL Segnalazione di blocco LK Serranda aria C-D Funzionamento bruciatore
esterma LKP Posizione serranda aria D Spegnimento comandato da R
V... Valvola combustibile LP Pressostato aria t1 tempo di preventilazione
CPI Indicatore di posizione chiusa LR Termostato alta/bassa t3 tempo di preaccensione
DBR.. Collegamento M Motore del bruciatore t3n tempo di postaccensione
EK Pulsante di sblocco (interno) R Termostato di lavoro t4 intervallo prima del consenso
EK2 Pulsante di sblocco remoto SA Servocomando al 2° stadio
ION Elettrodo di rivelazione STB Termostato di sicurezza t10 Tempo disponibile per il
FS Segnale di famma Si Fusibile esterno segnale pressostato aria
FSV Amplificatore del segnale di w Termostato o pressostato t11 Tempo d'apertura programmato
fiamma limite dal servocomando «SA»
GP Pressostato gas 4 Trasformatore di accensione t12 Tempo di chiusura programmato
H Interuttore principale yAY Valvola gas pilota dal servocomando «SA»
HS Contatto ausiliario rele’ A Comando inizio ciclo TSA Tempo di sicurezza
K1..4 Contatti dei rele’ di controllo B-B Intervallo accensione fiamma all’accensione
interni C Posizione funzionamento tw Tempo di attesa
Tabella codici LED multicolore
Stato Codice colore Colore
Stato di attesa [ 2 USRS spento
Fase di accensione 0000000000000 00 giallo lampeggiante
Funzionamento, fiamma ok . e verde

Funzionamento, fiamma non ok

200Q000000a00d0a0a00a0a0ao

verde lampeggiante

Segnale di fiamma estraneo

QAUALDAUOAUALAUALALDALADA

verde-rosso

Bassa tensione

0AGCAGCAGAGAGAGAGALAOGAOGALAGA

giallo-rosso

Blocco

rosso

Codice di errore

AO AO AO AO AO AO AO AO

rosso lampeggiante

Trasmissione codice di errore

A A A A A A A A A A A A

rosso lampeggiante veloce

Legenda :

Accesa continua

A rossod verde O Spenta @® giallo
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Tabella codici errori

Lampeggi «AL» Possible cause
(LED) term. n°10
2 lampeggi on Assenza di flamma al termine del tempo di sicurezza all’accensione «TSA»

- elettrovalvole difettose - rilevatore fiamma difettoso
- regolazione bruciatore errata - elettrodi difettosi

3 lampeggi on Guasto pressostato aria
- Mancanza del segnale pressostato aria dopo«t10»,
- Contatti pressostato aria incollati in posizione di riposo

4 lampeggi on Segnale fiamma estraneo
5 lampeggi on Segnale pressostato aria fuori tempo
Contatti pressostato aria incollati in posizione di lavoro
6 lampeggi on Non utilizzati
7 lampeggi on Troppe mancanze di fiamma durante il funzionamento

(superato il limite del n° di ripetizioni del ciclo) - elettrovalvole difettose.
- rilevatore fiamma difettoso - regolazione bruciatore errata.

8 lampeggi on Non utilizzati
9 lampeggi on Non utilizzati
10 lampeggi off Contatti in uscita difettosi o guasto del dispositivo interno od errore nel cablaggio
14 lampeggi on Indicatore di posizione chiusa aperto
CALCOLO DELLA PORTATA DI FUNZIONAMENTO DEL BRUCIATORE
Per calcolare la portata di funzionamento, in kW, del bruciatore, procedere nel modo seguente: e = Litri di gas

s = Tempo in secondi

Controllare al contatore la quantita di litri erogati e la durata, in secondi, della lettura, quindi procedere

al calcolo della portata secondo la seguente formula: G20 = 34,02
G25 =29,25
G30 =116
G31 = 88

e xf-kW f

S

CIRCUITO IDRAULICO GAS

- POMPA vGs VG
- VALVOLA GASOLIO DI SICUREZZA

- VALVOLA GASOLIO

- VALVOLA DI RITORNO

UGELLO

- PRESSOSTATO GAS Aspirazione
- VALVOLA GAS DI SICUREZZA

- VALVOLA GAS

O N &\ N W N
.

RARERENERRRR

NUCUECULCREREE

Ritorno

Regolazione del pressostato gas di minima

Il pressostato gas di minima ha la funzione di controllare la pressione minima del gas
prima della valvola gas permettendo al bruciatore di funzionare correttamente.

Svitare le viti I e L e togliere il coperchio M. posizionare la ghiera N ad un valore pari al
60% della pressione nominale di alimentazione gas (es.: per gas metano press. nominale
=20 mbar; regolatore posizionato al valore 12 mbar; per G.P.L. pressione nominale G30-
G31 30/37 mbar regolatore posizionato al valore di 18 mbar). Rimontare il coperchio M.

Regolazione del pressostato aria

Il pressostato aria controlla la pressione dell’ aria di ventilazione. Svitare le viti A e B e
rimuovere il coperchio C.

*Tarate la combustione con il pressostato aria regolato al minimo.

*Ostruite I'aspirazione dell’aria con un cartone facendo attenzione ai valori di O2 e CO
dell” analizzatore.

*Progressivamente aumentate la chiusura del passaggio aria finché il valore del CO ¢
leggermente sopra i 1000 ppm. Fermate il cartone in questa posizione.

*Aumentate la taratura del pressostato aria fino al blocco del bruciatore.

*Ora il pressostato ¢ tarato in modo da evitare la produzione di CO.

*Togliete il cartone e rimontare il coperchio C.

5
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REGOLAZIONE DELLARIA DI COMBUSTIONE
SERVOCOMANDO ARIA SIEMENS SQN 30/31 251A2700

Togliere il coperchio per accedere alle camme di regolazione. Lo spostamento
delle camme va effettuato con l'ausilio dell’apposita chiavetta in dotazione.
Descrizione :

T I - Camma di regolazione posizione di apertura in 2° flamma
i (potenza max.)
II - Camma di regolazione della posizione serranda allo spegnimento
(chiusura)

III - Camma di regolazione posizione di apertura in 1° flamma
(potenza min.)
V - Non utilizzata.

LEVA DI
BLOCCO

REGOLAZIONE DELLA PORTATA ARIA E GAS

COMMUTATORE

0 = bloccaggio degli apparati per il
funzionamento in una posizione intermadia

= funzionamento alla massima potenza

= funzionamento alla minima potenza

AUTO = funzionamento automatico

=

REGOLAZIONE DELLA POTENZA MASSIMA DEL BRUCIATORE

Posizionare il commutatore, situato nel quadro comandi, nella posizione massima potenza e agire come segue:
Regolazione della portata massima del gas: agire come indicato nella regolazione elettrovalvole gas, sino al raggiungi-
mento della portata corretta del gas determinata dall'analisi della combustione. Correggere eventualmente la portata
modificando la posizione della lamina di guida della camme(3) con una chiave a brugola adeguata; avvitando, la portata
aumenta, svitando diminuisce.

Regolazione della portata massima dell'aria : correggere eventualmente questa posizione agendo sulla vite “1” dopo
aver allentato il dado “2”. Fissare nuovamente il dado “2”.

REGOLAZIONE DELLA POTENZA MINIMA DEL BRUCIATORE

Posizionare il commutatore, situato nel quadro comandi, nella posizione minima potenza e agire come segue:
Regolazione della portata minima del gas : Agendo con una chiave a brugola adeguata, modificare la posizione della
lamina di guida della camme(3); avvitando, la portata aumenta, svitando diminuisce.

Regolazione della portata minima dell'aria : agire sulla camma di regolazione posizione di apertura in fiamma poten-
za min.
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REGOLAZIONE DELLE POTENZE INTERMEDIE DEL BRUCIATORE

Con il commutatore azionare il servomotore (chiusura o apertura) e posizionare nello 0 per fermare la corsa; per la rego-
lazione agire come sottoindicato. Ripetere 'operazione per altri punti delle camme.

Regolazione delle portate intermedie del gas : agendo con una chiave a brugola adeguata, modificare la posizione della
lamina di guida della camme(3); avvitando, la portata aumenta, svitando diminuisce.

AVVIAMENTO DEL BRUCIATORE GASOLIO

Dopo aver eseguito I'installazione del bruciatore, verificare i seguenti punti:

- Tensione di alimentazione del bruciatore ed i fusibili di protezione di rete.

- I collegamenti del motore.

- La corretta lunghezza lunghezza delle tubazioni e la loro tenuta.

- Il tipo di combustibile, che deve essere adatto al bruciatore.

- Il collegamento dei termostati caldaia e delle varie sicurezze.

- Il senso di rotazione del motore.

- La corretta taratura della protezione termica del motore.

Quando tutte queste condizioni sono verificate e soddisfatte, si pud procedere con il collaudo

del bruciatore. ] 2
Dare tensione al bruciatore. Lapparecchiatura di controllo alimentera il motore del bruciatore, 0-stop
s : . . . 1- GASOLIO
che provvedera ad effettuare un prelavaggio della camera di combustione. Al termine del prela- 2-cas 0
vaggio, 'apparecchiatura di controllo alimenta il trasformatore di accensione e quindi apre le

elettrovalvole del gasolio ed il bruciatore si accende. Dopo l'intervallo di sicurezza di 2 secondi,

ad accensione avvenuta, 'apparecchiatura di controllo disinserisce il trasformatore di accensione, quindi dopo altri 10
secondi, aziona il servocomando dell’aria alla massima apertura.In caso di accensione difettosa, I'apparecchiatura di con-
trollo causa il blocco del bruciatore entro 5 secondi. Per avere una combustione ottimale, occorrera regolare la portata
dell’aria in ALTA e BASSA fiamma, seguendo le istruzioni fornite piti avanti. Durante tale fase si potra passare manual-
mente dalla posizione ALTA fiamma a quella di BASSA fiamma, e viceversa tramite il selettore di ALTA / BASSA fiam-
ma. Al termine delle regolazioni, lasciare il selettore in posizione AUTO. Tarare la pressione di alimentazione della
pompa gasolio a 20-21 bar.

REGOLAZIONE DELLA PRESSIONE DEL RITORNO DI GASOLIO

Il diagramma illustra il sistema di regolazione del ritorno di gasolio per questi tipi di bruciatori i quali
hanno incorporato un ugello con ritorno variabile progressivo. La portata del gasolio puo essere =
variata attraverso 'ugello di ritorno cambiando la pressione nel ritorno. La portata massima di gaso- *4;.;
lio si ottiene quando la pressione della pompa ¢ di circa 20-21 bar e il ritorno ¢ completamente chiu- >
so. La portata minima del gasolio si ottiene quando la linea di ritorno ¢ completamente aperta. La
pressione in mandata si legge montando un manometro sulla pompa. La pressione del ritorno si
legge sul manometro montato a corredo del bruciatore sul regolatore di pressione.

Pressione pompa 20-21 bar.

Max portata bruciatore, pressione di ritorno:

MONARCH BPS ugello : 8 +12 bar.

Min portata bruciatore, pressione di ritorno: %
MONARCH BPS ugello : 1 +4 bar
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REGOLAZIONE POSIZIONE TESTA DI COMBUSTIONE

} S min.
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max. min. <—— max.

La regolazione della posizione
della testa di combustione
viene effettuata per ottenere il
miglior rendimento di com-
bustione. Nelle applicazioni alle portate minime del brucia-
tore la testa viene arretrata, alle potenze massime viene avanzata. Esecuzione : - allentare la vite di fissaggio della leva A.
- spostare la leva sino al raggiungimento della posizione desiderata. - ribloccare la vite di fissaggio.

MULTICALOR N ' MULTICALOR

45-70-100 140

ALIMENTAZIONE COMBUSTIBILE

Bitubo dalla sommita del serbatoio H Lunghezza tubazioni
(m) AS 67/ AN 77 AJ6
(m) (m)
" g10mm|g 12 mm|g 14 mm | 16 mm
0 32 90 22 38
5 v - 0,5 36 9 | 25 45
= 1 40 90 30 50
2 48 90 35 60
3 56 90 38 70
3,5 60 90 40 80
Bitubo in aspirazione H Lunghezza tubazioni
(m) AS 67/ AN 77 AJ6
r (m) (m)
E o10mm|g12mm|g 14 mm g 16 mm
S - ] 0 25 70 25 45
- 0,5 21 62 20 38
5 = H 1 18 54 18 33
—1 v 2 10 38 10 20
S e, 3 5 | 20 | s 10
R Sl 3,5 10 2 4

Per la lunghezza delle tubazioni, bisogna considerare tutte le parti rettilinee, le curve, le salite e le discese. L'altezza stati-
ca di aspirazione ¢ la distanza tra la valvola di fondo e I'asse della pompa del bruciatore.

La depressione non deve superare 0,45 bar ; in caso di depressione maggiore la pompa si pud deteriorare, con conse-
guente aumento dei rumori meccanici ed eventuale rottura.
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CIRCUITO IDRAULICO GASOLIO

- FLESSIBILI ves
- FILTRO 6 7

- RUBINETTO =

- POMPA

A

B

C

1

2 - VALVOLA GASOLIO DI SICUREZZA . o

3 - VALVOLA GASOLIO o

4 - VALVOLA DI RITORNO Aspirazione =
5 . UGELLO -

6 - PRESSOSTATO GAS Ritorno VgR

7 - VALVOLA GAS DI SICUREZZA 4

8 - VALVOLA GAS -

PORTATA UGELLI TIPO: MONARCH F80-BPS

UGELLO PRESSIONE POMPA
PRESSIONE DI RITORNO BAR 20 bar
GPH 0 4,218 8,436 12,654 16,872 CAPACITA’ kg/h
4.00 7,52 8,91 13 19 - 22,24
4.50 7,52 8,91 13 21,16 - 24,96
5.00 7,52 9,33 13,38 21,39 - 27,68
5.50 7,52 9,36 13,93 25,6 30 30,56
6.00 9,2 11,42 13,93 17,8 33,45 33,28
6.50 9,2 9,49 11,42 20 36,19 36,00
7.00 9,74 13,38 17,27 24,5 39 38,88
7.50 9,74 13,38 18,66 31,2 41,82 41,6
8.00 9,74 10,87 15,6 25,64 44,55 44,16
9.00 11,16 15 18,4 25,64 36,77 49,92
9.50 12 13,38 18,94 29,53 52,9 52,64
10.50 12,8 13,93 22,29 33,7 58,55 58,24
12.00 13,93 15 22,29 34 66,9 66,56
13.80 16,72 20 31,2 57,9 76,89 76,48
15.30 16,72 20 29,27 43,46 72,54 84,8
17.50 20,9 23,42 36,5 66,27 - 96,96
19.50 22,29 29,53 43,49 64,6 108,74 108,16
21.50 22,8 27,3 40,15 61,28 120 119,04
PORTATA kg/h
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POMPA GASOLIO
SUNTECAJ 6 C-C 3 SUNTEC] 7 C-C 1 - ASPIRAZIONE

2 - RITORNO
O
5 _
P @,
4

3 - SFIATO E PRESA MANOMETRO
CONTROLLARE:

4 - PRESA VUOTOMETRO

5 - REGOLAZIONE PRESSIONE
6 - ALL' UGELLO

- Che le tubazioni siano perfettamente a tenuta;

- Che siano usati tubi rigidi (preferibilmente di rame), ove possibile;

- Che la depressione in aspirazione non ecceda 0,45 bar, per evitare che la pompa entri in cavitazione;

- Che la valvola di fondo sia dimensionata correttamente;

Prima di avviare il bruciatore, spurgare I'aria contenuta nella pompa attraverso la presa del manometro. Riempire le

tubazioni di gasolio per facilitare I'innesco della pompa. Avviare il bruciatore e verificare la pressione di alimentazione

della pompa. Se I'innesco della pompa non dovesse avvenire durante il primo prelavaggio, con conseguente, successiva

entrata in blocco del bruciatore, riarmarne il blocco per riavviarlo, premendo il pulsante rosso sull’apparecchiatura di

controllo. Se, ad innesco della pompa avvenuto, il bruciatore dovesse andare in blocco dopo la fase di prelavaggio, a

causa di una caduta di pressione del gasolio nella pompa, riarmarne il blocco per riavviarlo. Non permettere che la

pompa funzioni per pitt di tre minuti senza gasolio.

Nota: prima di avviare il bruciatore, assicurarsi che il tubo di ritorno sia aperto. Una sua eventuale occlusione provo-

cherebbe una rottura dell’organo di tenuta della pompa.

—

PULIZIA E SOSTITUZIONE UGELLI

Utilizzare una chiave appropriata per rimuovere gli ugelli facendo attenzione a non rovinare gli elettrodi.
NB. : Controllare sempre la posizione degli elettrodi dopo il montaggio degli ugelli (vedi fig.). Assicurarsi che gli elet-
trodi siano posizionati in maniera corretta. Una posizione errata comporta problemi di accensione.

RIVELAZIONE FIAMMA
Il controllo della corrente di rivelazione si effettua inserendo un microamperome- SW
tro con fondo scala di 1000 pA (corrente continua) in serie alla fotocellula.

Se la corrente di rivelazione ¢ troppo bassa verificare il collegamento fase e neutro
del bruciatore e la messa a terra del bruciatore stesso. Normalmente il valore della
corrente di rivelazione ¢ 200 pA.

AGQ3.1A27

SW = NERO
BL =BLU

10
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SMONTAGGIO DEL BOCCAGLIO

A - pulsante di sblocco
B - lampade di funzionamento arancio (gasolio) - verde (gas)
C - selettore:
OUT = bloccaggio degli apparati per il funzionamento
in una posizione intermadia
UP = funzionamento alla massima potenza
LOW = funzionamento alla minima potenza
AUTO = funzionamento automatico

D - interruttore acceso / spento
E - selettore:
0= fermo
1= funzionamento a gasolio
2= funzionamento a gas
3= funzionamento automatico
F - lampada di blocco
G- centralina modulante RWF 5 0 (opzionale)

I bruciatori sono prodotti con i collegamenti adatti all’alimentazione 380-400 V trifase.
I bruciatori con motori elettrici di potenza inferiore o uguale a 3 kW possono essere adattati per alimentazione a 220-
230 V (seguire le istruzioni sul retro); per i motori con potenze superiori ¢ possibile solo I'alimentazione a 380-400 V

trifase. In caso di richiesta di bruciatori diversi dallo standard sopra indicato si raccomanda di farne specifica menzione
nell’ordine.

Istruzioni: come adattare motori elettrici di potenza uguale o inferiore a 3 kW per alimentazione 220-230 V

E’ possibile modificare il voltaggio del bruciatore operando come segue:

1. modificare il collegamento all'interno della scatola di alimentazione del motore elettrico: da stella a triangolo (vedi
figura);

2. modificare la taratura del rel¢ termico, riferendosi ai valori di assorbimento riportati nella targa dati del motore
elettrico. Se necessario, sostituire il rele termico con altro di scala idonea.

Questa operazione non ¢ possibile su motori superiori ai 3 kW.

Per ulteriori informazioni, vi preghiamo di contattare il personale Ecoflam.

400V 0—0—0
WWW.EMAHTI‘LAM.ET‘ Y? ? ?
230V
smartrlam )
MmnopTeap 11
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MANUTENZIONE

CONTROLLO ANNUALE

Il controllo periodico del bruciatore (testa di combustione, elettrodi,ecc.) deve essere effettuato da personale autorizzato
una o due volte all’anno a secondo dell’utilizzo. Prima di procedere al controllo per la manutenzione del bruciatore ¢
consigliabile verificare lo stato generale del bruciatore e seguire le seguenti operazioni :

- Togliere tensione al bruciatore (togliere la spina). - Chiudere il rubinetto di intercettazione gas.

- Togliere il coperchio del bruciatore, pulire la ventola e I'aspirazione dell’aria.

- Pulire la testa di combustione e controllare la posizione degli elettrodi.

- Rimontare i pezzi. - Verificare la tenuta dei raccordi gas. - Verificare il camino. - Far ripartire il bruciatore.

- Controllare i parametri della combustione (CO: =9,5 + 9,8),(O = inferiore a 75 ppm).

PRIMA DI OGNI INTERVENTO CONTROLLARE :

- Che ci sia corrente elettrica nell'impianto e il bruciatore collegato.

- Che la pressione del gas sia corretta e il rubinetto di intercettazione del combustibile aperto.

- Che i sistemi di controllo siano regolarmente collegati.

Se tutte queste condizioni sono soddisfatte, far partire il bruciatore premendo il pulsante di sblocco.
Controllare il ciclo del bruciatore.

IL BRUCIATORE NON SI AVVIA :
- Controllare l'interruttore, i termostati, il motore, pressione gas.
- Interruttore generale in posizione “0” - Fusibili saltati - Apparecchiatura di controllo difettosa

IL BRUCIATORE EFFETTUA LA PREVENTILAZIONE E AL TERMINE DEL CICLO VA IN BLOCCO :
- Controllare la pressione dell’aria e la ventola.

- Controllare il pressostato aria. - Apparecchiatura di controllo difettosa

- Trasformatore difettoso - Verificare il cavo di accensione

- Elettrodi sporchi, difettosi o in posizione errata

- Ugelli otturati o usurati - Filtri intasati e pressione gasolio troppo bassa

- Portata d’aria di combustione eccessivamente elevata in rapporto alla portata dell'ugello

IL BRUCIATORE EFFETTUA LA PREVENTILAZIONE E NON ACCENDE :
- Verificare il montaggio e la posizione degli elettrodi. - Verificare il cavo di accensione.
- Verificare il trasformatore di accensione. - Verificare 'apparecchiatura di sicurezza.

IL BRUCIATORE SI ACCENDE E DOPO IL TEMPO DI SICUREZZA VA IN BLOCCO :
- Controllare fase e neutro che siano collegati correttamente.

- Controllare Ielettrovalvole del combustibile selezionato.

- Controllare la posizione dell’elettrodo di rivelazione e la sua connessione.

- Controllare 'apparecchiatura di sicurezza - Ugelli otturati o usurati

- La fotocellula non vede la fiamma - Filtri intasati - Pressione gasolio troppo bassa

- Portata d’aria di combustione eccessivamente elevata in rapporto alla portata dell'ugello

IL BRUCIATORE SI ACCENDE E DOPO QUALCHE MINUTO DI FUNZIONAMENTO VA IN BLOCCO :
- Controllare il regolatore di pressione e il filtro gas.

- Controllare la pressione del gas e del gasolio con un manometro.

- Controllare il valore di rivelazione (min 200 pA).

12
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FUEL CHARACTERISTICS
Model : Multicalor 45-70-100-140 Gas family
G20 G25 G31 G30
Max. pressure mbar 25 - 45 -
Min. pressure mbar 17 - 25 -
Gas Low Heat Value: kcal/Nm’? 8.570 - 22.260 -
Light-oil Low Heat Value =10.200 kcal/kg max 1,5° E a 20° C

TECHNICAL FEATURES

Multicalor 45 70 100 140
Max. Thermal Output. kW 500 700 1000 1300
kcal/h 430.000 602.000 860.000 1.118.00
Min. Thermal Output kW 120 190 200 250
kcal/h 103.200 163.400 172.000 215.000
Power.3phase + neutral 50 HzV | 230/400 | 230/400 230 / 400 230/ 400
Motor kW 0,55 1,1 1,1 2,2
Motor RPM N° 2800 2800 2800 2800
Gas famlly : AT I2n, lsee BE l2eryB, Isp DE l2g, lsse DK I2n, lsee SE b lsee
ES IZH, I3P FI IZH, I3B/P FR IZEr, I3B/P GB IZH, I3B/P NL IZL, ISB/P
GR IZH. I3B/P IE I2H, I3B/F IT IZH, ISB/P PT IZH. I3B/P
WORKING FIELDS
mbar 9
o
w 8 iVARAN // E
5 7 / ‘\ 1/ \;
P /1 J NS \ AN
s 11/ \ AN
9] /1) J N\
g . f 7 AN
2 iy, X \ \ \
g 4 J J N \ AN
o /l J \ N\ AN
s yARRNY4 X, \,
z AR 4 . \
o 2 V4 S N
2 / / Multidalbr 45 PR Milticalor 70 PR Milticalor|100 PR| N\ | | Multicalor 140 /PR
@ 1 (ARV4 \
5 WA \
5 0 ‘ | kcal/h
=z 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100  x 1000
I T T T T T T T T T T T T i
100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1300 kW
T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 kg/h
OUTPUT
NB. : Working fields referred to gas operation (PR/MD).
OVERALL DIMENSIONS
A
D-D1 B
RN - . LT [eel] B= J
A A o @ Olb—
- =
! L1 D = short head D1 = long head
* = ( Optional)
| Dimensions (mm)
MODELS A B C D D1 E F G H1 1 L M N O
Multicalor 45 1045 510 535 175 335 760 160 390 600 190 190 MIO 140 165
Multicalor 70 1045 510 535 175 395 760 180 390 600 190 190 MI0 140 165
Multicalor 100 1045 510 535 175 395 760 190 390 600 190 190 MI0 140 165
Multicalor 140 1070 510 560 307 457 760 215 390 600 190 190 MI10 140 165
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EN
- ELECTRICAL CONNECTIONS

All burners are factory tested and set at 400 V 50 Hz three-phase for motors and 230 V 50 Hz monophase with neutral
for auxiliaries. If it is necessary to supply the burner at 230 V 50 Hz without neutral,make the necessary alterations
referring to the wiring diagram of the burner and check that the termal relay is within the absorption range of the
motor. Also check that the fan motor rotates in the correct direction.

CONNECTION TO THE GAS PIPELINE

Once connected the burner to the gas pipeline, it is necessary to control that this last is perfectly sealed. Also verify that
the chimney is not obstructed. Open the gas cock and carefully bleed the piping through the pressure gauge connector,
then check the pressure value trough a suitable gauge. Power on the system and adjust the thermostats to the desired
temperature. When thermostats close, the sealing control device runs a seal test of valves; at the end of the test the bur-
ner will be enabled to run the start-up sequence.

OPERATION OF BURNER WITH GAS

Before starting the burner, make sure it is mounted correctly. Then check connections are correct according to the dia-
gram and piping is appropriate to the system. Before connecting the burner to the electricity supply, make sure voltage
corresponds to burner plate data. The connection diagram and start-up cycle are shown separately. For wiring from
control box to burner, see the enclosed connection diagram. Pay particular attention to neutral and phase connections :
never exchange them!. Vent air and impurities of gas pipe. Check gas pressure conforms to the limits stated on the bur-
ner plate when connecting a master gauge to the test port provided on the burner. Blower motor starts and pre-purging
begins. Since pre-purging has to be carried out with the max. air delivery, the burner control ; 2
circuit turns the air damper to the max. delivery position by the air servocontrol in approxima- 4. grop
tely 30 seconds time. When the servocontrol is fully open, a 51gna1 to the electronic control }-gewror @
unit starts the 66 seconds pre- purge cycle. At the end of the prepurging time, the air servocon-
trol gets to the Low Flame position so that burner ignition is ensured at min. output.
Simultaneously the ignition transformer receives voltage and after 3 seconds (pre-ignition)
opens the gas valve. Fuel flows to the combustion head and ignites, being governed by the gas firing butter-
fly valve. Two seconds after gas valves have opened, the ignition transformer is excluded from the circuit.
In case of no ignition the burner goes to lock-out within two seconds. Now the burner is operating at the
min. firing rate (about 30% of the max. firing rate). The air servocontrol runs at the Low Flame position
and in case the temperature control has to be set at the max. output it goes to a fully open position of air
damper and butterfly valve. During the burner-off periods the air dumper closes up fully.

=)

ADJUSTING THE COMBUSTION PROCESS

IMPORTANT: to obtain the right adjustment of the combustion and thermal capacity it is important to analyze the
reducts of combustion with the aid of suitable instruments. The combustion and thermal capacity adjustment is done
simultaneously, together with the analysis of the products of combustion, making sure that the measured values are sui-
table and that they comply with current safety standards. On this matter, please refer to the table and figure below.

THESE OPERATIONS MUST BE DONE BY PROFESSIONALLY-QUALIFIED TECHNICIANS.

NOTE:

ALL SAFETY DEVICES (AIR PRESSURE SWITCH, MINIMUM GAS PRESSURE SWITCH, GAS SOLENOID
VALVES AND GAS GOVERNOR) SHALL BE DULY SEALED AFTER CALIBRATION AND BURNER START
UP BY ECOFLAM’S TECHNICIANS.

SUGGESTED REFERENCE VALUES

30 -+
¥ 254
Natural Gas et o
c |8
CO2| 9,6% < 2040
. 1) <
wn [T
CO <100 ppm o) « ‘ L ‘ L ‘
><15-< 1,15- 77777777777 (A [ S e e e e r-—-°-- TS T TTTrTTTrTTITATTT AT T T TS al
10+ 1,1 T

T T T T T T T ] ] T T T 1
10 20 30 40 50 60 | 80 |100 200 300 400 | 600|800|1000 2000
70 90 500 700 900
RATED USEFUL CAPACITY (KW)
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CONTROL BOXES LME22

Connection diagram and control sequence LME22... / LME23...
A B’ C D
NT : uC control \?VB//GRP W ®
T AL I I I |
R 1
K1* } A
K211 K212, K3/ K4/ M ®
X 1 z - o)
—q 4 4 )
R/W T ? SA :H ®
- BV1 ®
(LR) BV2 ®
Nu%Ezs... Lp ®0
:I 7 22—
IZ\L @l—l (23@: EE_X ’E@X @ F’\ br |bl sw FS ®
EK
Qig EK2 - I
W t ] 5] tn “
] o oA -| 7101d02/0606
11
7101a02/0606
AGK25... PTC resistor LP Air pressure switch reached
AL Error message (alarm) LR Load controller C-D Burner operation (generation
V... Fuel valve M Fan motor of heat)
CPI Closed Position Indicator R Control thermostat / pressurestat D Controlled shutdown by «R»
DBR.. Wire link SA Actuator t1 Prepurge time
EK Lockout reset button (internal) STB Safety limit thermostat t3 Preignition time
EK2 Remote lockout reset button Si External pre-fuse t3n Postignition time
ION lonization probe t Time t4 Interval between ignition
FS Flame signal w Limit thermostat / pressure «Off» and release of «V2»
FSV Flame signal amplifier switch t10 Specified time for air pressure
GP Pressure switch 4 Ignition transformer signal
H Main switch yAY, Pilot gas valve t11 Programmed opening time for
HS Auxiliary contactor, relay Start command (switching on actuator «SA»
K1...4 Internal relays by «R») t12 Programmed closing time for
KL Low-fire B-B’ Interval for establishment of actuator «SA»
LK Air damper flame TSA Ignition safety time
LKP Air damper position Operating position of burner tw Waiting time
Color code table for multicolor signal lamp (LED)
Status Color code Color
Waiting time «tw», other waiting states O Off
Ignition phase, ignition controlled 0000000000000 000000000 Flashing yellow
Operation, flame o.k. e e e e e e e e e eeas Green
Operation, flame not o.k. aoaoaononooaooaoaoaoaoano Flashing green
Extraneous light on burner startup UAUALOAQUALNAQOAUALAOALOADA Green-red
Undervoltage 0AGCAGCAGAGAGAGAGALAOGALAOGAGA Yellow-red
Fault, alarm A Red
Error code output (refer to «Error code
table») AO AO AO AO AO AO AO AO Flashing red
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Red flicker light
Legend: ....... Steady on A Red Q1 Green O Off @® Yellow
www. BMARTFLAM.BY ‘
15 FirmanopTap
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Ecoflam

Error code table

Red blink code of «AL» at Possible cause
_signal lamp (LED)) term. 10
2 blinks on No establishment of flame at the end of «TSA»

- Faulty or soiled fuel valves - Faulty or soiled flame detector
- Poor adjustment of burner, no fuel - Faulty ignition equipment

3 blinks on «LP» faulty
- Loss of air pressure signal after «t10», - «<LP» welded in normal position
4 blinks on Extraneous light when burner is started up
5 blinks on Time out «LP»
- «LP» welded in working position
6 blinks on Free
7 blinks on Too many losses of flame during operation

(limitation of the number of repetitions)- Faulty or soiled fuel valves.
- Faulty or soiled flame detector - Poor adjustment of burner.

8 blinks on Free

9 blinks on Free

10 blinks off Wiring error or internal error, output contacts, other faults.
14 blinks on CPI contact not closed

CALCULATION OF WORKING OUTPUT OF THE BURNER

To calculate the burner’s working output, in kW, proceed as follows:

- Check at the meter the quantity of supplied litres and the duration,

€ = Litres of gas
s = Time in seconds

in seconds, of the reading, then calculate the burner’s output through G20 = 34,02
the following formula: e G25=129,25
xR G502 116
G31 =88
GAS CIRCUIT
1 - PUMP
2 - SAFETY OIL VALVE
3 - OILVALVE - —
4 - RETURN OIL VALVE EE:
5 - NOZZLE 3 —
6 - GAS PRESSURE SWITCH _ —_—
7 - SAFETY GAS VALVE E:E
8 - GASVALVE _ —

Min gas pressure switch

The gas pressure switch has the function to check that the gas pressure before the gas
valve does have the minimum pressure to make the burner running correctly.
Unscrew off and remove cover M.

- Set knob N to a value equal to 60% of gas nominal feed pressure (i.e. for natural gas
nom. pressure = 20 mbar, set knob to a value of 12 mbar; for LPG nom. pressure of
G30/G31- 30/37 mbar, set knob to a value of 18 mbar). Screw up cover M.

Air pressure switch calibration

The air pressure switch is provided for monitoring the pressure of the

combustion air fan. Unscrew screws A and B and remove cover C.

* Adjust the combustion with air pressure switch (APS) set at minimum.

* Start to obstruct the air inlet with a paper paying attention to O2 and CO values red
on the analyzer.

* Progressively increase air inlet obstruction till the CO valve is slightly more than 1000
ppm. Stop obstruction in this position.

* Increase APS setting up to burner lock out.

* Now the APS is set to avoid CO production during the combustion.

* Remove air obstruction and fit again APS cover C.

16
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ADJUSTEMENT OF THE COMBUSTION AIR
SIEMENS SQN 30/31 251A2700 AIR DAMPER MOTOR

through the suitable key provided for. Description:

I

Limit switch for air damper “High Flame” position adjustment
(Max. power)

Limit switch for the air damper position at burner’s shut down
Limit switch for air damper “Low Flame” position adjustment

(Min. power)

Limit switch "NOT USED".

II
II1

\%

1

MANUAL RELEASE
SWITCH

AIR ADJUSTMENT

SELECTOR
&> AUTO

0 = operating elements locked
in an intermediate position

&P = operation on maximum capacity
&> = operation on minimum capacity
AUTO = automatic operation

ADJUSTING THE MAXIMUM CAPACITY OF THE BURNER

Position the selector, situated on the control panel, on position maximum power and proceed as follows:
Adjusting the maximum gas flow rate: - proceed as stated in the regulating the solenoid valves until you achieve the
correct gas flow, as established by analyzing the combustion process. Eventually adjust the gas flow rate using a suitable
allen wrench, alter the position of the cam(3) guide blade; if you screw it down, the flow rate is reduced; if you unscrew

it, the flow rate increases.

Adjusting the maximum air flow rate: Eventually adjust this position acting on the screw “1 “, after loosening nut “

“. Tighten the nut “2” in place once again.

ADJUSTING THE MINIMUM CAPACITY OF THE BURNER

Position the selector, situated on the control panel, on position minimum power and proceed as follows:

Adjusting the minimum gas flow rate: using a suitable Allen wrench, alter the position of the cam(3) guide blade; if

you screw it down, the flow rate is reduced; if you unscrew it, the flow rate increases.
Adjusting the minimum air flow rate: adjust on limit switch for air damper “Low Flame” position adjustment.

ADJUSTING THE INTERMEDIATE BURNER CAPACITIES
Using the selector, start the servomotor (closing or opening) and position on 0 to stop the stroke; the adjustment is
made as outlined below. Repeat the operation for the other cam points.

Remove cover to gain access to the adjusting cams. The cams are to be adjusted

Adjusting the intermediate gas flow rates: using a suitable Allen wrench, alter the position of the cam(3) guide blade; if

you screw it down, the flow rate is reduced; if you unscrew it, the flow rate increases.
17
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WORKING OF THE BURNER WITH LIGHT-OIL FUEL

Once having installed the burner, check the following items:
- The burner power feeding and the main line protection fuses
- The correct length of pipes and that the same are sealed.

2

- The type of fuel, which must be suitable for burner. 1
) . . 0-STOP
- The connection of boiler’s thermostats and all the safeties. 1 - LIGHT-OIL
. . 2-GAS 0
- The motor rotation direction.

- The correct calibration of the motor’s thermal protection.

When all the above mentioned conditions are checked and accomplished, it is possible to go on

with burner’s tests. Power the burner. The control box feeds the ignition transformer and the burner’s motor at the
same time, which will run a prepurging of the combustion chamber for about 20 sec.

At the end of prepurging, the control box opens solenoid valves and the burner starts. After a safety interval of 5
seconds and a correct ignition, the control box turns off the ignition transformer and, 10 seconds later, sets the motori-
sed air damper to its maximum opening (High flame). In case of faulty ignition, the control box switches the burner
into safety condition within 5 second. In such a case, the manual rearming of the burner shall not take place before 30
seconds have elapsed from the burner’s safety shutdown. In order to obtain an optimal combustion, it is necessary adju-
st the LOW - HIGH flame air flow, according to the instruction given further on. During such a phase, it will be possi-
ble to manually switch between HIGH and LOW flame and viceversa, through the High/Low flame switch. At the end
of the adjusting phase, leave the switch in position AUTO.

OIL DELIVERY ADJUSTMENT

The diagram illustrates the fuel feeding system of these types of burners, which incorporates a by- _="1
pass nozzle with oil flow regulation on its return pipe. The oil supply is varied by acting on the nozz-  *"
le through the pressure in the return line. Max. oil supply is therefore reached when the pressure in
the pump line is about 20-21 bar and the return line is fully closed; min. oil supply when the
return line is fully open. Relevant pressure readings in the return line are as follows:

Pump pressure 20-21 bar.

Max Burner output, return oil pressure:
MONARCH BPS nozzle : 8 +12 bar.
Min Burner output, return oil pressure:

MONARCH BPS nozzle : 1+4 bar

max. min. <—— max.

The adjustment of the com-
bustion head position is car-
ried out in order to obtain the
best combustion efficiency.

When installed for small out- <7 MULTICALOR MULTICALOR
put operations, the head shall be adjusted back. 45-70-100 140

For maximum operation the position is fully forward. Steps: loosen the locking screw of A lever. Move the lever to the
needed position. Tighten back the locking screw.

WWW.HMAHTFLAM.HT‘
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MAXIMUM LENGTH OF SUCTION LINES FOR TWO-PIPE SYSTEM

Two-pipe siphon feed system H Pipe length
(m) AS 67/ AN 77 AJ6
C ) (m) (m)
5 T
— A og10mm|g12mm|g 14 mm o 16 mm
e 0 32 90 22 38
0 . : 0,5 36 90 25 45
= 1 40 90 30 50
= 2 48 90 35 60
3 56 90 38 70
3,5 60 90 40 80
Two-pipe lift system H Pipe length
(m) AS 67/ AN 77 AJ6
I (m) (m)
3 610 mm|o12mm|o 14 mm | g 16 mm
- 0 25 70 25 45
- 0,5 21 62 20 38
5 > H 1 18 54 18 33
B p) 10 38 10 20
= 3 5 20 | 5 10
. 3,5 10 2 4

The correct length of pipes is calculated by summing up the length of all vertical and horizontal right sections and

bends. The static suction head will be the distance between the non-return valve and the burner’s pump axle.

The depression must not be greater than 0.45 bar; should it be higher, some damage could occur to the pump, with
consequent increase in mechanical noises and ,eventually, a failure.

0N AN A BN~ )W

- HOSE

- OIL FILTER

- OIL COCK

- PUMP

- SAFETY OIL VALVE

- OIL VALVE

- RETURN OIL VALVE
- NOZZLE

- GAS PRESSURE SWITCH
- SAFETY GAS VALVE
- GAS VALVE

LIGHT-OIL CIRCUIT

19
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NOZZLE OUTPUT TYPE: MONARCH F80-BPS

NOZZLE PUMP PRESSURE
RETURN PRESSURE BAR 20 bar
GPH 0 4,218 8,436 12,654 16,872 CAPACITY kg/h
4.00 7,52 8,91 13 19 - 22,24
4.50 7,52 8,91 13 21,16 - 24,96
5.00 7,52 9,33 13,38 21,39 - 27,68
5.50 7,52 9,36 13,93 25,6 30 30,56
6.00 9,2 11,42 13,93 17,8 33,45 33,28
6.50 9,2 9,49 11,42 20 36,19 36,00
7.00 9,74 13,38 17,27 24,5 39 38,88
7.50 9,74 13,38 18,66 31,2 41,82 41,6
8.00 9,74 10,87 15,6 25,64 44,55 44,16
9.00 11,16 15 18,4 25,64 36,77 49,92
9.50 12 13,38 18,94 29,53 52,9 52,64
10.50 12,8 13,93 22,29 33,7 58,55 58,24
12.00 13,93 15 22,29 34 66,9 66,56
13.80 16,72 20 31,2 57,9 76,89 76,48
15.30 16,72 20 29,27 43,46 72,54 84,8
17.50 20,9 23,42 36,5 66,27 - 96,96
19.50 22,29 29,53 43,49 64,6 108,74 108,16
21.50 22,8 27,3 40,15 61,28 120 119,04
OUTPUT kg/h
PRIMING AND ADJUSTMENT OF OIL PUMP
SUNTEC AJ] 6 C-C 3 SUNTEC] 7 C-C b - INLET
W&ﬁ 2 - RETURN
3 - BLEED AND PRESSURE
GAUGE PORT
4 - VACUUM GAUGE PORT
5 - PRESSURE ADJUSTMENT
6 - TONOZZLE

VERIFY: - That piping system is perfectly sealed; - That the use of hoses is avoided whenever is possible (use copper
pipes preferably); - That depression is not greater than 0,45 bar, to avoid pump’s cavitation; - That check valve is sui-

tably designed for the duty.

Before starting the burner, bleed the air in the pump through the gauge port. Fill the piping with light-oil to facilitate
the pump priming. Start the burner and check the pump feeding pressure. In case the pump priming does not take
place during the first prepurging, with a consequent, subsequent lock-out of the burner, rearm the burner’s lock-out to

restart, by pushing the button on the control box. If, after a successful pump priming, the burner locks-out after the

prepurging, due to a fuel pressure drop in the pump, rearm the burner’s lock-out to restart the burner. Do not allow the

pump to work without oil for more than three minutes.
NOTE: Before starting the burner, check that the return pipe is open. An eventual obstruction could damage the

pump sealing device.
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EN
NOZZLE CLEANING AND REPLACEMENT -

Use only the suitable box wrench provided for this operation to remove the nozzle, taking care to not damage the elec-
trodes. Fit the new nozzle with the same care. Note: Always check the position of electrodes after having replaced the
nozzle (see illustration). A wrong position could cause ignition troubles.

FLAME DETECTOR SYSTEM CHECK

The control of the detector current shall be carried out by plugging a microampe- sw
rometer with full scale at 1000 pA (D.C.) in series with the UV-cell. If the detec-
tor current is too low verify the connection between phase and neutral of the bur-
ner and the grounding of the burner itself. Minimum required detector current is

200 pA.

AGQ3.1A27

SW = BLACK
BL =BLU

REMOVING THE BLAST TUBE

A - reset key

B - operating lamps (orange=light-oil; green= gas)

C - selector:

OUT = loking of devoices for operating at intermediate outputs
UP = operation at max. output

LOW = operation at min. output

AUTO = automatic operation

D - ON/OFF switch
E - selector:
0= STOP
1 = light-oil operation
2= gas operation
3= automatic operation
F - termal lock-out lamp
G- modulating unit RWF 50 (optional)
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The burners are produced with connections suitable for power supply 380-400 V three-phase.

The burners with electric motors of an output lower or equal to 3 kW can be adapted to 220-230 V (please follow the
instructions on the backside); motors with higher output can only work 380-400 V three-phase.

In case of request of burners different from the above mentioned standard, it is recommended to make specific mention
in the order.

Instructions: how to adapt electric motors of an output lower or equal to 3 kW to 220-230 V power supply

It is possible to change the voltage of the burner by operating as follows:

1. change the connection inside the electric box of the motor, from star to delta (see picture);

2. change the setting of the thermal relay, referring to the absorption values indicated in the motor nameplate. If
necessary, replace the thermal relay with another one of suitable scale.

This operation is not possible on motors above 3 kW. 400V 0—0—20
For more information, please contact the Ecoflam staff- Y ? ? ?

SRR

MAINTENANCE

YEARLY CHECKS

The burner’s periodical check (firing head, electrodes etc.) must be carried out by authorised personnel one or two
times per year, depending on the utilisation. Before going on with the maintenance controls of the burner, it should be
advisable to check its general conditions, according to the following steps:

Unplug the burner; close the fuel cock; shut down the gas supply; remove burner’s cover and clean the fan and air
intake; clean the firing head and check the electrode’s position; reassemble all the parts; check the connection’s sealing;
check the chimney; start the burner and check the combustion flue (CO2 = 9.5 + 9.8; O = lower than 75 ppm).

BEFORE EVERY INTERVENTION CHECK:

The electric system is duly powered and the burner is plugged in.

The gas pressure must be the suitable one and the gas cock open.

The control devices must be properly connected.

When all the above conditions are met, start the burner by pressing the lockout enable pushbutton.
Check the burner’s cycle.

THE BURNER DOES NOT START:

Check the ON/OFF switch, the thermostats, the motor and the gas pressure.
The master switch is in position “0”. Fuses are blown out.

The control box is faulty.

THE BURNER RUNS THE PREPURGING AND SWITCHES TO LOCKOUT AT THE END OF CYCLE:
Check the fan and the air pressure.

Check the air pressure switch.

Control box faulty. Ignition transformer faulty.

Check the ignition cable. Electrodes are dirty or in wrong position.

Nozzles are clogged or worn. Filters are clogged. Light-oil pressure is too low.
Combustion air’s flow rate too high related to nozzle output.

WWW.BMARTFLAM.BY ‘
THE BURNER RUNS THE PREPURGING BUT DOES NOT IGNITE:

Check the position of the electrodes; check the ignition cable;
Check the ignition transformer; m ﬂr am
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EN
Check the control box. -

THE BURNERS IGNITES BUT SWITCHES TO LOCKOUT AFTER THE SAFETY TIME:
Check phase and neutral for a correct connection.

Check gas solenoid valve.

Check the position of ionisation probe and its connection.

Check the control box.

Check nozzles (clogged or worn).

The photoresistor does not detect the flame.

The filters are clogged. Light-oil pressure too low.

Combustion air’s flow rate too high related to nozzle output.

THE BURNERS IGNITES BUT SWITCHES TO LOCKOUT AFTER FEW MOMENTS:
Check gas governor and gas filter.

Check gas pressure through a manometer.

Check ionization value (min. 200 pA).
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CARACTERISTIQUES OPERATIONNELLES

Modele : Multicalor 45-70-100-140 Famille du gaz - II 2Er 3P

G20 G25 G31 G30
Pression maximum mbar 25 - 45 -
Pression minimum mbar 17 - 25 -
Combustible gaz P.C.1. kcal/Nm? 8.570 - 22.260 -

Combustible mazout P.C.I.

10.200 keal/kg max 1,5° Ea 20° C

CARACTERISTIQUES DU BRULEUR

Multicalor 45 70 100 140
Puissance termique max. kW 500 700 1000 1300
kcal/h 430.000 602.000 860.000 1.118.00
Puissance termique min. KW 120 190 200 250
kcal/h 103.200 163.400 172.000 215.000
Tension d’alimentation 50 HzV | 230/ 400 230 / 400 230 / 400 230/ 400
Moteur kW 0,55 1,1 1,1 2,2
Tours par minute Ne° 2800 2800 2800 2800
Famille du gaz : AT  lnler BE l2ems, lsp DE l2g, lsep DK b lsee SE ln, laee
ES IZH, I3P FI IZH. I3B/P FR I2El’, ISB/P GB IZH, ISB/P NL I2L, I3B/P
GR IZH, ISBIP IE I2H, I3B/P IT I2H, I3B/P PT IZH, ISBIP
PLAGE DE TRAVAIL
mbar 9
g ° ANVARAN 7 ANEN
z 5 / N J N
= i \ND4 \ N,
S [/ N N
) / / // \
T s [ A =
3 /1 / Vs \ N\
g 4 l // N\ \\ \\
E / y4 X \ \
5, AREED 4 \, N
o / pd AN N\
g / pd ) N
‘2 / // Wuiti¢alor 45 PR Milticalor 70 PR Milticalor|100 PR| N\ | | Multicalor 140 PR
I /[ p4 \
o 1 7 \
L /
=] 0 I 4 \
< [ keal/h
o 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100  x 1000
1(;0 2(IJO 3(30 460 5(130 660 7(130 860 9(1)0 10100 11100 12100 13100 kW
T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 kg/h
Puissance
NB. : Plage de travail référés au fonctionnement a gaz PR/MD.
DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT
<'—>‘ j B
}I - D %
i 1 ‘
o @[]
- e=—
D = téte courte D1 = téte longue
* = ( Option)
v Dimensions (mm)
MODELE A B C D D1 E F G H1 1 L M N O
Multicalor 45 1045 510 535 175 335 760 160 390 600 190 190 MIO 140 165
Multicalor 70 1045 510 535 175 395 760 180 390 600 190 190 MI0 140 165
Multicalor 100 1045 510 535 175 395 760 190 390 600 190 190 MI0 140 165
Multicalor 140 1070 510 560 307 457 760 215 390 600 190 190 MI0 140 165
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CONNEXION ELECTRIQUE

Tous les briileurs sont essayés 2 400 V, 50 Hz triphasé, avec neutre pour les auxiliaires. Dans le cas ou il flit nécessaire
alimenter les brileurs 2 230 V, 50 Hz triphasé sans neutre, effectuer les modifications nécessaires suivant le schéma elec-
trique du brileur et contrdler que le relais thermique soit dans la plage d’absorption du moteur. Vérifier, en outre, le
sens de rotation du ventilateur.

CONNEXION AU RESEAU GAZ

Une fois que le braleur est connecté a la tuyauterie gaz, il faudra s’assurer que cette derniére soit parfaitement étanche,
et que la cheminée ne soit pas obstruée. Une fois ouvert le robinet du gaz, purger tres soigneusement la tuyauterie par la
prise de pression, et contréler, ensuite, la valeur de la pression a I'aide d'un manometre. Brancher le systeme et régler les
thermostats a la température désirée. A la fermeture des thermostats, le dispositif de controle d’étancheité, effectuera un
essais des vannes. Au bout de I'essai, le briileur obtiendra le consensus pour le démarrage.

DEMARRAGE DU BRULEUR

Avant de démarrer le brileur, s*assurer qu'il soit installé correctement. Vérifier les connexions électriques suivant les
plans ainsi que la tuyauterie du systeme. Avant d'effectuer les connexions électriques-~ veiller & ce que le voltage corre-
sponde aux données indiquées sur la plaquette des caractéristiques techniques. Le schéma de la connexion électrique,
ainsi que le cycle de démarrage~ sont illustrés séparément. Pour connecter I'appareillage au brileur, suivre le schéma.
Veiller soigneusement a la connexion du neutre et la phase: jamais les inverser. Contréler la connexion a terre du syste-
me. Avec les moteurs triphasés, vérifier le sense giratoire (voir la fleche). Purger l'air et les impuretés de la tuyauterie du
gaz, et vérifier que la préssion du gaz soit dans les limites indiquées sur la plaquette. Ce contr6- 2
le doit étre effectué a I'aide d'un manometre a gaz connecté a la prise de pression correspondan- |_¢rop !

te du brilleur. On démarre le moteur et il commence la preventilation. Le motoréducteur porte 1 “gasoLo

le volet de I'air a I'ouverture maximale dans 30 secondes. Lors que le motoréducteur est com-

pletement ouvert, un signal transmis au dispositif de controle démarre un cycle de pre-ventila-

tion de 60 secondes env. A la fin de cette derniere, le motoréducteur portera le volet en petite

allure, ainsi permettant [*allumage du brileur 4 la portée minimale. En méme tempst on a I'alimentation du transfor-
mateur d'allumage et, apres 3 secondes (pre-allumage) on aura I'alimentation des vannes du gaz. A ce point, la vanne a
papillon regle la portée du gaz dans la téte de combustion. Deux secondes apres I'ouverture des vannes, le transforma-
teur est exclus du circuit. En cas de faute d*allumage, le bréleur va en blocage dans deux secondes. Le brtileur est allumé
a la puissance minimale (env. 30% de la puissance maximale). Le dispositif modulateur (si prévu) fera ouvrir le servo-
moteur 2 la puissance maximale, ou bien il I'arrétera a la puissance intermédiaire requise par le systeme. L' ouverture du
servomoteur fera ouvrir gaz et air en maniére proportionnelle, de fagon a avoir une combustion optimale a toutes les
portées (30% - 100%). A la fin du fonctionnement le servomoteur se porte en position de fermeture.

CONSEILS IMPORTANTS:

Tous les organes réglables doivent étre fixés par I'installateur apres les réglages. Controler la combustion dans la che-
minée A chaque réglage. Les valeurs de CO: doivent étre d’environ 9,7 (G20) - 9,6 (G25) - 11,7 (13B) - 11,7 (13P) et le CO doit
étre inférieur 2 75 p.p.m.

REGLAGE DE LA COMBUSTION
ATTENTION : por obtenir un réglage correct de la combustion et du débir thermique, il faut effectuer ['analyse des fumées
en utilisant les instruments appropriés. Le réglage de la combustion et du débit thermique doit étre fait en méme temps quune
analyse des produits de combustion, en veillant i ce que les valeurs relevées soient correctes, er qu'elles répondent toujours aux
normes de sécurité en vigueur.

CETTE OPERATION DOIT ETRE FAITE PAR DU LA PERSONNEL QUALIFIE ET AUTORISE PAR LA
SOCIETE ECOFLAM SPA .

VALEURS DE RAFARENCE CONSEILLAES

Gaz Nat. S T o e s Sl S R M I o }
CO* 9,6 % | 5251125 S e e e S :
o [a) | [ |
CO<50 ppm| L0013 12 R 1
& |z Lo 12
wn = | | | T |
G.PL. e R R T e e .
< w | | | [ |
CO*11,7% | “ ! Lo !
s 20 30 40 5060 | 80]100 200 300 400 | eoolstoltoo0 2000

CO <50 ppm 70 90 500 700 900

PUISSANCE NOMINALE (kW)
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CYCLE DE FONCTIONNEMENT DU DISPOSITIF LME22

Schéma interne et déroulement du programme LME22...

»7} A B B’ C D
] " EK SB/R
N || G control D o e ——
— AL I | | i |
1
» LK
K?j ‘ FSV 1]
K2/, K212) K3/ K4/ / M ®
J@ L \ z - ®
2) i —® & |
RIW f T ? sn | — ®
ION
- LP,, BV1 ®
(LR) BV2 ®
Nur LME23... Lp ®0
BT (0 @r BviX EBeX 6A =) Fs ®
EK2 |
t10
tw, t1 t3 t3n 4
a2 TSA 7101d02/0606
t11
7101a02e/0606
Thermistance PTC LKP Position du volet d'air bruleur atteinte
Signalisation de défaut ou de LP Pressostat air C-D Fonctionnement du braleur
dérangement (alarme) LR Régulateur de puissance D Arrét par régulation par "R"
V... Vanne de combustible M Moteur de ventilateur t1 Temps de pré-ventilation
CPI Indicateur de la position Arrét R Régulateur de température ou de 3 Temps de préallumage
DBR.. Shunt pression t3n Temps de post-allumage
EK Touche de déverrouillage interne SA Servomoteur SQN... t4 Intervalle entre allumage «Arrété»
EK2 Touche de déverrouillage a STB Limiteur de température de et «vanne de combustible 2»
distance sécurité libérée
ION Sonde d'ionisation Si Fusible externe t10 Temps prescrit pour la
FS Signal de flamme w Thermostat de sécurité ou signalisation de pression d'air
FSV Amplificateur de signal de flamme pressostat t11 Temps d'ouverture programmé
GP Manostat de gaz z Transformateur d'allumage pour le servomoteur "SA"
H Interrupteur principal yAY Vanne d'allumage t12 Temps de fermeture programmé
HS Contacteur auxiliaire, relais A Ordre de démarrage pour le servomoteur "SA"
K1..4 Relais internes B-B’ Intervalle pour la formation de TSA Temps de sécurité au démarrage
KL faible charge flamme tw Temps d'attente
LK Volet d'air C Position de fonctionnement du
Table de codes de couleur de la LED multicolore
Etat Code couleur Couleur
Temps d'attente "tw", divers états d'attente [ J SRR éteint
Phase d'allumage, allumage commandé 0000000000000 000000000 clignote jaune
Fonctionnement, flamme correcte P vert
Fonctionnement, flamme défectueuse aoaoaononoonooaoaoaonooao clignote vert
Lumiére parasite pendant le démarrage du
braleur UAUALOAQOALUAOAUALDAOAQOADA vert-rouge
Sous-tension 0AGCAGCAGCAGAGALAGALAGALAGAGALAG AL jaune-rouge
Défaut, alarme A oo rouge
Signalisation selon code, cf. "Tableau des
codes de dérangement" AO AO AO AO AO AO AO AO clignote rouge
Diagnostic d'interface A A A A A A A A A A A A2 faible clignotement rouge

Légende : ....... permanent

A rouge Q vert O éteint @® jaune
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Tableau des codes de dérangement
Code de clignotement «AL» Cause possible

(LED) sur borne 10

clignote 2 fois EN Pas de formation de flamme a la fin de "TSA"
- Défaut ou encrassement vannes de combustible - sonde de flamme défectueuse
ou encrassée - mauvais réglage du brileur, pas de combustible - dispositif d'alluma
ge défectueux

clignote 3 fois EN Erreur «LP»
- Chute de pression d'air a l'issue de «t10»,
- «LP» collé en position de repos

clignote 4 fois EN lumiere parasite au démarrage du braleur

clignote 5 fois EN Surveillance du temps «Pressostat air»
- «LP» collé en position travail

clignote 6 fois EN Libérée

clignote 7 fois EN Disparition de flamme trop fréquente en cours de fonctionnement (limitation des
répétitions) - Défaut ou encrassement des vannes de combustible
- Défaut ou encrassement de sonde de flamme - Mauvais réglage du brileur

clignote 8 fois EN Libéré

clignote 9 fois EN Libéré

clignote 10 fois Hors Erreur de cablage ou défaut interne, contacts de sortie,autres défauts

clignote 14 fois EN Le contact CPI n'est pas fermé

CALCUL DU DEBIT DE FONCTIONNEMENT DU BRULEUR
Pour calculer le débit de fonctionnement, en kW, du brileur, procéder de la maniere sui-
vante:
- Vérifier au compteur la quantité de litres débités, ainsi que la durée de la lecture,

e = Litres de gaz
s = Temps en secondes

ensuite procéder au calcul du débit par la formule suivante: gig - gg’gg

—&x f=kW f T

s G30=116
G31 =88
CIRCUIT HYDRAULIQUE ET GAZ

1 - POMPE VGS VG
2 - VANNE MAZOUT DE SECURITE
3 - VANNE MAZOUT —
4 - VANNE DE RETURN -—
5 - GICLEUR 3 =
6 - PRESSOSTAT GAZ - ] P
7 - VANNE GAZ DE SECURITE =
8 - VANNE GAZ =

Réglage du pressostat du gaz min.

Le préssostat gaz mini a la fonction de vérifier que la pression du gaz avant la vanne soit 2
la valeur minimale pour que le briileur fonctionne correctement.

Dévisser les vis I et L et enlever le couvercle M. - Positionner le régulateur N a un valeur
équivalent au 60% de la pression nominale d’alimentation du gaz(par ex.: pour gaz nat.
avec pression nom. de 20 mbar, positionner le régulateur a une valeur de 12 mbar; pour
G.L.P. avec pression nom. G30/G31 30/37 mbar, positionner le régulateur a 18 mbar). -
Remonter le couvercle M et visser les vis I et L.

Réglage du pressostat d'air

Le pressostat d’air controle la pression de I'air de ventilation.

Dévisser les vis A et B et enlever le couvercle C.

* Procédez a la régulation de la combustion, le pressostat air étant réglé sur son minimum. g
* Bouchez I'aspiration de l'air avec un carton en contrélant les valeurs de O2 et de CO sur g™
Ianalyseur.

*Augmentez progressivement la fermeture du passage de l'air jusqu'a ce que la valeur de
CO dépasse légerement 1000 ppm. Fixez le carton dans cette position.

*Augmentez le réglage du pressostat air jusqu’au blocage du briileur.

*Le pressostat est a présent réglé de maniere a éviter toute production de CO.

*Retirez le carton et remontez le couvercle C.

27



420010239602 Multicalor 45 + 140 PR/PR ECOflam

SERVOMOTEUR SIEMENS SQN 30/31 251A2700

Enlever le couvercle pour avoir acces aux cames de régulation.
La régulation des cames doit étre faite a 'aide de la clé en dotation.
Description:

I - Came de régulation de la position d’ouverture en puissance max.
II - Came de régulation de la position du clapet de I'air a la coupure.
III - Came de régulation de la position d’ouverture en puissance min.
V - Came de régulation libre (non utilisé)

BOUTON DE
DEBRANCHEMENT

REGLAGES DES DEBITS AIR ET GAZ

SELECTOR
&> AUTO

&3 - GRANDE ALLURE
&~ = PETITE ALLURE
AUTO = AUTOMATIQUE

REGLAGE DE LA PUISSANCE MAXIMALE DU BRULEUR

Positionner le commutateur du tableau de bord sur la position puissance max. et procéder comme il suit:

Réglage du débit maximal du gaz: suivre les instructions du réglage des électrovannes gaz jusqu'a atteindre le débit
correct, déterminé par I'analyse de la combustion. Corriger éventuellement le débit modifier la position de la lame
guide-cames(3); en serrant on augmente le débit; en desserrant on réduit le débit.

Réglage du débit maximal de l'air : corriger éventuellement cette position en agissant sur la vis “1” apres avoir dévisser
I'écrou “2”. Serrer de nouveau la vis de blocage “2”.

REGLAGE DE LA PUISSANCE MINIMALE DU BRULEUR

Positionner le commutateur du tableau de bord sur la position puissance min. et procéder comme il suit:

Réglage du débit minimal du gaz: 2 l'aide d'une clé appropriée, modifier la position de la lame guide-cames; en serrant
on augmente le débit; en desserrant on réduit le débit.

Réglage du débit minimal de 'air: réglage le came de régulation de la position d’ouverture en puissance min.

REGLAGE DES PUISSANCES INTERMEDIAIRES DU BRULEUR

A l'aide du commutateur démarrer le servomoteur et l'arréter sur une position intermédiaire en tournant le commuta-
teur sur la position 0. Pour le réglage suivre les instructions ci-dessous (voir l'illustration, part. 3).

Procéder de la méme maniére pour les positions des autres points des cames: 2 1'aide d'une clé appropriée, modifier la
position de la lame guide-cames(3); en serrant on augmente le débit; en desserrant on réduit le débit.
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MISE EN SERVICE ET REGLAGE DU BRULEUR
Apres avoir effectué I'installation du brileur, vérifier les points suivants:
- Tension d’alimentation du brileur et les fusibles de protection de ligne.
- Les connexions du moteur.
- La longueur correcte de la tuyauterie et que la méme soit étanche.
- Le type de combustible, qui doit étre indiqué pour le brileur.
- La connexion des thermostats chaudiere et des sécurités.
- Le sens de rotation du moteur.
- La calibration correcte de la protection termique du moteur.
Une fois que toutes ces conditions ont été verifiées, on pourra proceder aux essais du briileur.
Alimenter le bréleur. Le coffret de sécurité alimente, en méme temps, le transformateur d’allu-
mage et le moteur du brileur, qui pourvoit a effectuer un prebalayage de la chambre de com-

-

0-STOP
1 - FUEL

. . .G
bustion pendant environs 20 secondes. 2- 8% 0

A la fin du prebalayage, le coffret de sécurité ouvre I'électrovanne de la pompe fioul et de 1re

Allure (Petite allure), le transformateur produit un’étincelle et le brileur sallume.

Apres un intervalle de sécurité de 5 secondes et un allumage correct, le coffret de sécurité débranche le transformateur
d’allumage et, apres d’autres 10 secondes, porte le clapet d’air motorisé 4 son ouverture maximale et ouvre I'électrovan-
ne de 2me Allure (Grande allure).

En cas de faute d’allumage, le coffret de sécurité met le braleur en sécurité dans les 5 secondes. Dans ce cas, le réarme-
ment manuel ne pourra intervenir qu'apres 30 secondes env. de la mise en sécurité du brileur.

Pour obtenir une combustion optimale, il faudra réguler la portée de I'air en 1re et 2me ALLURE, suivant les instruc-
tions données plus apres. Pendant cette phase, on pourra passer manuellement de la position de 2me Allure (1) a celle
de Ire Allure (I) et viceversa, a 'aide de l'interrupteur de 1re/2me ALLURE. A la fin des réglages, laisser 'interrupteur
en position II (2me ALLURE).La pression d’alimentation de la pompe fioul devra toujours se garder autour de 20-21

bar.
REGLAGE DE LA PRESSION DE RETOUR FIOUL

Le diagramme représente le systeme de réglage du retour de fioul pour ces types de brileurs, qui incorpo-

rent un gicleur avec retour variable progressif. Le débit du fioul peut étre modifié au moyen du -
gicleur de retour en modifiant la pression dans le retour. On obtient le débit maximum de fioul +
quand la pression de la pompe est d’environ 20+21 bars et que le retour est complétement fermé. >

On obtient le débit minimum du fioul quand la ligne de retour est compleétement ouverte. Pour
mesurer la pression en refoulement, monter un manometre sur la pompe. La pression du retour
peut étre lue sur le manometre, monté sur le régulateur de pression, qui équipe le brileur.

Pression pompe 20-21 bar.

Débit max. briileur , pression de retour :
MONARCH BPS ugello : 8 +12 bar.
Débit min. briileur , pression de retour :

MONARCH BPS gicleur : 1 +4 bar

La régulation de la téte de
combustion est faite pour
obtenir le meilleur rendement #
de combustion.En cas
d’installation du brileur aux ’
puissances minimales, la téte - o . MULTICALOR MULTICALOR
est reculée, tandis qu'elle est avancée pour les puissances 45-70-100 140
maximales. Exécution: - desserrer la vis de blocage du levier A; - Déplacer le levier jusqu’a atteindre la position
désirée; - Serrer 4 nouveau la vis de blocage.

max.

29



420010239602 Multicalor 45 + 140 PR/PR

RACCORDEMENT DU CIRCUIT D'ALIMENTATION FOD

Raccordement bitube en charge

T .

H Longueur tuyaux en metres
(m) AS 67/AN 77 AJ6
(m) (m)
g10mm|g 12 mm|g 14 mm |g 16 mm

0 32 a0 22 38
0,5 36 90 25 45

1 40 a0 30 50

2 48 90 35 60

3 56 a0 38 70
3,5 60 90 40 80

H Longueur tuyaux en meétres

(m) AS 67/ AN 77 AJ6

(m) (m)
10 mm|o12mm|o 14 mm | o 16 mm

0 25 70 25 45
0,5 21 62 20 38

1 18 54 18 33

2 10 38 10 20

3 5 20 5 10
3,5 --- 10 2 4

La longueur correcte de la canalisation est donnée par la somme de la longueur de toutes les sections rectilignes hori-
zontales et verticales, ainsi que les coudes. La hauteur statique d’aspiration (max. 3.5m) est donnée par la distance entre
la vanne de non retour et 'axe pompe du brileur. La dépression en aspiration ne devra pas dépasser les 0.45 bar; en cas
de dépression plus importante, la pompe pourrait sendommager avec une conséquente augmentation des bruits méca-

niques e, a la limite, une panne totale.

CIRCUIT HYDRAULIQUE

A - FLEXIBLES

B - FILTRE

C - ROBINET D'ARRET

1 - POMPE

2 - VANNE MAZOUT DE SECURITE
3 - VANNE MAZOUT

4 - VANNE DE RETURN

5 - GICLEUR

6 - PRESSOSTAT GAZ

7 - VANNE GAZ DE SECURITE
8 - VANNE GAZ

Vg
ASPIRATION£¢ ﬁ

RETURN

30

VG

(-t

WWW.BMARTFLAM. HT‘

SmartFlam

FirmanopTap
B PachyvBnvey Banapyte

8(029) 11 915 11 INFOBSMARTFLAM.BY



ECOflam 420010239602 Multicalor 45 + 140 PR/PR

PORTEE DES GICLEURS TYPE: MONARCH F80-BPS
GICLEUR PRESSION POMPE
PRESSION POMPE BAR 20 bar
GPH 0 4,218 8,436 12,654 16,872 DEBIT kg/h
4.00 7,52 8,91 13 19 - 22,24
4.50 7,52 8,91 13 21,16 - 24,96
5.00 7,52 9,33 13,38 21,39 - 27,68
5.50 7,52 9,36 13,93 25,6 30 30,56
6.00 9,2 11,42 13,93 17,8 33,45 33,28
6.50 9,2 9,49 11,42 20 36,19 36,00
7.00 9,74 13,38 17,27 24,5 39 38,88
7.50 9,74 13,38 18,66 31,2 41,82 41,6
8.00 9,74 10,87 15,6 25,64 44,55 44,16
9.00 11,16 15 18,4 25,64 36,77 49,92
9.50 12 13,38 18,94 29,53 52,9 52,64
10.50 12,8 13,93 22,29 33,7 58,55 58,24
12.00 13,93 15 22,29 34 66,9 66,56
13.80 16,72 20 31,2 57,9 76,89 76,48
15.30 16,72 20 29,27 43,46 72,54 84,8
17.50 20,9 23,42 36,5 66,27 - 96,96
19.50 22,29 29,53 43,49 64,6 108,74 108,16
21.50 22,8 27,3 40,15 61,28 120 119,04
DEBIT kg/h
AMORCAGE ET REGULATION DE LA POMPE FIOUL
SUNTEC AJ 6 C-C 3 SUNTEC] 7 C-C 1 - ASPIRATION
(?177 2 - RETOUR
3 - RACCORDEMENT DU
MANOMETRE ET PURGE
6 4 - RACCORDEMENT DU
—_— VACUOMETRE
5 - VIS DE REGLAGE DE LA
PRESSION

6 - AU GICLEUR

O
5

@)
4ﬁi
VERIFIER:
- Que les canalisations soient parfaitement étanches; - Qu'on évite 'emploi de tuyaux flexibles, lorsque possible (utiliser,
préférablement, tuyaux en cuivre). - Que la dépression ne dépasse pas 0,45 bar, pour éviter la cavitation de la pompe.
- Que la vanne de non retour soit appropriée.
Avant de démarrer le bréleur, purger I'air contenue dans la pompe  travers la prise du manometre. Remplir la tuyaute-
rie de fioul pour faciliter 'amorgage de la pompe. Démarrer le briileur et verifier la pression d’alimentation de la
pompe. S’il diit se passer que 'amorcage de la pompe ne se verifie pas pendant le premier prebalayage, avec une conse-
quente, successive mise en sécurité du braleur, rearmer la mise en sécurité du brileur pour le démarrer 2 nouveau, en
appuyant sur le bouton du coffret de sécurité. Si, apres un amorgage effectué normalement, le bréileur se met en sécurité
par faute d’une chute de pression du fioul dans la pompe, rearmer la mise en sécurité pour le rédémarrer. Ne jamais lais-
ser que la pompe tourne sans fioul pendant plus que trois minutes. Dans le cas ot 'amorcage de la pompe ne s'effectue
pas pendant le premier prebalayage, déclencher la mise en sécurité du brileur.

Note: avant de démarrer le briileur, s’assurer que le tuyau de retour soit ouvert. Une obstruction éventuelle pourrait
causer la rupture du dispositif d’étanchéité de la pompe.
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NETTOYAGE ET REMPLACEMENT DU GICLEUR
Utiliser seulement la clé en dotation, prévue pour cette opération, pour dévisser le gicleur, en veillant a ne pas endom-
mager les électrodes. Monter le nouveau gicleur par le méme soin.
Note: Apres le remplacement du gicleur, vérifier toujours la position des électrodes (voir a l'illustration). Une position
erronée des électrodes pourrait donner des problemes d’allumage.

3,5 mm

CONTROLE SYSTEME DETECTION DE FLAMME

Avec le brileur énteint, brancher un microamperometre a courante continue scale
1000 pA en série a la photocellule. Si le courant de détention est trop bas vérifier la Sw
liaison phase et neutre du braleur et la messe a terre du brileur méme.
Normalement la valeur minimum du courante de detection de flamme est 200 pA.

AGQ3.1A27

SW = NOIR
BL =BLEU

COMMENT ENLEVER LA BUSE

A - bouton de déblocage

B - lampe de fonctionnement orange (fuel) - vert (gaz)

C - commutateur:

OUT = blocage des dispositifs pour le fonctionnement
d'une position intermé

UP = fonctionnement a la puissance maximale

LOW = fonctionnement a la puissance minimale

AUTO = fonctionnement automatique

D - Interrupteur I/ O
E - commutateur:
0= stop
1= fonctionnement & mazout
2 = fonctionnement a gaz
3 = fonctionnement automatique
F - lampe de déblocage
G- standard modulant RWF 50 (optional)
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Les briileurs sont fabriqués avec d’appropriées connexions d'alimentation 380-400 V triphasées.
Les brileurs équipés de moteurs électriques d'une puissance égale ou inférieure & 3 kW peuvent étre adaptés a

I'alimentation 220-230 V (suivre les instructions au verso); les moteurs de puissance supérieure peuvent seulement

fonctionner 380-400 V phase. En cas de demande de brileurs avec des standards différents par rapport a ceux dessus

mentionnés, il est recommandé d’en faire mention spécifique dans la commande.

Instructions: adapter les moteur électriques d'une puissance égale ou inférieure a 3 kW a 400V o0—0—0
l'alimentation 220-230 V
Il est possible de modifier la tension du bréleur de la maniere suivante: hd ? ? ?

1. changer le lien 4 I'intérieur de la boite du moteur électrique: d'étoile en triangle (voir image); 230V
2. modifier le réglage du relais thermique, se référant aux valeurs d'absorption indiquées sur la
plaque signalétique du moteur. Si nécessaire, remplacer le relais thermique avec un autre d’échelle /\ % % %
appropriée. Cette opération n'est pas possible sur les moteurs supérieurs a 3 kW.

Pour plus de renseignements, s'il vous plait contacter le personnel Ecoflam.

MAINTENANCE
CONTROLE ANNUEL
Le contrdle périodique du brileur (téte de combustion, électrodes, etc.) doit étre effectué, par un technicien autorisé,
une ou deux fois par an, suivant ['utilisation. Avant de procéder au contréle pour la maintenance du brileur, il est
souhaitable de controler I'état général du brileur et deffectuer les opérations suivantes:
- Débrancher le brileur (enlever la prise).
- Fermer le robinet d’arrivée du gaz.
- Enlever le couvercle du brileur, nettoyer le ventilateur et 'aspiration de lair.
- Nettoyer la téte de combustion et contréler la position des électrodes.
- Remonter les pieces.
- Controler Iétanchéité des raccords gaz
- Contrdler la cheminée.
- Faire redémarrer le braleur.
- Controler les parametres de la combustion

(CO2 =9,7 (G20); 9,6 (G25); 11,7 (G30); 11,7 (G31), (CO = inférieur 2 75 p.p.m.).

AVANT CHAQUE INTERVENTION CONTROLER :

- Quil y ait du courant électrique dans I'installation et que le brileur soit branché.

- Que la pression du gaz soit correcte et que le robinet d’arrivée du gaz soit ouvert.

- Que les systemes de contrdle soient branchés correctement.

- Si toutes ces conditions sont accomplies, faire démarrer le bréleur en appuyant sur le bouton de déblocage.
- Contrdle le cycle du brileur.

LE BRULEUR NE DEMARRE PAS :

- Controler I'interrupteur, les thermostats, le moteur, la pression du gaz.
Contrdler | g
- Interrupteur général en position “0” - Fusiblex cassés - Coffret de sécurité défectueuse.

LE BRULEUR EFFECTUE LE PREBALAYAGE ET SE BLOQUE A LA FIN DU CYCLE:

- Controler la pression de I'air et le ventilateur.

- Controler le pressostat de l'air. - Coffret de sécurité défectueuse. - Transformateur défectueux - Contréler le cable
d’allumage. - Electrodes sales, défectueux ou en position erronée

- Gicleurs bouchés ou consommés - Filtres bouchés et pression gasol trop basse.

- Portée d'air de combustion excessivement levée en rapport avec la portée de gicleur.

LE BRULEUR EFFECTUE LA PREBALAYAGE ET NE SSALLUME PAS:
- Controéler le montage et la position des électrodes.

- Controler le cable d’allumage. WWW. BMABRTFLAM.BY ‘
- Controler le transformateur d’allumage.

- Controler le coffret de sécurité. s m arlrlam
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LE BRULEUR S’ALLUME ET SE BLOQUE APRES LE TEMPS DE SECURITE :
- Controéler que la phase et le neutre soient branchés correctement.
- Controéler I'électrovanne du gaz et mazout
- Controler le coffret de sécurité. - Gicleurs bouchés ou consommés.
- La photocellule ne voit pas la flamme - Filtres bouchés et pression gasol trop basse.
- Portée d'air de combustion excessivement levée en rapport avec la portée de gicleur.

LE BRULEUR SALLUME ET SE BLOQUE APRES QUELQUES MINUTES DE FONCTIONNEMENT :
- Contréler le régulateur de pression et le filtre du gaz.

- Contréler la pression du gaz avec un manometre.

- Controler la valeur de détection (200 pA min.).
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CARACTERISTICAS OPERATIVAS

Modelo : Multicalor 45-70-100-140

Familia de gas

G20 G25 G31 G30
Presién gas méx. mbar 25 - 45 -
Presién gas min. mbar 17 - 25 -
Combustible gas P.C.I kcal/Nm? 8.570 - 22.260 -

Combustible gasdleo P.C.1.

=10.200 kcal/kg max 1,5° E 2 20° C

CARACTERISTICAS TECNICAS

Multicalor 45 70 100 140
Potencia térmica max. kW 500 700 1000 1300
kcal/h 430.000 602.000 860.000 1.118.00
Potencia térmica min. kW 120 190 200 250
kcal/h 103.200 163.400 172.000 215.000
Alimentacién eléctrica 50 HzV | 230/ 400 230 / 400 230 / 400 230/ 400
Motor kW 0,55 1,1 1,1 2,2
Velocidad N° 2800 2800 2800 2800
Familia de gas : AT l2n, lsep BE l2em)s, lsp DE |2, lsem DK l2n, lsep SE  lan lsse
ES IZH, I3P FI I2H, IGB/P FR |2Er, IQB/P GB IZH, I3B/F NL IZL, ISB/P
GR IZH, I3B/P IE IZH, ISB/P IT IZH, ISB/P PT I2HY I3B/P
CAMPO DE TRABAJO
mbar 9
8 p4 \
g £ \\ )4
E . / N ‘/ N
E /Y U/ \ \
g 6 I/ / N \\\
g I/ p4 N
° 5 / // AN
_g /1 / V4 N AN
g 4 / )4 N\ \ AN
= p4 \ N\ AN
B 3 J AN N
c 7 \; N
:, /iy ‘ \
RS / // Wuticalor 45 PR Multicalor 70 PR Miticalor[100 PR| N\ | | Multicalor 180PR | [\
§ 1 / /, \\
s J/ARV.4 \
= )/ AV 4 \
= 0 calih
3 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 x 1000
100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1300 Kw
1|0 I 2|0 I 3|0 I 4|0 I 5|0 I GIO I 7|0 80 I 9|0 I 1!)0 Y 0 kgh
Potencia
NB. : Campos de trabajo referidos al funcionamiento a gas PR/MD.
DIMENSIONES TOTALES
— A -
D-D1 B
- LT [eel| E= J
A A o @ Olb—
- =
‘ S D = cabeza corta D1 = cabeza larga
* = Opcidén
| Dimensiones (mm)
MODELOS A B C D D1 E F G H1 1 L M N O
Multicalor 45 1045 510 535 175 335 760 160 390 600 190 190 MI0 140 165
Multicalor 70 1045 510 535 175 395 760 180 390 600 190 190 MI0 140 165
Multicalor 100 1045 510 535 175 395 760 190 390 600 190 190 MI10 140 165
Multicalor 140 1070 510 560 307 457 760 215 390 600 190 190 MI10 140 165
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CONEXION ELECTRICA

Todos los quemadores estdn ensayados a 400V/50Hz trifdsico para los motores, y 230V/50Hz monofésico con neutro

para los auxiliares. Si fuese necesario alimentar el quemador con 230V trifésico sin neutro, provéase a las modificaciones
necesarias con referencia al esquema especifico del quemador y averiguar que el relé térmico esté dentro del campo de
absorcién del motor. Averiguar también el sentido de rotacién del motor del ventilador.

CONEXION A LA RED

Después de haber conectado el quemador a la tuberfa del gas, es necesario averiguar si esta tltima estd perfectamente
estanca. Averiguar también que la chimenea no esté obstruida. Abrir la vdlvula de corte, purgar cuidadosamente la
tuberfa al través de la toma de presién y luego controlar el valor de la presién con un manometro apropiado.
Suministrar tensién a la instalacién y regular los termostatos a la temperatura que se desea. Cuando cierran los termo-
statos, el equipo de control de estancacién efectda un ensayo de estancacion de las vélvulas; al término de la prueba el
quemador recibe el consentimiento para efectuar el ciclo de puesta en marcha.

PUESTA EN MARCHA DEL QUEMADOR

Antes de poner en marcha el quemador, averiguar que el mismo sea instalado correctamente. Controlar también las
conexiones eléctricas con referencia a los esquemas y a la tuberfa de la instalacién. Antes de efectuar la conexién eléctri-
ca, comprobar que el voltaje corresponda a los datos indicados por la tarjeta de las caracteristicas. El esquema de
conexidn eléctrica y el ciclo de arranque son ilustrados a parte. Para conectar el equipo de control al quemador véase el
esquema relativo. Prestar particular atencién a la conexién del neutro y de la fase, que no se deben nunca invertir.
Averiguar también la conexién de tierra de la instalacién. Con los motores trifésicos controlar el sentido de rotacién del
motor (véase la flecha). Purgar el aire y las impuridades de la tuberifa del gas. Comprobar que la , 2
presién del gas sea dentro de los limites indicados por la tarjeta. Este control tiene que ser efec- o_grop

tuado con un manometro de gas conectado a la apropiada toma de presién del quemador. El 1-@Asotio
motor arranque y empieza el prebarrido. El motorreductor abre el cierre del aire a la abertura

mdxima en cerca de 30 segundos. Cuando el motorreductor estd completamente abierto, un

senal al equipo de control empieza un ciclo de prebarrido de 66 segundos aproximadamente. Al

término del prebarrido, el motorreductor lleva el cierre del aire en posicién de baja llama, permitiendo el encendido del
quemador al caudal minimo. Al mismo tiempo, el transformador de encendido viene alimentado y después de 3 segun-
dos (pre-encendido) son alimentadas las vdlvulas del gas. En este punto, la vélvula de mariposa regla el caudal del gas en
la cabeza de combustién. Dos segundos después de la abertura de las vélvulas, el transformador viene excluido del cir-
cuito. - En caso de falta de encendido, el quemador se pone en seguridad dentro de 2 segundos. - El quemador estd en
marcha a la potencia minima (cerca del 30% de la potencia méxima). El equipo modulante mandara la abertura del ser-
vomotor a la potencia méxima, o bien lo bloqueard a la potencia intermedia necesitada por la instalacién. La abertura
del servomotor provocard la abertura de gas y aire de manera proporcional, para haber una combustién siempre optimal
por todos los caudales (30%+100%).

ADVERTENCIAS IMPORTANTES - Todos los equipos regulables tienen que ser fijados por el instalador después
de cada regulacién. Por cada regulacién comprobar la combustién a la chimenea. Los valores de CO2 deben ser cerca

de 9,7 (G20) 9,6 (G25) 11,7 (13B) 11,7(13P) y el CO inferior a los 75ppm.

REGULACION DE LA COMBUSTION
CUIDADO: para obtener una correcta regulacion de la combustion y de la potencia térmica nominal se necesita efectuar una
andlisis de los humos con una apropiada instrumentacion. La regulacion de la combustion y de la potencia debe ser efectuada
contempordneamente a una andlisis de los productos de la combustion, asegurdndose que los valores averiguados sean correctos
3 de toda manera, que correspondan a las normas vigentes de seguridad. ESTA OPERACION TIENE QUE SER EFEC-
TUADA POR TECNICOS PROFESIONALMENTE CALIFICADOS Y AUTORIZADOS POR ECOFLAM.

W
o
J

1,34

® Gas Nat.
w w
o 254 £ 1,254 2 0,
- = CO? 9,6 %
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S204 2 127 CO <50 ppm
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CICLOS DE FUNCIONAMIENTO DEL EQUIPO LME22

Diagrama de conexién y secuencia de control LME22...

pC control
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AGK25... Resistencia PTC LKP Posicion de la compuesta de aire C-D Operacion del quemador
AL Mensaje de error (alarma) LP Interruptor de presion de aire (generacién de calor)
V... Valvula de combustible LR Controlador de carga D Parada controlada mediante «R»
CPI Indicador de posicion cerrado M Motor del ventilador t1 Tiempo de pre-purga
DBR.. Unién de cables R Termostato de control / t3 Tiempo de preignicion
EK Boton de ajuste de cierre eléctrico presostato t3n Tiempo de post-ignicion
remoto (interno)) SA Actuador SQN... t4 Intervalo entre ignicion
EK2 Botén de ajuste de cierre eléctrico ~ STB Termostato limite de seguridad «apagada» y liberacion de «BV2»
remoto Si Fusible externo t10 Tiempo especificado para la sefial
ION Sonda de lonizacién w Termostato limite / interruptor de de presion de aire
FS Senal de llama presion t11 Tiempo de apertura programado
FSV Amplificador de la sefial de llama 4 Transformador de ignicion para el actuador «SA»
GP Interruptor de presion de gas zV Vavula de gas piloto t12 Tiempo de cierre programado
H Interruptor principal A Comando de arranque para el actuador «SA»
HS Contactor auxiliar, relé B-B’ Intervalo para el establecimiento TSA Tiempo de seguridad de ignicion
K1..4 Relés Internos de llama tw Tiempo de espera
KL Baja combustion C Posicion de operacion del
LK Compuerta (damper) de aire quemador alcanzada
Tabla de cédigos de color para luz de seial multicolor (LED)
Estado Cadigo de Color Color
Tiempo de espera «tw», otros estados
de espera O Apagado
Fase de ignicion, ignicién controlada 0000000000000V 00000000 Amarillo intermitente
Operacion, llama correcta TR Verde
Operacion, llama no correcta Qo0Oo0Oo0onooaooaoaoaonaono Verde intermitente
Extrafna luz en arranque del quemador UAQAOAOAONADADADADALDAQA Verde-rojo
Bajo voltaje 0AGCAGCAGCAGAGAGAOGALAGAGAGA Amarillo-rojo
Averia, alarma A oo Rojo
Salida de cédigo de error (véase «Tabla
de codigos de error») AO AO AO AO AO AO AO AO Rojo intermitente
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Parpadeo de Luz roja

Leyenda: ... Encendido A Rojo Q1 Verde O  Apagado ® Amarillo
www. BMARTFLAM.BY ‘
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Tabla de cédigos de error

Codigo de parpadeo «AL» en Posible causa
(LED) term. 10
2 parpadeos Encendido | No establecimiento de llama en el extremo de «TSA»

- Valvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador. No hay combustible

- Equipamiento de ignicién averiado

3 parpadeos Encendido | «LP» averiado

- Pérdida de sefal de presion de aire después de «t10»

- «LP» se suelda en posicién normal

4 parpadeos Encendido | Luz extrafia en el arranque del guemador
5 parpadeos Encendido | Tiempo muerto «LP»
- «LP» se suelda en la posicion de trabajo
6 parpadeos Encendido | Libre
7 parpadeos Encendido | Demasiadas pérdidas de llama durante la operacion (limitacion de repeticiones)

- Véalvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador.

8 parpadeos Encendido | Libre

9 parpadeos Encendido | Libre

10 parpadeos Apagado Error de cableado o error interno, contactos de salida, otras averias
14 parpadeos Encendido | Contacto CPI no cerrado

CALCULO DE LA POTENCIA DE FUNCIONAMIENTO DEL QUEMADOR

Para calcular la potencia de funcionamiento, en kW, del quemador, proceder de la e = Litros de gas
manera siguiente: s = Tiempo en segundos
Comprobar al contador la cantidad de litros suministrados y la duracién, en segundos, G20 = 34,02
de la lectura, luego proceder al calculo de la potencia con la formu- el G25=29,25
la siguiente:vd ——xf=kW G30=116

s G31 =88

SISTEMA HIDRAULICO GAS
1 - BOMBA vGs VG
2 - VALVULA GASOLEO DE SEGURIDAD 8
3 - VALVULA GASOLEO __ —
4 - VALVULA RETORNO Vo —
5 - INYECTOR 3 —
6 - PRESOSTATO GAS - — =
7 - VALVULA GAS DE SEGURIDAD =
8 - VALVULA GAS =
s _—

Regulacién del preséstato gas de minima

El preséstato gas de minima tiene la funcién de verificar que la presién de gas antes de
la rampa de gas tenga la minima presién para asegurar que el quemador funcione
correctamente. Destornillar los tornillos I y L y quitar la tapa M. Posicionar el regulador
N a un valor igual al 60% de la presién nominal de alimentacién el gas (¢j. para gas
nat. con pres. nom. de alim. de 20 mbar, regulador regulado al valor de 12 mbar; para
G.PL. con pres. nom. de alim. G30-G31 30/37 mbar, regulador regulado al valor 18
mbar). Remontar la tapa M y atornillar los tornillos I y L.

Regulacién del preséstato aire

El preséstato aire controla la presién de ventilacién de aire. Destornillar los tornillos A y
By quitar la tapa C.

*Ajuste la combustién con el presostato aire al minimo.

*Obstruya la aspiracién del aire con un cartén prestando atencidn a los valores de O2 y
CO del analizador.

*Aumente progresivamente el cierre del paisaje de aire hasta que el valor del CO esté
ligeramente por encima de 1000 ppm. Detenga el cartén en esta posicién.

*Aumente el calibrado del presostato aire asta el bloque del quemador.

*Ahora el presostato estd calibrado para evitar la produccién de CO.

*Quite el cartén y vuelva a montar la tapa C.
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SERVOMOTOR DEL CIERRE DEL AIRE SIEMENS SQN 31 251A2700
| - Remover la tapa para acceder a las levas de regulacién. -
ES

La regulacién de las levas tiene que ser efectuada con su apropiada llave de
suministro. Descripcidn:

I - Leva de regulacién abertura del cierre del aire en potencia mdx.

II - Leva de regulacién de la posicién del cierre al apagado (cierre)

III - Leva de regulacién de la posicién de abertura en 1a llama
(potencia min.)

V - No utilizar

BOTON DE DESBLO-
QUEO MANUAL

0 = bloqueo de los equipos para funcionamiento
en una posicion intermedia

@& - funcionamiento a la potencia maxima
&> = funcionamiento a la potencia minima
AUTO = funcionamiento automatico

/ ) g
REGULACION DE LA POTENCIA MAXIMA DEL QUEMADOR
Posicionar el conmutador colocado sobre el cuadro de mandos a la posicién de potencia max.y proceder como sigue:
Regulacién del caudal mdximo del gas: obrar como indicado para regulacién electrovdlvulas de gas, hasta conseguir el
caudal médximo del gas, determinado por una andlisis de la combustién. Obrar sobre la varilla de regulacién con una
llave hexagonal apropiada, y modificar la posicién de la hoja de guia del excéntrico(3). Atornillando se aumenta el cau-
dal; destornillando se disminuye.

Regulacién del caudal mdximo del aire: Corregir si hace falta esta posicién tocando los tornillos “1” después de haber
ajustado la tuerca “2”. Fijar nuevamente el tornillo“2”.

REGULACION DE LA POTENCIA MINIMA DEL QUEMADOR

Posicionar el conmutador colocado sobre el cuadro de mandos a la posicién de potencia min.y proceder como sigue:
Regulacién del caudal minimo del gas: obrar sobre la varilla de regulacién con una llave hexagonal apropiada, y modi-
ficar la posicién de la hoja de guia del excéntrico. Atornillando se aumenta el caudal; destornillando se disminuye.
Regulacién del caudal minimo del aire: modificar la leva de regulacién de la posicién de potencia min.

REGULACION DE LAS POTENCIAS INTERMEDIAS DEL QUEMADOR

Obrar el servomotor con el conmutador (abertura o cierre) y ponerlo en posicién 0 para bloquear la carrera. Para la
regulacién proceder como sigue:

Regulacién de los caudales intermedios del gas: obrar sobre la varilla de regulacién con una llave hexagonal apropiada,
y modificar la posicién de la hoja de guifa del excéntrico(3). Atornillando se aumenta el caudal; destornillando se dismi-
nuye.
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FUNCIONAMIENTO Y REGULACION DEL QUEMADOR

Después de haber instalado el quemador, comprobar los puntos siguientes:

— La tensién de alimentacién del quemador y los fusibles de proteccién de linea.

- Las conexiones del motor.
- La largueza correcta y la estanqueidad de la tuberfa.

- El tipo de combustible, que debe ser adecuado para el quemador.
- Las conexién de los termostatos de caldera y de los dispositivos de seguridad.

- El sentido de rotacién del motor.

- La regulacién correcta de la proteccién térmica del motor.
Cuando todas estas condiciones se cumplen, es posible de proceder con las pruebas del quemador.

Alimentar el quemador. El equipo de control alimenta, al mismo tiempo, el transformador de encendido y el motor del
quemador, que empieza el prebarrido de la cimara de combustién. Al termino del prebarrido, el equipo de control abre

la electrovdlvula de la bomba de gaséleo y la electrovdlvula, el transformador de encendido

2

genera una chispa y el quemador se enciende. Después de un intervalo de seguridad de 2 1

dido y, después otros 10 segundos manda el cierre del aire motorizado en posicién de abertura

: . 0-STOP
segundos, y un encendido correcto, el equipo de control desconecte el transformador de encen- 1. casoLeo @
2-GAS 0

mdxima. En caso de falta de encendido, el equipo de control pone el quemador en posicién de

seguridad dentro de los 5 segundos. Para obtener una combustién optimal, se necesitara regular

el caudal del aire en 1a y 2a llama, siguiendo las instrucciones facilitadas mds adelante en este manual. Durante esta fase,
se podrd pasar manualmente de la 2a LLAMA (1II') ala 1a LLAMA (1) y viceversa, por medio del interruptor de 1a/2a
Llama. Al termino de la fase de regulacién, dejar el interruptor en posicién AUTO. La presiéon de alimentacién de la

bomba debe estar acerca de los 20-21 bar.

REGULACION DE LA PRESION DEL RETORNO DEI GASOLEO

El diagrama ilustra el sistema de regulacién del retorno de gasoleo para estos tipos de quemadores,
los cuales han incorporado un un inyector con retorno variable progresivo. El caudal del gasoleo
puede variarse a través del inyector de retorno, cambiando la presién en el retorno. El caudal méxi-
ma de gasoleo se obtiene, cuando la presién de la bomba es de unos 20-21 bar y el retorno estd com-
pletamente cerrado. El caudal minimo del gasoleo se obtiene cuando la linea de retorno estd
completamente abierta. La presién en impulsidn se lee, montando un manémetro en la
bomba. La presién del retorno se lee en el manémetro montado a continuacién del quemador

en el regulador de presién.

Presién bomba 20-21 bar.

Max. caudal , bar en el retorno:
MONARCH BPS inyector : 8 +12 bar.
Min. caudal , bar en el retorno :
MONARCH BPS inyector : 1 +4 bar

REGULACION CABEZA DE COMBUSTION

La regulacién de la posicién

de la cabeza de combustién es
efectuada para obtener el

mejor rendimiento de la com-
bustién. En caso de instalacio- ey
nes con caudales minimos, la
cabeza es arredrada, con caudales mdximos es adelantada.

MULTICALOR
45-70-100

max.

min. =—— max.

MULTICALOR
140

Ejecucién: aflojar el tornillo de fijacién da la palanca A y mover la palanca hasta conseguir la posicién que se necesita; al

fin atornillar el tornillo A.
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ALIMENTACION DEL COMBUSTIBLE

Tubo doble de la parte superior del depésito H Longitud de los tubos
(m) AS 67 /AN 77 AJ6
(m) (m)
210 mm|o 12 mm|g 14 mm | g 16 mm

0 32 90 22 38

0,5 36 90 25 45

1 40 90 30 50

2 48 90 35 60

3 56 90 38 70

3,5 60 90 40 80

Longitud de los tubos

Tubo doble de aspiracién H
(m) AS 67 /AN 77 AJ6
I (m) (m)
B g10mm|g12mm|o 14 mm | o 16 mm

== ] g T 0 25 70 25 45
— = 0,5 21 62 20 38
s S H 1 18 54 18 33
1 v 10 38 10 20
I 3 5 20 5 10
I P 3,5 --- 10 2 4

La longitud de la tuberia se obtiene de la suma de todas las secciones rectilineas horizontales y verticales y de las curvas.
La altura estdtica de aspiracién (mdx. 3.5m) es la distancia entre la vdlvula anti retorno y el eje bomba del quemador. La
depresién no debe superar los 0.45 bar; una depresion mas grande podria perjudicar el funcionamiento de la bomba,
con consecuente aumento del ruido mecdnico y , al final, una ruptura.

CIRCUIT HYDRAULIQUE

- LATIGUILLOS
- FILTRO
- VALVULA DE CORTE

- BOMBA
- VALVULA GASOLEO DE SEGURIDAD
VALVULA GASOLEO
h ASPIRACION ﬁ
- VALVULA RETORNO £

- INYECTOR RETORNO

- PRESOSTATO GAS
- VALVULA GAS DE SEGURIDAD
- VALVULA GAS

O NN AN AW =T
1

WWW.BMARTFLAM. H"l"
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CAUDAL DE LOS INYECTORES : MONARCH F80-BPS

INYECTOR PRESION BOMBA
PRESION BOMBA BAR 20 bar
GPH 0 4,218 8,436 12,654 16,872 CAUDAL kg/h
4.00 7,52 8,91 13 19 - 22,24
4.50 7,52 8,91 13 21,16 - 24,96
5.00 7,52 9,33 13,38 21,39 - 27,68
5.50 7,52 9,36 13,93 25,6 30 30,56
6.00 9,2 11,42 13,93 17,8 33,45 33,28
6.50 9,2 9,49 11,42 20 36,19 36,00
7.00 9,74 13,38 17,27 24,5 39 38,88
7.50 9,74 13,38 18,66 31,2 41,82 41,6
8.00 9,74 10,87 15,6 25,64 44,55 44,16
9.00 11,16 15 18,4 25,64 36,77 49,92
9.50 12 13,38 18,94 29,53 52,9 52,64
10.50 12,8 13,93 22,29 33,7 58,55 58,24
12.00 13,93 15 22,29 34 66,9 66,56
13.80 16,72 20 31,2 57,9 76,89 76,48
15.30 16,72 20 29,27 43 46 72,54 84,8
17.50 20,9 23,42 36,5 66,27 - 96,96
19.50 22,29 29,53 43,49 64,6 108,74 108,16
21.50 22,8 27,3 40,15 61,28 120 119,04
CAUDAL kg/h
CEBADO Y REGULACION DE LA BOMBA GASOLEO
SUNTEC AJ 6 C-C 3 SUNTEC] 7 C-C 1 - ASPIRACION
Hﬁ 2 - RETORNO
3 - PURGA Y TOMA PARA EL
MANOMETRO
6 4 - TOMA PARA EL
VACUOMETRO

5 - REGULACION DE PRESION
6 - ALINYECTOR

COMPROBAR: - Que las tuberias sean totalmente estancas; - Que non se utilicen tubos flexibles, donde posible (utili-
zar, preferiblemente, tubos de cobre); - Que la depresién no sea superior a los 0,45 bar, para evitar que la bomba entre
en cavitacién; - Que la vdlvula de non retorno sea adecuada.

Antes de arrancar el quemador, purgar el aire contenido en la bomba a través la toma para el manémetro. Llenar las
tuberfas con gasdleo, para facilitar el cebado de la bomba. Arrancar el quemador y comprobar la presién de alimenta-
cién de la bomba. Si se verificases que el cebado de la bomba no se efecttia durante el primer prebarrido, con conse-
cuente, sucesivo bloqueo del quemador, rearmar el bloqueo para arrancarlo nuevamente, presionando el botén del equi-
po de control. Si, una vez que el cebado se ha efectuado normalmente, el quemador se bloquease después del prebarri-
do, por falta de presién del gaséleo en la bomba, armar el bloqueo para arrancarlo nuevamente. Nunca permitir que la
bomba funcione sin gaséleo durante mds de tres minutos. Nota: antes de poner en marcha el quemador, comprobar que
el tubo de retorno esté abierto. Una oclusién eventual, podria estropear el elemento de estanqueidad de la bomba. del
prebarrido, por falta de presién del gaséleo en la bomba, armar el bloqueo para arrancarlo nuevamente. Nunca permitir
que la bomba funcione sin gaséleo durante mds de tres minutos.

Nota: antes de poner en marcha el quemador, comprobar que el tubo de retorno esté abierto. Una oclusién eventual,
podria estropear el elemento de estanqueidad de la bomba.
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LIMPIEZA Y SOSTITUCION DEL INYECTOR
Utilizar solamente la llave de suministro para desmontar el inyector, teniendo cuidado de no estropear los electrodos.
Montar el nuevo inyector con el mismo cuidado. Nota: Comprobar todavia la posicién de los electrodos después del
montaje (ver a la ilustracién). Una posicién errada puede originar problemas de encendido.

3,5 mm

COMPROBACION EQUIPO DE DETECCION DE LLAMA
El control de la corriente de deteccion, se efectua intercalando un microamperime- SwW

tro con escala de 1000 pA (corriente continua)en serie al UV.

Si la corriente de deteccion muy baja, verificar la conexidn entre fase y neutro

del quemador y la toma a tierra del mismo quemador. Normalmente el valor de la
corriente de deteccion es 200 pA.

AGQ3.1A27

SW = NEGRO
BL = AZUL

DESMONTAJE DEL TUBO DE LLAMA

A - pulsador de desbloqueo
B - Indicador del funcionamiento anaranjado (gaséleo) - verde (gas)
C - Conmutador:
OUT = bloqueo de los equipos para funcionamiento
en posicién intermedia
UP = funcionamiento a la potencia maxima
LOW = funcionamiento a la potencia minima
AUTO = funcionamiento automatico

D - interruptor 1/ O
E - Conmutador:
0= stop
1= funcionamiento a gaséleo
2 = funcionamiento a gas
3 = funcionamiento automatico
F - Indicador de bloqueo
G- unidad de modulacién RWF 50 (optional)
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La configuracién estidndar de los motores es trifisica 380-400 V.

Los quemadores con motores eléctricos de potencia inferior o igual a 3 kW pueden ser adaptados para la alimentacién
de 220-230 V (ver instrucciones en el reverso); para motores de potencias superiores, solamente se admite la
alimentacién trifdsica a 380-400 V. Si se necesita un quemador con alimentacién a 220 V, mencionarlo especificamente
en el pedido.

Instrucciones para la alimentacidén eléctrica a 220-230 V de motores de 3 kW o menos

Los quemadores Ecoflam con motores de 3 kW o menos pueden ser adaptados para ser conectados a una alimentacién
eléctrica de 220-230 V; para ello, proceder de la manera siguiente:

1. cambiar la conexién dentro de la caja de alimentacién del motor eléctrico, de estrella a delta (ver figura); 2. cambiar
el ajuste del relé térmico, tomando como referencia las valores de absorcién indicados en la placa de datos del motor. De
ser necesario, reemplazar el relé térmico con otro de escala adecuada. Esto no es posible con motores de mds de 3 k'W.
Para mds informacién, péngase en contacto con su persona de referencia en Ecoflam.

400V 0—0—0

TR

230V

AN

MANTENIMIENTO
CONTROL ANUAL:
El control periédico del quemador (cabeza de combustién, electrodos etc.) tiene que ser efectuado por técnicos autori-
zados una o dos veces cada afo, segtin la utilizacién del quemador. Antes de proceder con las operaciones de manteni-
miento, es aconsejable comprobar el estado general del quemador actuando de la manera siguiente:
- Desconectar la clavija del quemador de la red.
- Cerrar la vdlvula de cierre del gas.
- Sacar la tapa del quemador y limpiar ventilador y conducto de aspiracién del aire.
- Limpiar la cabeza de combustién y comprobar la posicién de los electrodos.
- Remontar el todo.
- Comprobar la estanqueidad de las uniones del gas.
- Comprobar la chimenea.
- Arrancar el quemador y comprobar los pardmetros de combustién (CO: = 9,7% (G 20); 11,7% (G 30); 11,7% (G
31); CO inferior a 75 ppm).

Antes de cada intervencién comprobar:

- Que hay corriente en la instalacién y que el quemador sea conectado.

- Que la presién del gas sea la correcta y la vdlvula de cierre esté abierta.

- Que los equipos de control estén debidamente conectados.

Cuando todas estas condiciones se cumplen, arrancar el quemador presionando el botén de bloqueo y comprobar la
secuencia de encendido.

El quemador no arranca :
- comprobar el interruptor de arranque, los termostatos, el motor, la presién del gas.
- Interruptor general en posicion “0” - Fusibles saltados - Centralita de control defectuosa.

El quemador efectua el prebarrido pero se pone en seguridad al final del ciclo :

- comprobar la presién del aire el ventilador y el presostato del aire.

- Centralita de control defectuosa

- Transformador defectuoso

- comprobar el cable de encendido.

- Electrodos sucios, defectuosos o en posicion erronea.

- Inyectores obturados o gastados - Filtros atascados - Presion gasoleo muy baja.

- Caudal de aire de combustion excesivamente elevado en relacion con el caudal del inyector.

El quemador efectia el prebarrido pero no se enciende :

- comprobar el montaje y la posicién de los electrodos. - comprobar el cable de encendido.
- comprobar el transformador de encendido. - comprobar el equipo de control llama.
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El quemador se enciende pero se pone en seguridad al cumplir del tiempo de seguridad :

- comprobar que fase y neutro sean conectados correctamente

- comprobar las electrovélvulas del gas y gasoleo.
- Controlar la centralita de control.

- comprobar el equipo de control llama. - Inyectores obturados o gastados.

- La fotocelula no ve la llama. - Filtros sucios - Presion gasoleo muy baja.

- Caudal de aire de combustion excesivamente elevado en relacion con el caudal del inyector.

El quemador se enciende normalmente pero se pone en seguridad después unos minutos de funcionamien-
to:

- comprobar el regulador de presién y el filtro del gas.

- comprobar la presién del gas y gasoleo.

- comprobar el valor de ionizacién (min. 200 pA).
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AKCIMJTYATALMOHHBIE XAPAKTEPUCTUKU
Mogens : Multicalor 45-70-100-140 Kareropus: a3 —1I-2H
G20 G25 G31 G30
MaxcumanbsHoe faBnexue mbar 500 - 360 -
MuHUManbHoe Aasnexne mbar 17 - 25
['a3: HWXHgS TENNoTa CropaHuns KKan/m3 8.570 - 22.260
[Justonnmueo: HuKHss TennoTa cropanus 10.200 kkan/kr Makc. BaiskocTb 1,5° E npu 20°C

TEXHWYECKWUE XAPAKTEPUCTUKHN

Multicalor 45 70 100 140
Makc. TennoBast MOLHOCTb KBT 500 700 1000 1300
KKan/vac 430.000 602.000 860.000 1.118.00
MuHUM. TennoBast MOLLHOCTb kBT 120 190 200 250
KKan/vac 103.200 163.400 172.000 215.000
Hanpsixehnue (3 dasbl + Hewpans), 50 My B 230/400 230/400 230/400 230/400
HomnHanbHas MOWHOCTb ABUraTens kBT 0,55 1,1 1,1 2,2
[Buratens 06/MUH 2800 2800 2800 2800

PABOYUI AUANA3OH FOPENOK

mbar 9
8 =\ )4 \
N J
= 7 / N J §
& /1) NS \ N
S 6 [/ X N AN
S il J/ AN
g 5 [ p4 AN
3 /l/ Pt N\ \ N\
- 4 J N AN AN
e pd AN N\ AN
) 3 4 AN N
3 pd N A
= o / p4 ) N
2 / // Multicalbr 45 PR | [Mliticalor70 PR Mditicalor|100 PR| N\ | | Mulficalof 140 PR
5 1 / /, \
=3 1/ARV 4 \
)/ AV4 \
0 keal/h
100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 x 1000
100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1300 KW
T T T 1 T T T T T T T T T T T T T T T T
10 20 30 40 50 60 70 80 20 100 110 kgh
MoLHoCTb ropenku
FTABAPUTHbIE PASMEPbDI
Iy L
_ \L;f §
0 "~ D =KopoTKas OrHeBas ronoska
D1 = pnvHHas orHeBas ronoBK
i * = (@on. KoMnneKTauus)
MOJENN A B C D D E F G Hi [ L M N O
Multicalor 45 1045 510 535 175 335 760 160 390 600 190 190 M10 140 165
Multicalor 70 1045 510 535 175 395 760 180 390 600 190 190 M10 140 165
Multicalor 100 1045 510 535 175 395 760 190 390 600 190 190 M10 140 165
Multicalor 140 1070 510 560 307 457 760 215 390 600 190 190 M10 140 165
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ANEKTPUYECKUE COEANHEHUA
Bce asuratenu ropefiok npoLunv 3aBOACKME UCTbITaHNs npu TpexdasHom HanpskeHun 400 B 50 ML, a uenu ynpasnexus -
npu ofHodasHoM Hanpskerun 230 B, 50 Tl + Honb. B cnyyae HE0OX0AMMOCTI OpPraHn30BaTh 3MEKTPONUTaHUe ropenku ot
ceTu ¢ TpexdasHbiM HanpshkeHnem 230 B 50 Tl 6€3 HyNns noAkyitoYeHne BbIMONHUTL COTNACHO COOTBETCTBYHOLLEN
ANEeKTPUYECKOW CXeME rOpeniku, Npn 9TOM HEOBXOAMMO YOOCTOBEPUTLCS, YTO paboyunii AnanaloH TENNIOBOrO pene HaxoanTcs
B npefeniax notpebnsemoit MOLLHOCTK ABuratens. Y40CTOBepbTeCh B TOM, YTO [BUrateslb BEHTUNSTOPA BpaliaeTcs B

npaBuUIbHOM HanpaBeHNM.
NOAKJTKOYEHUE K TA30MPOBOLY

lMocne NoaKMtoYeHUst ropenku K ra3onpoBoAy HeobXxoanMo y6eanTbCs B NOMHONW FePMETUHHOCTYM CUCTEMBI, @ TakXKe B TOM,
4TO AbIMOXOA CBOBOAEH OT Kakux-nnbo NpensTcTBuiA. ocne OTKPbITUS ra30BOr0 3anOPHOro KpaHa 0CTOPOXHO CTPaBuTe ras
Nno HanpaBMEHWIO K CreunanbHoMy rHe3fly 0Tbopa AaBfieHust U NOCe 3TOr0 NPOKOHTPONUPYUTE AaBfieHUe C NMOMOLLbHO
MaHomeTpa. lofanTe Hanps>KeHWe Ha YCTaHOBKY W OTPerynupyiTe TepmocTaTthl Ha Tpebyemyto TemnepaTtypy. locne Toro,
KaK TepMOCTaTbl 3aMbIKatoT LeMb, YCTPOUCTBO KOHTPOSS FepMETUYHOCTM NPOBEPSIET FePMETUYHOCTb ra3oBbIX KnanaHos. 1o
3aBepLUEeHn TeCTa ropesika nosyyaeT paspeLLleHne Ha 3amyck.

3ANYCK rOPEJIKA

Mpexze Yem 3axeyb ropenky ybeanmtech, YTO ee MOHTaX Oblfl BbINOSHEH NpaBuibHO. [poBEPLTE COOTBETCTBUE CXeMam
9M1eKTPOCOEAHEHNIA U TPYOONPOBOAOB CUCTEMbI OTOMMEHNS. [Mpexae, Yem nofaTb 3NEKTPOIHEPruto, NPOBEPLTE, YTO
HanpsXeHne COOTBETCTBYET NapaMeTpam, YKasaHHbIM Ha Tabnnuke TEXHUYECKMX XapaKTEePUCTUK. INEKTpUYeckas cxema u
NYCKOBOW LMKN ONMUCaHbl OTAENbHO. [N NOAKMOYEHUs K ropenke npoyero 060pyaoBaHUs CMOTPUTE COOTBETCTBYHOLLYHO
cxemy. Ocob6oe BHUMaHWE CneayeT yaenuTb MOMOXEHUO HYNS U hasbl: HU B KOEM Clyyae He MEeHsnTe ux Mectamu!
[NpoBepbTe 3a3eMNeHne CUCTEMbI OTOMNEHMs. B TpexdpasHbix ABUraTensix npoBepbTe HanpaBfeHne BpalleHuns (ykasaHo
CTpenkom). BeinonHuTe nNpojyBKy rasonposofja v CTpaBuTe W3 HEro BO3AYX M NMOCTOPOHHWE npumeck. C NOMOLLbHO
MaHOMeTpa, KOTOpbIA YCTaHABNMBAETCA B CreunanbHoe rHe3no oTbopa AaBlieHNs Ha roperike,

ybeanTech B TOM, YTO AaBieHue rasa HaXoAMTCSA B Npefenax, ykasaHHbix Ha Tabnuyke 2
TEXHUYECKNX XapaKTepUCTUK. 3aTeM 3anyckaeTcs ABuUraTenb, M HauMHaeTCs NpojyBKa ropenku. B
TeyeHue npumepHo 30 CekyHA CepBOMNPUBOZL NONHOCTLIO OTKPLIBAET BO3AYLLHYIO 3acnoHKY. [locrne ?j raTonnnEo
TOr0, KaK CepBOMPUBO/ MOMHOCTBK) OTKPbIA 3aCMOHKY, NO CUTHANY KOHTPONLHOWA 3NEKTPOHHOM 5. ras 0
annapatypbl HauMHaeTCs npeasapuTenbHas Npojyska, Kotopas ANIUTCS npuMepHo 66 cek. Mo

3aBepLUeHnn NpoJyBKIU CEPBONPUBOL NEPEMELLAeT 3aC/OHKY B MONOXEHUE NEepPBON CTYNEHU

MOLLHOCTH, ANst ropenok PR 1 MuHMmansHoi MowHocTv Ans ropenok MD, nocrne Yero CTaHOBMTCSt BO3MOXEH PO3XMI
FOPEnKN Ha MUHUMANbHON MOWHOCTU. OZHOBPEMEHHO C 9TUM MOAAETCS HANPSXKEHUE Ha TpaHcgopMaTop po3xura, u
cnycTs 3 ceK. (MpeaBapuUTESbHbIA PO3XKNT) HANPSXKEHWE NOAAETCS Ha ra3oBble KnanaHbl. Tenepb pacxos rasa, nogaBaemoro
B OFHEBYI0 FOpesiKy, perynmpyeTcs ApoccesbHbiM knanaHoMm. CnycTs 2 cek. nocne OTKPbITUS ra3oBbiX KNianaHos,
TpaHcOpMaTOp UCKIKYAETCH U3 SNeKTpUYecKkomn Lenu. Ecnu po3xur He npousollen, He 6onee, YeM yepes 2 Cek.
NPOUCXOAMUT aBapuitHas 0CTaHoBKa ropesku. fopenka paboTaeT Ha MUHUMASbHOK MOLHOCTY (0KONO 30% OT MakCUMarbHOM).
MoaynsunoHHoe yCTPOWCTBO yNpaBniseT CepBONpUBOAOM: B 3aBUCUMOCTM OT NOTPEOHOCTU CUCTEMbI OTOMIEHNS
CEepBOMNPMBOJ NEPEXOANT B NONOXEHWE MAKCUMambHOTO PAacKpbITUS NMbO OCTaHABNNBAETCS B CPEAHEM MOSIOXKEHWN.
MNonoxeHne BO3AYLLHOW 3aC/IOHKM BbIGUPAETCS TakiMM 06pa3oM, 4ToObl 3a CUeT ONTUMANbHOTO pacxoja ra3a v Bosayxa npu
nto60# MoLwHOCTH (30% - 100%) 0becneunBanoch HammyyLlee Ka4yecTBO Cropanus. [pu BbIKNKOUEHU FOPenku CepBONpPUBOS
BO3BPALLAETCA B MONOXEHUE "3aKPbITO".

BHUMAHME! Bce perynupyemble yCTPOMUCTBA TapupyroTCs CrieumanucTamu, BbIMOMHAOWMMU MOHTAX, W nocne 3anycka
rOPenky JOMXKHbI ObITb 3annoMOuMpoBaHsbl. [1pu MHOOOM U3MEHEHUM PETyNMPOBOK CriefyeT NpOU3BECTU aHanu3 bIMOBbIX
rasoB B AbIMoxofe. [MpuMepHble 3HauveHus copepxanus CO2 - 9,7 (G20) 9,6 (G25) 11,7 (13B) 11,7 (13P), CO - He 6onee 75

ppm.

PErYJINPOBAHUE NMPOLIECCA CTOPAHUA (METAH)
BHAMAHWE: ans npasuibHOrO perynuMpoBaHns npoLecca CropaHist 1 TEmNonpou3BOANTENbHOCTU HEOOXOANMO C MOMOLLBHO
COOTBETCTBYHOLUMX NPUOOPOB NMPOM3BECTU aHaNU3 AbIMOBbIX ra3oB. PerynupoBaHue CropaHus U Tenonpon3BOAUTENIbHOCTH
BbINO/HSIETCS OfHOBPEMEHHO C aHANM30M MPOLYKTOB CropaHusi, Mpu 3TOM HE0OX0AMMO YO6eaUTLCS B NMPaBUIIbHOCTY BbINOMHEHHbIX
3amepos. B noboM cnyyae nokasarenm [OMKHbI COOTBETCTBOBATL AENCTBYOLLMM HOpMam 6e30nacHoCTK. CM. npuBeaeHHbIe
Tabnmuy u rpaduk. TN PABOTbI JOITXHbI BbINOITHATECA KBAJIMOULIMPOBAHHBIM MEPCOHAJIOM, MMEKOLLIM
COOTBETCTBYHOLLEE PASPELLEHVE KOMMAHWK "SKO®TAM".

PEKOMEHYEMbIE 3HAYEHWA

301

Metah

CO2 | 9,6% 254

CO |<100 ppm

204

Cxux. ras

136bITOK BO3Ayxa

CO2 | 11,7%

KoadhhnumMeHT BO3ayxa

CO | <50 ppm 10-

70 90 500 700 900

HOMWHanbHas nonesHas MoLHoCTb (KBT
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PABOYWiA LINKIT SJIEKTPOHHOIO OBOPYJOBAHUA LME22

Cxema NOAKNIOYEHUs U NocnefoBaTeNnbHOCTb ynpasnenns LME22...
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AGK25...  PTC pesuctop LKP lMono>eHne BO3LYLIHON 3aCNOHKM C-D PaboTa ropenku (TennosblaeneHme)
AL CoobLuenme 06 owmbke (Tpesora) LP Pene nasnexvs Bo3ayxa D Ynpasnsiemoe 0TKo4eHe
V... TonnvBHbIA Knana LR KoHTponnep Harpysku nocpeAcTsoM «R»
CPI WHAMKaTOop 3aKpbITOr0 MONOXEHMS M MoTop BeHTURATOpa t1 Bpems npeanpoaysky
DBR.. MpoBonoyHas nepemblyka R YnpasnstolLiee TepMopene / npeccocTar 13 Bpewms npeasaxuranus
EK KHonka ancTaHumoHHoro cpoca SA McnonHutenbHbin MexaHuam SQN... t3n Bpems nocT3axuraqns
610KMPOBKM (BHYTPEHHSS) STB OrpaHnunBaroLLmin TepmocTat t4 VHTepBan Mexay 3axuraHnem «Boikn»
EK2 KHonka ancTaHumoHHoro cpoca 6e3onacHocTH 1 NyCKOM «V2»
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HS [lononHMTeNbHbIA KOHTAKTOP, pene «R») TSA Bpewms 6e30nacHoCT 3axuraHns
K1..4 BHyTpeHHue pene B-B’ WHTepBan ctabunuaaun nnamenm tw Bpewms oxupanmus
KL Hwu3kas Temnepatypa C Pabouee nonoxexue ropenku
LK BoapyluHas 3acnoxka LOCTUTHYTO
Tabnuua LUBETOBOro KOAa AJis MHOTOLBETHOM CUrHaNbHOM laMnbl (CBETOANOS)
CocTosHMe LIBeToBOW KO Liet
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Tabnuua Kofa ownbkm
Kopa kpacHoro muraHus «AL» Ha Bo3moxHas npuumnHa
curHanbHoi namnol(LED) K. 10
2 MUraHus Bkn HeT cTabunuaaumm nnamenm B KoHUe «TSA»
- HEWCMPABHbIE UM TPSI3HbIE TOMN. KNanaHbl - HEMCMPABHBIA MK TPS3H. AATUMK NaMeH
- MN10Xas HaCTPONKA ropesku, HeT TON/MBA - HEUCTPABHAS CUCTEMA 3AXKMTaHms
3 Muranms Bkn HewcnpasHoe pene «LP»
- NI0Teps cUrHana fasneHns Bo3zyxa nocne «t10»
- KOHTaKTbI pene «LP» 3anunnu B HOpM. NONOXEHNM
4 muranms Bkn [MoCTOPOHHMIA CBET NpK MyCKe ropenku
5 Muranus Bkn Time out «LP»
3anunanme KOHTakToB «LP» B paboy.nonoxexuu
6 Muranus Bkn €B0604HO
7 MUraHusi Bkn YacToe nponagaxue nnameHn Bo Bpems paboTbl (OrpaHnyeHne NoOBTOPEHMIA)
- HEVCNPABHbIE UM TPSI3HbIE TOMN. KNanaHbl - HEUCMPaBHbIV UM FPSI3H. AATHUK NNAMEHM
-N10Xas HacTPOWKa ropenku
8 Muranms Bkn €B0604HO
9 Muranms Bkn €B0604HO
10 muranus Bbikn Ouwmbka B pa3BOfiKe NMPOBOAOB WM BHYTPEHHSS OLLIMOKA, KOHTAKTbI BbIBOAA, APYrME 0TKa3bl
14 muranms Bkn He 3amkHyT koHTaKT CPI

PACYET MOLLUHOCTW TOPEJIKH
MolLHOCTb FOpenku B KBT paccumuTbiBAETCS CreaytoLLnMM 06pa3oM: 3aMepUTh MO CYETUMKY Pacxof sec
rasa B MTPax v BpeMsi 3amMepa B CeKyHpax.

[lanee, NOACTABASA B CEAYIOLLY0 (hOPMYNY MOMyHYEHHbIE BEMNUMHbI, PACCUNTATD f| Oyrah =116
MOLLHOCTb B KBT. nponax = 88
€ xf=kw
sec
F'MAPABJIMYECKASA CXEMA (FA3)
1 - HACOC VG
2 - TPE/OXPAHUTENTbHbIA TOMAMBHI KITATIAH (AT) 8
3 - TOMMMBHbIZ KNAMAH 1- CTYMEHM
4 - RETURN VALVE <
5 - QOPCYHKA Ve w
6 - PENE MUHAMANBHOTO JABSIEHIS TA3A
7 - MPENOXPAHUTENbHbI TA3OBbI/ KITAMAH 1 3
8 - TA30BbI/ KITAMAH

TAPUPOBAHWE PEJIE MUHUMAJNIBHOIO IABJIEHUA FTA3A

- OTBUHTUTb BUHTbI | 1 L 1 CHATB KpbILKy M.

- YcTaHosuTb perynstop N Ha 3HaueHue, CooTBeTCTBYyoLEee 60% HOMUHAMBHOIO AaBEHNS ra3a
(Hanpumep, Npu HOMUHANBHOM faBNeHUM MeTaHa B 20 M6ap perynsTop ycTaHaBNMBaeTCs Ha
3HaveHue 12 Mb6ap; A5 CXKMXKEHHbIX Fa30B C HOMUHANBHBIM AaBnieHreM B 30/37 Mbap perynsatop
yCTaHaBNMBAETCS Ha 3HaveHne 18 mbap).

- YCTaHOBUTb Ha MECTO KPbILLKY M 1 BBEpHYTb BUHTBI | 1 L.

TAPUPOBAHUE PEJIE ABJIEHUA BO3YXA

- OTBUHTUTb BUHTbI A 11 B 1 CHSATb KpbilLKy C; YCTAHOBMTb pene AaBneHNst Ha MUHUMYM,
ycTaHosuB perynstop D B nonoxeHue 1;

3anyCTUTb ropenky Ha 1-/ CTyneHu MOLLHOCTH; YOeanThCs, YTO MPOLECC CropaHus MPOXOAUT  Bo3gyxaaria

Ka4eCTBEHHO;

-C MOMOLLbIO KapTOHKM MOCTENEHHO 3aKPbIBaThb BCACHIBAOLLMIA BO3AYXOBOZ BMIOTh 40
noBbILeHns 3Ha4eHns CO2 Ha 0,5 - 0,8%, 60 Npn HaNMYMK MaHOMETPA, MOAKMKYEHHOMO K
rHe3gy oTbopa fasnenus E - 1o ymeHblueHns aasnens Ha 0,1 m6ap (~ 10 MM B.C.);

- MEJJIEHHO YBENIMUMBATH TAPUPOBOUHOE 3HAYEHME pene AaBNEHUS BMOTb 4O aBApPUAHOrO

ralleHns ropenku,

- 0CBO6OAMTb BCACHIBAIOLLMIA BO3[YXOBOJ W YCTaHOBUTL 06PATHO KpbILLKy C;
- HaXKaTueM KHOMKW nepe3anycka KOHTPOJIbHOW annapaTypbl BHOBb 3aryCTUTL FOPENKY.
N.B. - [laBneHue B rHe3fe "E" omkHo HaxoauTbes B paboyeM ananasoHe pene fasneHus. B

e

npvp. ras = 34,02

BCacbiBaHne

06paTHbIi KOHTYP =

4

pene paBneHUA

NPOTUBHOM Cnyy4ae 0cnabuTb 610KUPOBOYHYIO railky BuHTa "F". Perynuposanue npou3BoguTcs NocTeneHHbIM

BpalleHueM BuHTa "F" no 4acoBoi cTpenke Ans yMeHbLUEHWS AaBNEeHUs U NPOTUB YacoBOM CTPESIKU — 1A ero YBEeNUYEHus.

3aTeM 3aTAHYTb 6IOKMPOBOYHYIO raiiky.
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BO3[YLLHbIA CEPBOMNPUBOJ SIEMENS SQN 31 251A2700

: [ns focTyna K perynMpoBOYHbIM Kynaykam CHSITb KPbILLKY. PerynupoBanue
e P MPON3BOANTCS BXOASLLMM B KOMMMEKT KIHOHOM.
Onucanue:

I - Kynadok Ans perynmpoBku OTKpbIBaHUS BO3AYLUHOW 3aCNOHKN Ha 2-1
CTYNEH! (MaKC. MOLLHOCTb)
Il - Kyna4ok ans perynMpoBku NoNOXeHUs BO3MYLLIHOM 3aC/OHKM Mpu
rawleHuu (3aKpblBaHue)
Il - Kynadok Ans perynupoBku OTKpbIBaHUS BO3AYLUHOW 3aCNOHKN Ha 1-1
CTYMEHM (MUHUM. MOLLHOCTb)
He ucnonb3yetcs

<

pblyar Ae6noKMpOBKM

0 = (huKcMpoBaHHbIE NapaMeTpsl 060py10-
BaHus ANsi paboTbl HA CpeaHe MOLHOCTY
&> = paboTa Ha MaKCUMasbHOW MOLLHOCTH
&> = paboTa Ha MUHWUMATbHOM MOLLHOCTH
AUTO = paboTa B aBTOMAaTM4ECKOM pexxume

I-
PErYNMPOBKA MAKCUMANIbHOU MOLLIHOCTW FOPEJIKU
YCTaHOBWTE NepeksioyaTesb Ha NaHe ynpaseHns B NONOXKeHWe, COOTBETCTBYHOLLEE MAKCUMAbHON MOLLHOCTY, U
BbINOJNHUTE CriefytoLee: PerynupoBka MakcuMarnsHOro pacxofa rasa: [ins nonyyeHus ontuMansHoro pacxoia rasa,
KOTOpbIN ONpefenseTcs no nokasaHWsm ra3oBoro CYeTuUMKa, AeNCTBYIATe, Kak NoKasaHo Ha PUCYHKe, UNNOCTPUPYHOLLEM
perynupoBKyY ra3oBbIX 31eKTPOKIanaHoB. Mpu Heo6Xx0AUMOCTM OTKOPPEKTUPYNTE PACXOA 3a CHET U3MEHEHNs u3rnba
HanpaBNAoLLE NNACTUHKM Kynaykos (3). [1ng 3T0ro WwecTurpaHHbIM KIKYOM COOTBETCTBYHOLLErO pa3Mepa BpallaiTe
Kyna4oK no 4acoBoy CTPenKe Ans yBEMYEHUS pacxofa U NpoTUB YaCoBOW CTPESKM — AN YMEHbLLEHUS.
Peryn1poBka MakcuManbHOro pacxoda Bo3fyxa: MakcumarbHbli pacxof BO3fyxa onpejenseTcs no pesynsratam aHanmsa
NPOLYKTOB cropanus. [Mpu Heo6x0ANMOCTM BbIMONHUTL KOPPEKTUPOBKY CHa4ana ocnabeTe raiiky "2", a 3aTem BbiMONHUTE
perynupoBky, Bpaiyas BuHT "1". 3aTaHuTe raiky "2".

PErYIMPOBKA MMHUMAJIbHON MOLLIHOCTH FOPEJIKK

YcTaHoBMTE NepeknoyaTesib Ha NaHev ynpasieHus B NONOXEHWe, COOTBETCTBYHOLLEE MUHUMASIBHON MOLHOCTH, W
BbINONHMTE Criedytollee: PerynupoBka MUHUMAnbHOMO pacxoda rasa: C noMOLLbHO LLECTUrPAHHOrO Kikoya
COOTBETCTBYHOLLEr0 pa3mepa U3MeHUTe U3rub HanpasnsroLLei NacTuHKK Kynadkos (3). [pu BpalleHni no 4acosou
CTPEJIKe pacxof yBeNYMBAETCS, NPOTUB YaCOBOW CTPESIKM — YMEHbLUIAETCS.

PerynupoBka MUHUMANbHOrO pacxoia Bo3ayxa: Mcnonb3yiTe Kynavok perynmpoBKu pacxofa Bo3ayxa Ha MUHUMasbHOM
MOLLHOCTH.

PErYNIMPOBKA rOPEJIKWU B CPEAHEM AWANA3OHE MOLLHOCTHU

C noMoLLbto NepekntoYaTens NpuBeauTe B [BUXKEHUE CEPBONPUBOA (OTKPbIBAHWE MM 3aKpbIBAHWE), 3aTeM, Nepeseas
BbIK/KO4aTesb B nonoxenue "0", ocTaHOBUTE €ro. BbinonHUTE PErynMpoBKY, Kak NokasaHo Huxe. PerynmpoBka ocTasbHbIX
KynaukoB MPOM3BOAMTCS aHaNOrMYHO.

Perynuposka pacxoa rasa B CpeiHeM AnanasoHe MOLUHOCTW: G NOMOLLBIO LUECTUMPAHHOIO KMto4a COOTBETCTBYHOLLErO
pasmepa U3MeHuTe U3rub HanpasnSroLLEeN NNacTUHKKM Kynadkos (3). [pu BpaLleHuM no 4acoBoW CTPESIKe pacxon
YBENNYNBAETCS, NPOTUB YACOBOW CTPESKM — YMEHbLUIAETCS.
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MYCK rOPEJIKU NMPU PABOTE HA AU3TOIJIUBE
Mo 3aBEPLUEHMM MOHTaXa FOPesKy NPOBEPUTL CAIgAyHoLLge:
- HanpsiXeHue aneKkTpoCHabeHnst ropenkin 1 MpefoXpaHITENI. o-cron 1
- MPaBUNLHOCTb NOAKMKOHYEHS ABUTaTENS. 1- guaTonnueo
- MpaBunbHOCTb BLIGOPA ANMMHBI TOMANBONPOBOAA U €r0 FEPMETUUHOCT®. 2res °
- COOTBETCTBYE TUNA TOMNMBA MOAENM FOPENKA.
- CoeMHeHs TepMOCTATOB KOT/A 1 NPeAOXPaHNTENbHOM annapaTypbl.
- HanpaBnewve BpalleHms asuratens.
- MpaBunbHOCTL TAPMPOBAHIS TENNOBOMO Pene ABUAraTens.
MpK NONOKNTENbHBIX PE3ybTaTax MPOBEPKN MOXKHO MPUCTYNATh K UCTILITAHMIO rOpenku. MoaaTh HanpsiKeHne Ha roperky.
AnnapaTypa ynpaBneHns N0AAeT HanpshKeHne Ha ABUraTeNb rOpesky - HaUMHaeTCs NpeaBapuTeNbHas MpoayBka Kamep
cropanus. 1o 3aBepLUeHMM NpeBapUTENLHO NPOYBKI annapaTypa yNpaBieHns NOAAeT HANPSXKEHNe Ha TPaHChopMaTop
PO3XNra 1 OTKPLIBAET TOMMBHbIE 3NIEKTPOKNANaHb! (PeAOXPaHNTENbHbIVA KNanaH 11 KnanaH nepBoi CTYMeHM) 1 MPONCXOAUT
PO3XKNT ropenki. ECA PO3XMr MpOLLEN yCnewwHo, N0 UCTEUEHNN 2 CeKyH/ aBapuitHoro BPEMEeHM annapaTypa ynpaBieHus
OTKMIYaeT TpaHchopmaTop, a cnycTs eie 10 cekyHn JaeT KoMaHay CepBOnpMBOAY HAa MOMHOE OTKPbIBAHME BO3AYLIHOI
3aCNOHKM, 1 TOPEeNKa HaunHaeT paboTaTh HA MaKCUMAsbHOA MOLIHOCTN. B Clydae HeyaauHoro pos3xura KOHTPONbHAs
annapatypa 6oKMpyeT ropenky B TeUeHMe 2 CeKYH.
[ns o6ecneyeHns ONTUMANLHOTO CropaHUs HEOBXOANMO OTPErynMpoBaTh PACXOA BO3AYXA HA MAKCUMATbHOM U
MMHAMANBHOA MOLLHOCTW, PyKOBOACTBYSICH MPU 3TOM MHCTPYKLUMSMM, MPUBEAEHHbIMM aanee. Bo Bpems perynuposanns ¢
MOMOLLbIO NEPEKIIoYaTeNs CTyneHei MOLHOCTI MOXHO BPYUHYHO NepekmioyaTthest ¢ MakeumanbsHom (1) Ha MuHUManbHyto (1)
MOLLHOCTb M Hao60poT. [0 3aBepLIEHMM PerynnpoBKY NepeKnyaTent yeTaHaBnMBaeTcs B nonoxernmn Il (MakcumansHas
MOLLHOCT).

PErYINPOBKA ErYJIMPOBKA AIABJIEHUA AN3TOMJINBA B OBPATHOM KOHTYPE

Ha pucyHKke nokasaHa cuctema perynupoBaHus TONaMBa B 06paTHOM KOHTYpe B ropesikax, rae

ncnonb3yeTcs hopcyHKa ¢ NocTynartenbHbIM PerynupoBaHieM pacxoAa Tonnmea B 06paTHOM KOHTYpe. ﬂ
Pacxoz au3Tonnnea MOXET perynupoBaThCst MyTem U3MEHEHUS JABIIEHNs B 00PATHOM KOHTYype &?
thopcyHkun. MakcumanbHbI pacxof AU3TONAMBA AOCTUIAETCS, KOrAa AaBlieHne Hacoca PaBHAETCS
npumepHo 20-21 6ap, a 06paTHbIiA KOHTYP NOHOCTLIO NEPEKPBIT. MUHUMANBHBIA Pacxos AN3TONINBA
LOCTUraeTCs, Koraa 06paTHbIi KOHTYP MONHOCTBLIO OTKPbLIT. [laBneHure Ha BbIX0fe Hacoca
OnpefenseTcs ¢ NOMOLLbI0 MaHOMETPA, KOTOPbIN YCTaHaBNMBAETCA Ha Hacoce. [laBneHve B
06paTHOM KOHTYpE OrnpefenseTcs no MaHOMETpY, YCTAHOBNIEHHOMY Ha PErynsaTope AaBneHns
rOPenKu (BKIKOUEH B KOMIMIEKT NOCTaBKM).

Hanop TonnusHoro Hacoca 20-21 6ap. ﬁ
O6paTHoe AaBneHue TonNAMBa NpU MaKCUMasbHOW MOLHOCTU FOPENKK: :
thopcyHka MONARCH BPS: 8 +12 6ap.

O6paTHOe AaBneHue ToNAMBa NP MUHUMAsbHOW MOLYHOCTU FOPENKK:

thopcyHka MONARCH BPS: 1 +4 bar.

PErYJIMPOBAHUE NOJIOXKEHMUA TONTIOBKU MOPEJIKK
3a CueT PerynmpoBaHns "l :||

min.

min. <— max.

max.

MOMOXEHMS FONIOBKM A

ropenkiu obecneunsaeTcs Aﬁi;'l )

onTUManbHoe kauectBo s it s

cropanusi. pu T N i MULTICALOR 45- MULTICALOR 140
1CMOJIb30BAHMM HA MaJbIX MOLLIHOCTSX 70-100

ronoBKa 3afBuraeTcs Hasaj, Ha MakCUManbHbIX — BblABUragTCsl.

[ns atoro

- 0CNabuTb KPENEXXHbIN BUHT pblvaxka A;- pbl4aXkKKOM YCTAHOBUTb FONOBKY B HY>KHOE MONOXeHWe
- 3aTSHYTb KPENEXKHbII BUHT.
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CUCTEMbI NOAAYN TOMJIUBA

bak BblLLEe 0CcK Hacoca H [nvHa Tonnmsonposoda (M)
(m) AS 67/ AN 77 AJ6
(m) (m)
10 mm|g 12 mm|o 14 mm |6 16 mm
0 32 90 22 38
0,5 36 90 25 45
1 40 90 30 50
2 48 90 35 60
3 56 90 38 70
3,5 60 90 40 80
BaK HILKE OCH HACOCA H [nuHa Tonnmeonposoaa (M)
(m) AS 67 /AN 77 AJ6
r (m) (m)
E g10mm|g12mm|g 14 mm | 16 mm
= 0 25 70 25 45
= 0,5 21 62 20 38
S = 1 18 54 18 33
— Lo p) 10 38 10 20
= 3 5 20 5 10
a - 3,5 --- 10 2 4

[lnnHa TonnnMBONPOBOAA PABHSETCS CyMMe AMMH BCEX MPAMOMHENHBIX OTPE3KOB, FOPU30OHTANbHbIX U BEpPTUKANbHbIX, N MOBOPOTOB.
CtaTtuyeckas BbicoTa BcacbiBaHus (He 6onee 3.5 M) paBHSETCS PacCTOSIHUIO MEXAY AOHHbLIM KNanaHoM W OCbK) Hacoca ropenku.
Pa3psixenne He JoMmKHO npesbiwath 0,45 6ap; NPeBbILIEHNE [AHHON BENMYMHBI MOXXET NOBAEYb 32 COOOM NOBbILLIEHHbIA U3HOC Hacoca,
MOBbILLEHHBINA YPOBEHb LIYMa W, B KOHEYHOM MTOre, BbIXOA U3 CTPOS Hacoca.

F'MAPABJIMYECKASA CXEMA

FUBK. LLUTAHT vas
OUNbTP

BEHTUSb 6 7
HACOC

MPELOXPAHUTEBHbIA TOMMBHBIN KITAMAH (AT)
TOMJIVBHBI KNAMAH 1-71 CTYMEHM Vgs

RETURN VALVE
BCacbIBaH1e e
06paTHbI KOHTYp ~=

'y
N

=
1

OOPCYHKA

PENE MUHUMAJIBHOT O JABNEHNSA TA3A
MPEAOXPAHUTESEHBIN TASOBbIN KITANAH
FA30BbIN KNAMAH

.
ﬁ

ONOoO A~ WN = O >
1 " 1 ' ' B ' ' ' ' '
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NMPOU3BOAUTENIBHOCTb MOPEJIOK  TUM: MONARCH F80-BPS

OOPCYHKA [JABJIEHME HACOCA
Bo3sBpalueHHoe faBneHue (6ap) 20 6ap
T 0 4,218 8,436 12,654 16,872 EMKoCTb (Kr/yac)
4.00 7,52 8,91 13 19 - 22,24
4.50 7,52 8,91 13 21,16 - 24,96
5.00 7,52 9,33 13,38 21,39 - 27,68
5.50 7,52 9,36 13,93 25,6 30 30,56
6.00 9,2 11,42 13,93 17,8 33,45 33,28
6.50 9,2 9,49 11,42 20 36,19 36,00
7.00 9,74 13,38 17,27 24,5 39 38,88
7.50 9,74 13,38 18,66 31,2 41,82 41,6
8.00 9,74 10,87 15,6 25,64 44,55 44,16
9.00 11,16 15 18,4 25,64 36,77 49,92
9.50 12 13,38 18,94 29,53 52,9 52,64
10.50 12,8 13,93 22,29 33,7 58,55 58,24
12.00 13,93 15 22,29 34 66,9 66,56
13.80 16,72 20 31,2 57,9 76,89 76,48
15.30 16,72 20 29,27 43,46 72,54 84,8
17.50 20,9 23,42 36,5 66,27 - 96,96
19.50 22,29 29,53 43,49 64,6 108,74 108,16
21.50 22,8 27,3 40,15 61,28 120 119,04
NPOU3BOANTENBHOCTb (kr/vac)

MYCK U PEIYNINPOBAHUE TOMJINBHOIO HACOCA

- BCACbIBAHVE

- OBPATHbI/ KOHTYP

- CIMYCKHWK N OTBOP JABJEHMA
- THE3[O BAKYYMMETPA

- PETYNIATOP OABJIEHNA

6 - KOOPCYHKE

NMPOBEPWUTL MEPEL MYCKOM:

- [epMeTMYHOCTbL TPY6ONPOBOAOB

(PEKOMEHYETCS N0 BO3MOXHOCTY

- ==p ICMOMb30BATh XECTKNE TPYObI

(MefHble);

9 3 - s npefynpeXxaeHmns KkasuTauum
/ Hacoca paspsikeHue He JOMKHO

npesbiwats 0,45 6ap;

SUNTECAJ 6 C-C 3 SUNTEC] 7 C-C

Ol B~ WD =

- Y6eamnTbCs, YTO YCTAHOBIEHHbIV JOHHbINA KnanaH uMeeT Tpebyemble pasmeps;

Bo Bpems uCnbITaHWiA rOpenku HacoC TapupyeTcs Ha Aasnedne 12 6ap. Mepepn 3anyckoM ropenku crepyet cTpasuTb
yepes rHes3fo oTbopa LaBfieHus COLepXalunidcs B Hacoce BO3ayx. [Ans obneryenus nycka Hacoca 3anofHuUTb
TOMIMBOMPOBOZ TOMNBOM. 3arnyCTUTL FOPENKY 1 NPOBEPUTL AaBNEHNe Ha BbIXOAE U3 Hacoca. Ecnn 3anyck Hacoca He
Npou30LLEeN BO BpeMs NpeABapUTENbHOM NPOMbIBKY U, Kak CMeACTBME, Npou3oLna 6110KMpoBKa ropenku, cnepyet
MPON3BECTM NEPEe3anyck ropenku, Haxxas Ans 3TOro KPaCHYto KHOMKY, PAaCrONOXEHHYHO Ha KOHTPOMbHOM YCTPOUCTBE.
Ecnu nyck Hacoca npoLuen HopmasbHO, HO BCIEACTBIE NafeHUs AaBNeHnst TONMBa B HACOCe NOChe NpeBapuTENbHOM
MPOMbIBKM Npou3oLuna 610KMpoBKa ropenki, MPOU3BECTH nepesanyck obopynosanus. Pabota Hacoca 6e3 Tonnmea B
TeueHue 6onee, 4em 3 MUHYT 3anpeLLaeTcs.

Brumanue: lNepen 3anyckoM ropenkv cnegyet ybeanTbcs, YTo 06paTHbI KOHTYP TOMANBOMPOBOAA OTKPbIT.
Ecnn 06patHbIii KOHTYpP NEPEeKpPbIT, MOCNeRYeT HEMEANEHHOe paspyLUeHne Hacoca.

53



420010239602 Multicalor 45 + 140 PR/PR ECOflam

YUCTKA U 3AMEHA ®OPCYHKH

[ins neMoHTaXa hopCyHKM MCMOMb30BaTh UCKIKOUUTENBHO NOCTABISIEMbIA B KOMMEKTe Kiod. O6patute BHAMAHWE,
4T0Obl HE NOBPEANTbL 3NEKTPOAbl. BHUMaHue: MNocne 3ameHbl POPCYHOK 0053aTeNbHO NPOBEPUTL MOMOXEHNE
3J'I€KTp0,U,OB (cM. puc.). HenpasumbHOE NONoKeHMe 3MIeKTPOA0B MOXET 3aTPYAHUTL PO3XKHUT FOPENKM.

3,5 mm

CUCTEMA OBHAPYXXEHUA MJTIAMEHU

[ins npoBepku TOKa AETEKTOP MOAKMOUUTL MOCNEA0BATENbHO MUKPOAMMEPMETP CO sw
wkanon 1000 pA (NOCTOSIHHOrO Toka) K (hoToaneMeHTy. Ecnv cuna Toka AeTekTop
CIULLUKOM Marna, NpoBepbTe COeAnHEHNe asbl U HYNS WU 3a3eMIIEHNE TOPENKM.
MuHumaneHas cuna Toka getexktop 200 pA .

AGQ3.1A27

SW = YEPHbIN
BL = CUHW#A

JEMOHTAX CTAKAHA

F
A - Jlamna 6nokmposku
B - WHAMKATOP PaBoyero pexmuma
C - lNepekntoyatenb pexxmMoB :
OUT = uKeMpoBaHHble napaMeTpbl 060pyAoBaHNs ANs paboTbl HA CPEAHEN MOLHOCTM
UP = pa6oTa Ha MaKcuManbHO MOLIHOCTY
LOW = paboTa Ha MUHUMaNbHON MOLLHOCTY
B AUTO = paboTa B aBTOMATM4ECKOM PEXNMe

D - BblIK/to4aTeNb
E - [Nepekntouatenb PeXX1MOB :

0= cron

1= [AesTenbHOCTb AU3TONNMBA

2 = [IeATeNbHOCTb rasa

3 = paboTta B aBTOMATMYECKOM PEXMME
F - VHAVMKATOp TeMnepaTypHoi 6110KMPOBKM
G - MoaynsuMoHHbIii perynsitop RWF 40
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lopenku Npou3BoAATCA C COeAUHEHNAMHU, MpeaHa3HauYeHHbIMN Ana TpexdasHoro anekTponutaiusa 380-400B.

[openky ¢ aneKkTPOABUraTensMin MOLWHOCTbIO 3 KBT unu meHee MoryT 6bITb afanTupoBaHbl Nof 220-230B (noxanyicTa,

CnepyiTe MHCTPYKLUMIO Ha 06paTHOM CTOPOHE); 3MeKTPOABUraTen 60bLUIeid MOLLHOCTU MOTYT paboTaTh TOMbKO Npy

TpexchasHoM anekTponuTanim 380-400B. Ecnn TpeGyemoe UCMONHEHUE TOPENKN OTANYAETCS OT BbILLEYMNOMSIHYTOro
CTaHfapTa, PeKOMeHAYeTCs caenath 0TAeNbHOe NpUMeYaHne npu 3axkase.

MHCTpyKuMA: KaK aganTupoBaThb 3NeKTpoABUraTeny MOWHOCTbLIO 3 KBT unu meHee nop anekTponutavue 220-230B
HanpskeHne ropenkm MoXXHO U3MEHUTb NyTEM CreLyHoLmX AeNCTBI:

1. VI3MeHNTb COeanHEHe BHYTPM KITEMMHON KOPOOKW ABUraTens co “38e3fbl” Ha CoeMHeHNe 400y O0—o—O0
TPEYro/bHUKOM (CM. PUCYHOK);

2. 3MeHnTb HaCTPOWKY TepMOpesie B COOTBETCTBUM CO 3HAYEHNAMM, YKA3aHHbIMI Ha LUMNIbLNKE h ? ? ?
Asuratens. Ecnvm Heo6xoaumo, 3amMeHuTe Tepmoperne ApyriM, C NOAXOASLLEN LUKAON. 230V
BbilleyKasaHHble AeCTBUS HEBO3MOXHbI NS QeKTPOABUraTeneil MOLHOCTbHO Bbille 3 KBT.

Lins 6onee roapobHoi nHehopmaLmm, noxasnyncta, CBsxuTeck ¢ Ecoflam. AN % % %

TEKYLLEE TEXHWYECKOE OBCJTY>XUBAHUE
Mepuoaunyeckoe 06CNY>KMBAHUE rOPENKK (ronoBKM, ANEKTPOAOB W T.A4.) AOMKHO BbINOAHATLCS KBANMULMPOBAHHbIM NEpcoHanoM. B
3aBMCMMOCTY OT YCNIOBUIA 3KCMyaTaumun 310 Aenaetcs 1 unm 2 pasa B rog. Mpexxae YeM npucTynuTb K NPOBEPKE 1 MOCAEAYoLEMy
06Cny>XMBaHNIO FOPENKM PEKOMEHAYETCS MPOM3BECTY €& 06LLmiA 0cMOTP. [ns aToro:
* OTKNKOUNTb 3HEProCHAGXKEHNE FOPESKN (BbITALUMTD LUITEKEP).
+ 3aKpbITb 3aMOPHbINA ra30BbIi KPaH.
+ CHATb KpbILUKY ropenku, MpoUncTUTb BEHTUASTOP W BCAChIBAOLLMIA BO3AYXOBOA.
* [1pOUMCTUTb FONOBKY FOPENKM 1 MPOBEPUTL NONOXKEHUE SNEKTPOAOB.
+ YcTaHoBMTL 06paTHO BCe fieTanu.
* [poBEPUTbL FEPMETUUHOCTb Fa30BbIX COEANHEHMIA.
* [poBepuTbL ALIMOXOA.
+ 3anycTuTb roperky.
+ [pounaBecTn aHanu3 npofykTos cropanus: CO2 = 9,5 - 9,8, CO = He 6onee 75 ppm.

MEPE[ KAX0W 13 OMMUCAHHBIX OANEE OMEPALMIA HEOBXOAWMO NPOBEPUTB, YTO:

* HaNpsKEHWe NOJAETCS Ha YCTAHOBKY, @ ropenka NoaKIYeHa;

* B CETU UMeeTCst Tpebyemoe AaBNeHns rasa, 1 3anopHbIi TOMMBHBINA KPaH HAX0AUTCS B OTKPLITOM MOMOXEHWM;
* NPELOXPaHNTENbHbIE U KOHTPOMbHbIE YCTPOWCTBA W MPUBOPbI YNpaBNieHns NOLKIUEHb MPaBUITbHO;

Ecnu BCe BbiLeynoMsHyTble YCNoBus COOMOLEHDI, HAXXaTUEM KHOMKKM nepe3anycka 3anyCTuTb ropenky. MpoBepuTb padounii LK
rOpenku.

3AMYCK FOPEJIKW HE MPONCXOLNT:

+ [poBepMTL BbIKNIOUATENb, TEPMOCTATDI, ABUraTENb W JABNIEHNE rasa

+ [NaBHbIi1 BbIK/OYATENb HAXOAUTCS B NONOXeEHUH "0"

* BbILwnm u3 cTpost NpeaoxpaHnTen

- Bbllwna 13 cTpost annaparypa ynpasneHus

NOCIE NPEJBAPUTENLHON MNPO/YBKM MPOUCXOANT BJIOKMPOBKA FOPENKM:

+ [poBepuTL faBNEHNe ra3a 1 BEHTUNATOP

+ [poBepuTb pene aaBnexus Bo3ayxa

- Bbilwna u3 cTpos annaparypa ynpasneHns

- Boiwwen 13 cTpos TpaHcdopmaTop

- [poBEPUTL MPOBOA 3AXKUraHNs

- ONeKTPOAbl 3arpA3HAANCD, BbILLMW M3 CTPOS UM HAXOAATCS B HEMPABUIIbHOM MOSIOXKEHUN
- 3acopeHbl MM 3HOCUAMChb HOPCYHKM

- 3acopunmcb hunbTpbl MM HEAOCTATOUHOE AaBNIEeHUe AU3TOMNNBA

- Cnnwkom 60MbLLIOK pacxof BO3fyxa roperust Anst POPCyHKM AaHHOW NPOM3BOAMTENBHOCTY

NOCIE NPEJBAPUTENBLHONM MNPO/IYBKM PO3YKUI FOPEJIKI HE MPOUCXONT:
« [poBEpPMTL NPaBUILHOCTb YCTAHOBKM ANEKTPOAOB

+ [poBEPMTL MPOBOA 3aXKUraHNS

« [poBepuTb TpaHchopMaTop po3xura

+ [poBEPUTB NPEAOXPAHNTENBHBIE YCTPOKCTBA

MOCNE PO3XWIA NO UCTEYEHUM BPEMEHW ABAPUIAHOM OCTAHOBKYM MPOUCXOANT BJTOKUPOBKA FOPEJIKM:
* [poBepUTL NPaBUIbHOCTb MOAKIIOHEHUS Pa3bl U Hyns
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+ [TpoBEPMTL 3NEKTPOKNANAHbI, 0TBEYAIOLLME 32 BbIOPAHHDBIA BIL TONMBA
+ [poBEPMTL NONOXKEHWE W NPABUIBHOCTb NOAKIKOUEHNS 3NEKTPOA 06HAPYXKEHUS NnaMeH
+ [poBepuTL NPesoXpaHnTeNbHbIe YCTPOCTBA
- 3acopeHbl MK 3HoCUMChb HOPCYHKM
RIVRN - (DOTOZMEMEHT He "BUaT" nnams
- 3acopunuce ubTpbl
- HepoctatouHoe faBneHne Anstonnnea
- Cnnwkom 60MbLLOK pacxof BO3fyxa roperust Anst PopCyHKM AaHHON NPOM3BOAMTENBHOCTH

BJIOKMPOBKA IOPEJIKN MPOUCXOANT NOCIE EE HENPOAOMKUTENBHON HOPMAJIBHO PABOTHI:
+ [poBEPUTL PEryNSTOp AaBNEHWS rasa v rasoBblii (YUILTP

+ [poBepUTHL fABNEHME ra3a 1 AM3TONMBA C MOMOLLbIO MaHOMETPa

+ [poBepuTL NapameTpbl 06HAPY>KeHs Nnamenn (He MeHee 200 pA)

WWW.BMARTFLAM.BY ‘
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Multicalor 45
N |DESCRIZIONE DESCRIPTION ode
1 PRESSOSTATO ARIA IAIR PRESSURE SWITCH DUNGS LGW10 A2P 65323047
2 (GRUPPO PRESE ARIA AIR INTAKE SET 65324718
3 SPINA WIELAND PLUG WIELAND 6 pin 65322072
4 (COPERCHIO BRUCIATORE BURNER COVER 65324052
5 ETRINO GLASS 65320487
6 (CORNICE OBLO [VIEWING WINDOW 65320488
7 IMOTORE MOTOR 550 W 65322847
8 ENTOLA FAN 220 X 98 65321779
9 CONVOGLIATORE IAIR CONVEYOR 65320640
10 [SURPRESSORE FAN SCOOP 65320624
11 |CASSETTO IAIR INTAKE 65324054
12 |[ADATTATORE IADAPTER SIEMENS AGQ1.1A27 65322038
13 [ZOCCOLO (CONTROL BOX BASE SIEMENS 65320092
14 |APPARECCHIATURA (CONTROL BOX SIEMENS LGB22 65320034
15 RASFORMATORE IGNITION TRANSFORMER COFI 1020 CM 65323223
16 |[CONTATTORE REMOTE CONTROL SWITCH BG0910A 65323138
17 |CONTATTORE MOTORE POMPA REMOTE CONTROL SWITCH (PUMP) MC9.10 65323126
18 ELE" TERMICO MOTOR THERMAL RELAY Lovato RF9 RF9 1,4-2,3A 65323098
19 |INTERRUTTORE DI LAVORO MAIN SWITCH COMEPI art. ECX1252 65324098
20 [COMMUTATORE SELECTOR Giovenzana A.C01600029R001 65323065
21 |PULSANTE RESET RESET BUTTON COMEPI ART.ECX1201 65324101
22  [LAMPADA LAMP LYVIA 10X28 BA9S 65324100
23 [PORTA FUSIBILE FUSE SUPPORT HK 520 04/1 10A 65324279
24 |ZOCCOLO TIMER [TIMER BASE FINDER 94.74 SMA 65323150
25 |TIMER [TIMER FINDER cod. 85.04.8.240 65324212
26 ILTRO ANTIDISTURBO IANTIJAMMING FILTER 65323170
27 |CAVI ACCENSIONE IGNITION CABLE TC 65320940
TL 65320942
28 OTOCELLULA UV CELL SIEMENS QRA2 65320075
29 |GRUPPO ELETTRODI ACCENSIONE [IGNITION ELECTRODES SET 65322322
30 ‘UBO SUPPORTO TESTA PIPE 65321638
31 |ASTA REGOLAZIONE TESTA ROD 65320230
32 ESTA DI COMBUSTIONE FIRING HEAD TC 65321635
TL 65321636
33 |DISCO POSTERIORE REAR DISC 65320730
34 ISCO ANTERIORE FRONT DISC 65320807
35 |PORTA UGELLI INOZZLE HOLDER 65324543
36 |GRUPPO TESTA INNER ASSEMBLY TC
TL
37 IBOCCAGLIO BLAST TUBE TC 65320382
TL 65320383
38 LANGIA ISOMART (GASKET 65321115
39 [MOTORIDUTTORE IAIR DAMPER MOTOR SIEMENS SQN 30 S.251A2700 65322896
40 [POMPA GASOLIO OIL PUMP SUNTEC AJ 6 CC1000 65322950
41 |GIUNTO (COUPLING 65325387
42 [RACCORDO PER FLESSIBILE INIPPLE TN 6x1500 65323194
TN 10X1200 65323188
43 UBI FLESSIBILI [HOSES TN 14x1200 65323184
44 ILTRO GASOLIO (OIL FILTER art. 70301-01P 3142089
45  IMOTORE POMPA PUMP MOTOR 370 W 65322775
46 |CONDENSATORE (CONDENSATOR 14 pF 65321854
47 'ALVOLA GASOLIO OIL VALVE SIRAI L159C3 65323739
48 [BOBINA COIL
49 'ALVOLA GASOLIO OIL VALVE SIRAI L159C3 65323739
50 OBINA COIL
51 |MANOMETRO MANOMETER CEWAL R1/4 D50-40 BA R 3142096
52 |PROTEZIONE PROTECTION 65324049
53 MIERA DI CHIUSURA SHEET CLOSING 65324050
54 |[UGELLO INOZZLE
55 |GRUPPO CAMMA (CAM GROUP 65322356
56 GOLATORE DI PRESSIONE IADJUSTMENT PRESSURE 65322350
57 |[KIT MODULANTE MODULATING UNIT SIEMENS RWF 50 3143713

TC = TESTA CORTA/ SHORT HEAD TL = TESTA LUNGA/ LONG HEAD
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Ecofilam

420010239602 Multicalor 45 + 140 PR/PR

Multicalor 45
N° |DESIGNATION DESCRIPCION code
1 PRESSOSTAT AIR PRESOSTATO AIRE DUNGS LGW10 A2P 65323047
2 SET DE PRISES D’AIR COJUNTO TOMAS DE AIRE 65324718
3 FICHE MALE WIELAND ESPINA WIELAND 6 pin 65322072
4 (COUVERCLE DU BRULEUR [TAPA DEL QUEMADOR 65324052
5 HUBLOT [VIDRIOSO 65320487
6 PROTECTION HULBOT SOPORTE VIDRIOSO 65320488
7 MOTEUR MOTOR 550 W 65322847
8 [VENTILATEUR [VENTILADOR 220 X 98 65321779
9 CONVOYEUR D’AIR CONDUCTO DE AIRE 65320640
10 |SURPRESSEUR SURPRESSORE 65320624
1T |BOITE D’AIR REJILLA DE PROTECCION 65324054
12 [ADATTATORE ADATTATORE SIEMENS AGQI1.1A27 65322038
13 |SOCLE BASE DEL EQUIPO SIEMENS 65320092
14 |COFFRET DE SECURITE EQUIPO CONTROL LLAMA SIEMENS LGB22 65320034
15 [TRASFORMATEUR D’ALLUMAGE [ TRANSFORMADOR COFI 1020 CM 65323223
16 [TELERUPTEUR EMPALME MOTOR VENTILADOR BG0910A 65323138
17 [TELERUPTEUR MOTEUR POMPE EMPALME MOTOR BOMBA MC9.10 65323126
18 |RELAIS THERMIQUE [ TERMICO Lovato RF9 RF9 1,4-2,3A 65323098
19 [INTERRUPTEUR DE TRAVAIL INTERRUPTOR DE LINEA COMEPI art. ECX1252 65324098
20 |SELECTOR CONMUTADOR Giovenzana A.C01600029R001 65323065
21 |BOUTON DE REMISE OTON DE REINICIO COMEPI ART.ECX1201 65324101
22 |LAMPE ESPIA LYVIA 10X28 BA9S 65324100
23 |PORTE FUSIBLE PORTAFUSIBLE HK 520 04/1 10A 65324279
24 |SOCLE TEMPORISATEUR BASE DEL TEMPORIZADOR FINDER 94.74 SMA 65323150
25 [TEMPORISATEUR [ TEMPORIZADOR FINDER cod. 85.04.8.240 65324212
26  [FILTRE ANTIPARASITES FILTRO DE PROTECION ANTIDISTURBIO 65323170
27 |CABLE D’ALLUMAGE (CABLE DE ENCENDIDO TC 65320940
TL 65320942
28 |CELLULE FOTOCELULA SIEMENS QRA2 65320075
29 |[ELECTRODE D’ALLUMAGE ELECTRODO 65322322
30 |[TUYAU TUBO 65321638
31 |SUPPORT SOPORTE CABEZA DE COMBUSTION 65320230
32 [TETE DE COMBUSTION CABEZA DE COMBUSTION TC 65321635
TL 653216306
33 |DISQUE POSTERIEUR DISCO POSTERIOR 65320730
34 IDISQUE ANTERIEUR DISCO ANTERIOR 65320807
35 |PORTE GICLEUR PORTAINYECTOR 65324543
36  |GROUPE TETE DE COMBUSTION  |GRUPO CABEZA DE COMBUSTION TC
TL
37 |GUEULARD TUBO LLAMA TC 65320382
TL 65320383
38 |BRIDE ISOMART JUNTA 65321115
39 IMOTOREDUCTEUR IMOTORREDUCTOR SIEMENS SQN 30 S.251A2700 65322896
40 |POMPE BOMBA SUNTEC AJ 6 CC1000 65322950
41 JJOINT D'ACCOUPLEMENT IACOPLAMIENTO 65325387
42 [MAMELONS TUERCA TN 6x1500 65323194
TN 10X1200 65323188
43 [FLEXIBLES LATIGUILLOS TN 14x1200 65323184
44 TFILTRE FILTRO art. 70301-01P 3142089
45 IMOTEUR POMPE MOTOR BOMBA 370 W 65322775
46 [CONDENSATEUR (CONDENSADOR 14 pF 65321854
47 [VANNE MAZOUT [VALVULA GASOLEO SIRAI'L159C3 65323739
48 |BOBINE BOBINA
49 [VANNE MAZOUT [VALVULA GASOLEO SIRAI L159C3 65323739
50 |BOBINE BOBINA
51 |MANOMETRE MANOMETRO CEWAL R1/4 D50-40 BAR 3142096
52 [PROTECTION PROTECCION 65324049
53 EUILLE FERMANTE HOJA CERRADA 65324050
54 |GICLEUR INYECTOR
55 |GROUPE CAME GAZ GRUPO CAM GAS 65322356
56 GULATEUR DE PRESSION GULADOR DE PRESION 65322350
57 |UNITE DE MODULATION KIT MODULANTE SIEMENS RWF 50 3143713

TC = TETE COURTE / CABEZA CORTA TL = TETE LONGUE / CABEZA LARGA
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420010239602 Multicalor 45 + 140 PR/PR

Ecoflam

Multicalor 45
Ne [OnucaHue code
T |PENE JABITEAVS BOMYXA DUNGS LGW10 A2D 65323047
2 [THE3MO OTHOPA [ABITEAVS B CEOPE 65324718
3 TEKEP WIELAND G pin 65322072
7 PEIIKA 65324052
5 [CMOTPOBOE CTEKITO 65320487
G [PAMKA CMOTPOBOT O CTEKITA 65320488
7 |IBVTATENG 550 W 65322847
3 ERTHITSITOP 220 X 98 65321779
9 031YXOBO/ 65320640
10 |OEQJIEKTOP 65320624
T [KOKYX BOSIAYXOBOMA 65324054
12 [NEPEXOLHVIK SIEMENS AGQI.1A27 65322038
13 [MOHTAKH. THTACTVHA ATTTTAPATYPET YITPABIT SIEMENS 65320092
14 |ATTIAPATYPA YITPABITERVS STEMENS LGB22 65320034
15 |TPAHCOOPMATOP COF1 1020 CM 65323223
16 [[IYCKATEJb BGO910A 65323138
17 [TYCKATEJG BUT ATEJTST TOTUVBH. HACOCA MC9.10 65323126
18 |TETITOBOE PEJTE Tovato RE9 RE9 1,4-2,3A 65323098
19  [PABOYUN BBIKJTFOYATESTb COMEPT art. ECX1252 65324098
20 [NEPEKJIFOYATESb Giovenzana A.C01600029R001 65323065
21 |KHOMKA BO3BPATA COMEPI ART.ECX1201 65324101
22 [VHOVIKATOPHAS JTAMITOURA LYVIA 10X28 BA9S 65324100
23 [THE3MO TITABKOT O NPEAOXPARVITENTS HK 520 04/1 10A 65324279
24 OHTAXHAA TIJTACTUHA TAMMEP FINDER 94.74 SMA 65323150
25 [TAVIMEP FINDER cod. 85.04.8.240 65324212
26 [OVITBTP TTOJIABTTERVS TTOMEX 65323170
27 [TPOBOL 3AKVT ARVIST TC 65320940
TC 65320942
28 [OOTOSTEMEHT SIEMENS QRAZ 65320075
29 [DJTERTPON POSKITA 65322322
30 [KPETTESKHAS TPYBKA TOJTOBKY 65321638
31 [PETYITMPOBOYABI TTOK T OPETKN 65320230
32 [TOJTOBKA TOPEJIKA TC 65321635
T 65321636
33 [SAZIHVAVI INCK 65320730
34 [MEPEARAVITAVICK 65320807
35 |IEPKATEITE GOPCYAKN 65324543
36 [TOJTOBKATOPEJIKA B CBOPE TC
TL
37 [CTAKAH TC 65320382
TL 65320383
38 [OJIAHEL ISOMART 65321115
39 [CEPBOTPVBON SIEMENS SQN 30 S.251A2700 65322896
70 |HACOC SUNTEC AJ 6 CC1000 65322950
7T [MY®TA HACOCA G5325387
77 [OVTVFT AT TVIEKOT O WITART A TN 6x1500 65323194
TN 10X1200 65323188
43" |TVIBKVIE LMNAHTW TN 14x1200 65323184
44 [TONJIBHBIV OUITBTP art. 70301-01P 3142089
75 |NBWTATENG HACOCA 370 W 65322775
46 [KOHOEHCATOP 14 pF 65321854
77 [KITATAR SIRAI L159C3 65323739
78 [RATYIIKA
79 [KITATIAR SIRAI L159C3 65323739
50 [KATYIIKA
51 [MAHOMETP CEWAL R1/4 D50-40 BA R 3142096
52 [NMPELOXPAHEHWE 65324049
53 [BAKITFOUEAVE TACTA 65324050
54 [DOPCYHRA
55 [PET YJTMPOBKA SKITIKOT O TOTIVBA
56  PEIYJIATOP JABJIEHVSA TOITJIBA
57 SIEMENS RWF 50 3143713

TC = kopoTkas ronoska TL = anuHHas ronoska
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ECOflam 420010239602 Multicalor 45 + 140 PR/PR

Multicalor 70 Multicalor 100
°  |DESCRIZIONE code code
1 RESSOSTATO ARIA DUNGS LGW10 A2P 65323047 65323047
2 (GRUPPO PRESE ARIA 65324718 65324718
3 SPINA WIELAND 6 pin 65322072 65322072
4 (COPERCHIO BRUCIATORE 65324052 65324052
5 ETRINO 65320487 65320487
6 (CORNICE OBLO 65320488 65320488
7 MOTORE 1100 W 65325323 65325323
8 [VENTOLA 260 X 98 65321776 65321776
9 CONVOGLIATORE 65320639 65320639
10 |SURPRESSORE 65320622 65320622
11 |CASSETTO 65324054 65324054
12 |JADATTATORE SIEMENS AGQ3.1A27 65113521 65113521
13 [ZOCCOLO SIEMENS 65320092 65320092
14 |APPARECCHIATURA SIEMENS LME22.331 C2 65324042 65324042
15 RASFORMATORE COFI 1020 CM 65323238 65323238
16 |CONTATTORE BGO0910A 65323138 -
AEG LS05.10 - 65323132

17  |CONTATTORE MOTORE POMPA AEG LS05.10 65323132 65323132
18 |RELE’ TERMICO AEG 3-4,7A 65323116 65323116
19 |INTERRUTTORE DI LAVORO COMEPI art. ECX1252 65324098 65324098
20 |[COMMUTATORE COMM.0-1-2-3 RCK 194L-E12-8751 65326257 65326257
21 |PULSANTE RESET COMEPI ART.ECX1201 65324101 65324101
22 |LAMPADA LYVIA 10X28 BA9S 65324100 65324100
23 |PORTA FUSIBILE HK 520 04/1 10A 65324279 65324279
24 |ZOCCOLO TIMER FINDER 94.74 SMA 65323150 65323150
25 |TIMER FINDER cod. 85.04.8.240 65324212 65324212
26 [FILTRO ANTIDISTURBO 65323170 65323170
27 |CAVI ACCENSIONE TC 65320940 65320940

TL 65320942 65320942
28 |[FOTOCELLULA SIEMENS QRA2 65320075 65320075
29 |GRUPPO ELETTRODI ACCENSIONE 65322322 65322322
30 UBO SUPPORTO TESTA 65321638 65321638
31 |ASTA REGOLAZIONE TESTA 65320230 65320230
32 ESTA DI COMBUSTIONE TC 65321639 65321639

TL 65321640 65321640
33 |DISCO POSTERIORE 65320733 65320733
34 |DISCO ANTERIORE 65320808 65320808
35 |PORTA UGELLI 65324543 65324543
36  |GRUPPO TESTA TC

TL
37 OCCAGLIO TC 65320411 65320402

TL 65320412 65320403
38 LANGIA ISOMART 65321117 65321117
39  [MOTORIDUTTORE SIEMENS SQN 30 S.251A2700 65322896 65322896
40 OMPA GASOLIO SUNTEC AJ 6 CC1000 65322950 65322950
41 |GIUNTO 65325387 65325387
42 |[RACCORDO PER FLESSIBILE TN 6x1500 65323194 65323194

TN 10X1200 65323188 65323188

43 UBI FLESSIBILI TN 14x1200 65323184 65323184
44 |[FILTRO GASOLIO art. 70301-01P 65324051 65324051
45 IMOTORE POMPA 370 W 65322775 65322775
46 |[CONDENSATORE 14 pF 65321854 65321854
47 |[VALVOLA GASOLIO SIRAI L159C3 65323739 65323739
48 |BOBINA
49 |[VALVOLA GASOLIO SIRAI L159C3 65323739 65323739
50 [BOBINA
51 [MANOMETRO CEWAL R1/4 D50-40 BAR 65324105 65324105
52  [PROTEZIONE 65324049 65324049
53 AMIERA DI CHIUSURA 65324050 65324050
54 GELLO
55 |GRUPPO CAMMA 65322356 65322356
56 EGOLATORE DI PRESSIONE 65322350 65322350
57 |[KIT MODULANTE SIEMENS RWF 50 3143713 3143713

TC = TESTA CORTA TL = TESTA LUNGA
65



420010239602 Multicalor 45 + 140 PR/PR

Multicalor 70 Multicalor 100
IN°  IDESCRIPTION code code
1 AIR PRESSURE SWITCH DUNGS LGW10 A2P 65323047 65323047
2 IAIR INTAKE SET 65324718 65324718
3 PLUG WIELAND 6 pin 65322072 65322072
4 BURNER COVER 65324052 65324052
5 GLASS 65320487 65320487
6 VIEWING WINDOW 65320488 65320488
7 IMOTOR 1100 W 65325323 65325323
8 FAN 260 X 98 65321776 65321776
9 IAIR CONVEYOR 65320639 65320639
10 [FAN SCOOP 65320622 65320622
11 |AIR INTAKE 65324054 65324054
12 |JADAPTER SIEMENS AGQ3.1A27 65113521 65113521
13 |[CONTROL BOX BASE SIEMENS 65320092 65320092
14 |[CONTROL BOX SIEMENS LME22.331 C2 65324042 65324042
15 JIGNITION TRANSFORMER COFI 1020 CM 65323238 65323238
16 [REMOTE CONTROL SWITCH BGO0910A 65323138 -
AEG LS05.10 - 65323132
17 [REMOTE CONTROL SWITCH (PUMP) AEG LS05.10 65323132 65323132
18 |MOTOR THERMAL RELAY AEG 3-4,7A 65323116 65323116
19 |MAIN SWITCH COMEPI art. ECX1252 65324098 65324098
20 [SELECTOR COMM.0-1-2-3 RCK 194L-E12-8751 65326257 65326257
21 [RESET BUTTON COMEPI ART.ECX1201 65324101 65324101
22 [LAMP LYVIA 10X28 BA9S 65324100 65324100
23 [FUSE SUPPORT HK 520 04/1 10A 65324279 65324279
24 [TIMER BASE FINDER 94.74 SMA 65323150 65323150
25 [TIMER FINDER cod. 85.04.8.240 65324212 65324212
26 |JANTIJAMMING FILTER 65323170 65323170
27 [IGNITION CABLE TC 65320940 65320940
TL 65320942 65320942
28 |UV CELL SIEMENS QRA2 65320075 65320075
29 |[IGNITION ELECTRODES SET 65322322 65322322
30 [PIPE 65321638 65321638
31 [ROD 65320230 65320230
32 [FIRING HEAD TC 65321639 65321639
TL 65321640 65321640
33 |REAR DISC 65320733 65320733
34  |FRONT DISC 65320808 65320808
35 INOZZLE HOLDER 65324543 65324543
36 [INNER ASSEMBLY TC
TL
37 [BLAST TUBE TC 65320411 65320402
TL 65320412 65320403
38 |GASKET 65321117 65321117
39 |AIR DAMPER MOTOR SIEMENS SQN 30 §.251A2700 65322896 65322896
40  [OIL PUMP SUNTEC AJ 6 CC1000 65322950 65322950
41 JCOUPLING 65325387 65325387
42 INIPPLE TN 6x1500 65323194 65323194
TN 10X1200 65323188 65323188
43 JHOSES TN 14x1200 65323184 65323184
44 |OIL FILTER art. 70301-01P 65324051 65324051
45 [PUMP MOTOR 370 W 65322775 65322775
46 [CONDENSATOR 14 pF 65321854 65321854
47 |OIL VALVE SIRAI L159C3 65323739 65323739
48 |COIL
49 |OIL VALVE SIRAI L159C3 65323739 65323739
50 |COIL
51 |MANOMETER CEWAL R1/4 D50-40 BAR 65324105 65324105
52 [PROTECTION 65324049 65324049
53 |SHEET CLOSING 65324050 65324050
54 |NOZZLE
55 |CAM GROUP 65322356 65322356
56 |ADJUSTMENT PRESSURE 65322350 65322350
57 ODULATING UNIT SIEMENS RWEF 50 3143713 3143713

TC = SHORT HEAD TL = LONG HEAD
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Ecoflam

420010239602 Multicalor 45 + 140 PR/PR

Multicalor 70 Multicalor 100
IN°  [DESIGNATION code code
1 PRESSOSTAT AIR DUNGS LGW10 A2P 65323047 65323047
2 SET DE PRISES D’AIR 65324718 65324718
3 ICHE MALE WIELAND 6 pin 65322072 65322072
4 COUVERCLE DU BRULEUR 65324052 65324052
5 HUBLOT 65320487 65320487
6 PROTECTION HULBOT 65320488 65320488
7 IMOTEUR 1100 W 65325323 65325323
8 [VENTILATEUR 260 X 98 65321776 65321776
9 CONVOYEUR D’AIR 65320639 65320639
10 [SURPRESSEUR 65320622 65320622
11 [BOITE D’AIR 65324054 65324054
12 |JADATTATORE SIEMENS AGQ3.1A27 65113521 65113521
13 |SOCLE SIEMENS 65320092 65320092
14 [COFFRET DE SECURITE SIEMENS LME22.331 C2 65324042 65324042
15 |TRASFORMATEUR D’ALLUMAGE COFI 1020 CM 65323238 65323238
16 [TELERUPTEUR BG0910A 65323138 -
AEG LS05.10 - 65323132
17 |TELERUPTEUR MOTEUR POMPE AEG LS05.10 65323132 65323132
18 |RELAIS THERMIQUE AEG 3-4,7A 65323116 65323116
19 |INTERRUPTEUR DE TRAVAIL COMEPT art. ECX1252 65324098 65324098
20 [SELECTOR COMM.0-1-2-3 RCK 194L-E12-8751 65326257 65326257
21 |BOUTON DE REMISE COMEPI ART.ECX1201 65324101 65324101
22  |LAMPE LYVIA 10X28 BA9S 65324100 65324100
23 |PORTE FUSIBLE HK 520 04/1 10A 65324279 65324279
24 [SOCLE TEMPORISATEUR FINDER 94.74 SMA 65323150 65323150
25 |TEMPORISATEUR FINDER cod. 85.04.8.240 65324212 65324212
26  [FILTRE ANTIPARASITES 65323170 65323170
27 |CABLE D’ALLUMAGE TC 65320940 65320940
TL 65320942 65320942
28 |CELLULE SIEMENS QRA2 65320075 65320075
29 |ELECTRODE D’ALLUMAGE 65322322 65322322
30 [TUYAU 65321638 65321638
31 [SUPPORT 65320230 65320230
32 [TETE DE COMBUSTION TC 65321639 65321639
TL 65321640 65321640
33 |DISQUE POSTERIEUR 65320733 65320733
34 DISQUE ANTERIEUR 65320808 65320808
35 |PORTE GICLEUR 65324543 65324543
36  |GROUPE TETE DE COMBUSTION TC
TL
37 |GUEULARD TC 65320411 65320402
TL 65320412 65320403
38 |BRIDE ISOMART 65321117 65321117
39 |IMOTOREDUCTEUR SIEMENS SQN 30 S.251A2700 65322896 65322896
40 |POMPE SUNTEC AJ 6 CC1000 65322950 65322950
41 JJOINT D'ACCOUPLEMENT 65325387 65325387
42 IMAMELONS TN 6x1500 65323194 65323194
TN 10X1200 65323188 65323188
43 |FLEXIBLES TN 14x1200 65323184 65323184
44 |FILTRE art. 70301-01P 65324051 65324051
45  IMOTEUR POMPE 370 W 65322775 65322775
46 |[CONDENSATEUR 14 pF 65321854 65321854
47 [VANNE MAZOUT SIRAI L159C3 65323739 65323739
48 [BOBINE
49 [VANNE MAZOUT SIRAI L159C3 65323739 65323739
50 [BOBINE
51 ANOMETRE CEWAL R1/4 D50-40 BAR 65324105 65324105
52  |PROTECTION 65324049 65324049
53 EUILLE FERMANTE 65324050 65324050
54 |GICLEUR
55 |GROUPE CAME GAZ 65322356 65322356
56 |REGULATEUR DE PRESSION 65322350 65322350
57 |UNITE DE MODULATION SIEMENS RWF 50 3143713 3143713

TC =TETE COURTE TL = TETE LONGUE
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420010239602 Multicalor 45 + 140 PR/PR

Multicalor 70 Multicalor 100
IN°  |[DESCRIPCION code code
I [PRESOSTATO AIRE DUNGS LGW10 A2P 65323047 65323047
2 |COJUNTO TOMAS DE AIRE 65324718 65324718
3 SPINA WIELAND G pin 65322072 65322072
4 |TAPA DEL QUEMADOR 65324052 65324052
5 [VIDRIOSO 65320487 65320487
6 |SOPORTE VIDRIOSO 65320488 65320488
7 [MOTOR 1100 W 65325323 65325323
8  [VENTILADOR 260 X 98 65321776 65321776
9  |CONDUCTO DE AIRE 65320639 65320639
10 [SURPRESSORE 65320622 65320622
11 [REJILLA DE PROTECCION 65324054 65324054
12 |[ADATTATORE SIEMENS AGQ3.1A27 65113521 65113521
13 [BASE DEL EQUIPO SIEMENS 65320092 65320092
14 [EQUIPO CONTROL LLAMA SIEMENS LME22.331 C2 65324042 65324042
15  [TRANSFORMADOR COFI 1020 CM 65323238 65323238
16 [EMPALME MOTOR VENTILADOR BGO0910A 65323138 .
AEG LS05.10 - 65323132
17 [EMPALME MOTOR BOMBA AEG LS05.10 65323132 65323132
18 [TERMICO AEG 3-4,7A 65323116 65323116
19 [INTERRUPTOR DE LINEA COMEDI art. ECX1252 65324098 65324098
20 |CONMUTADOR COMM.0-1-2-3 RCK 194L-E12-8751 65326257 65326257
21 |BOTON DE REINICIO COMEPI ART.ECX1201 65324101 65324101
22 [ESPIA LYVIA 10X28 BA9S 65324100 65324100
23 |PORTAFUSIBLE HK 520 04/1 10A 65324279 65324279
24 |BASE DEL TEMPORIZADOR FINDER 94.74 SMA 65323150 65323150
25  |TEMPORIZADOR FINDER cod. 85.04.8.240 65324212 65324212
26  [FILTRO DE PROTECION ANTIDI- 65323170 65323170
27 |CABLE DE ENCENDIDO TC 65320940 65320940
TL 65320942 65320942
28 |[FOTOCELULA SIEMENS QRAZ 65320075 65320075
29 [ELECTRODO 65322322 65322322
30 [TUBO 65321638 65321638
31 |SOPORTE CABEZA DE COMBU- 65320230 65320230
32 |CABEZA DE COMBUSTION TC 65321639 65321639
TL 65321640 65321640
33 |DISCO POSTERIOR 65320733 65320733
34 |DISCO ANTERIOR 65320808 65320808
35 |PORTAINYECTOR 65324543 65324543
36 |GRUPO CABEZA DE COMBUSTION TC
TL
37 [TUBO LLAMA TC 65320411 65320402
TL 65320412 65320403
38 JJUNTA 65321117 65321117
39 IMOTORREDUCTOR SIEMENS SQN 30 S.251A2700 65322896 65322896
40 [BOMBA SUNTEC AJ 6 CC1000 65322950 65322950
41 JACOPLAMIENTO 65325387 65325387
42 ITUERCA TN 6x1500 65323194 65323194
TN 10X1200 65323188 65323188
43 |LATIGUILLOS TN 14x1200 65323184 65323184
44 [FILTRO art. 70301-01P 65324051 65324051
45  |[MOTOR BOMBA 370 W 65322775 65322775
%46 |CONDENSADOR T4 pF 65321854 65321854
47 [VALVULA GASOLEO SIRAI L159C3 65323739 65323739
48 |BOBINA
49 [VALVULA GASOLEO SIRAI L159C3 65323739 65323739
50 [BOBINA
51 |MANOMETRO CEWAL R174 D50-40 BAR 65324105 65324105
52 [PROTECCION 65324049 65324049
53 |[HOJA CERRADA 65324050 65324050
54 |INYECTOR
55 |GRUPO CAM GAS 65322356 65322356
56 |REGULADOR DE PRESION 65322350 65322350
57 |KIT MODULANTE SIEMENS RWE 50 3143713 3143713

TC = CABEZA CORTA TL = CABEZA LARGA
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Multicalor 70 Multicalor 100
IN°  |Onucanue code code
T |PEJIE JABIEAVA BO3YXA DUNGS LGW10 A2P 65323047 65323047
2 |THE3[O OTEOPA AABITEAVS B CEOPE 65324718 65324718
3 |TEKEP WIELAND G pin 65322072 65322072
7 |KPBIOKA 65324052 65324052
5 |CMOTPOBOE CTEKITO 65320487 65320487
G |PAMKACMOTPOBOTO CTEKTTA 65320488 65320488
7 |OBVTATEITG 1100 W 65325323 65325323
8 [BEATWITATOP 260 X 98 65321776 65321776
9 BO3YXOBO/L 65320639 65320639
10 [JEOJIEKTOP 65320622 65320622
11 [KOKYX BO3AYXOBOA 65324054 65324054
12 [NEPEXOOHVK STEMENS AGQ3.1A27 65113521 65113521
13 [MOHTAXH. TITACTVHA ATTITAPATYPET YITPABTT SIEMENS 65320092 65320092
14 |ATTTAPATYPA YTTPABITERVY SIEMENS LME22.331 C2 65324042 65324042
15 |TPAHCOOPMATOP COFI 1020 CM 65323238 65323238
16 |NMYCKATEJb BGO0910A 65323138 -
AEG L505.10 . 65323132
17 [NYCKATENG ABWATATEITS TOMITVBH. HACOCA AEG L505.10 65323132 65323132
18 |TETUTOBOE PEITE AEG 3-4,7A 65323116 65323116
19  |PABOYUN BBIKJTHOYATESTb COMEPT art. ECX1252 65324098 65324098
20  [NEPEKJTIOYATEJTb COMM.0-1-2-3 RCK 194L-E12-8751 65326257 65326257
21 |KHOMKA BO3BPATA COMEPI ART.ECX1201 65324101 65324101
22 [VAVKATOPHAS TTAMITOYKA LYVIA 10X28 BA9S 65324100 65324100
23 [T HESJO MITABKOT O TPEJJOXPARVTENTA HK 520 04/1 10A 65324279 65324279
24 [MOHTAKAAT TITACTAHA TAVMEP FINDER 94.74 SMA 65323150 65323150
25 |TAVIMEP FINDER cod. 85.04.8.240 65324212 65324212
26 [OVTTGTP NOAABITEAVS TIOMEX 65323170 65323170
27 [TPOBOJT 3AKVTARVA TC 65320940 65320940
TL 65320942 65320942
28 [OOTOJJTEMEHT SIEMENS QRA2 65320075 65320075
29 [JJTEKTPOI POSKITA 65322322 65322322
30 [KPENE)KAAS TPYBKA TOJTOBKA 65321638 65321638
31 |PETYJTAPOBOYABIA TITOK TOPEJTKA 65320230 65320230
32 | OJIOBKA TOPETIKI TC 65321639 65321639
TL 65321640 65321640
33 [SAOHWW ONCK 65320733 65320733
34 [NMEPEAAVIAAVICK 65320808 65320808
35 |OEPSKATEITE OOPCYHKN 65324543 65324543
36 | OJIOBKATOPENKA B CEOPE TC
TL
37 |CTAKAH TC 65320411 65320402
TL 65320412 65320403
38 [OJTAHEL ISOMART 65321117 65321117
39 [CEPBOTPVBOL STEMENS SQN 30 S.251A2700 65322896 65322896
40 [HACOC SUNTEC AJ 6 CC1000 65322950 65322950
41 [MYOTAHACOCA 65325387 65325387
22 [OVTVAT IIMA TVBKOT O WITAAT A TN 6x1500 65323194 65323194
TN 10X1200 65323188 65323188
43" |TVBKWE LMAHTA TN 14x1200 65323184 65323184
44 [TOMNNBHBIV ONNTHTP art. 70301-01P 65324051 65324051
45 |[IBWTATEJTE HACOCA 370 W 65322775 65322775
46 |KOHOEHCATOP T4 pF 65321854 65321854
%7 [KTTATTAH SIRAI L159C3 65323739 65323739
48 [KATYIKA
49 [KTTATTAH SIRAI L159C3 65323739 65323739
50  [KATYIIKA
51 [MAHOMETP CEWAL R1/4 D50-40 BAR 65324105 65324105
52 [MPEOOXPAHEHVE 65324049 65324049
53 [SAKITIOYEAVE TCTA 65324050 65324050
54 |[OOPCYHAKA
55 [PET YITMPOBKA YKIAKOT O TOTITBA 65322356 65322356
56 [PETYITATOP JABJTEHWSA TOIMITABA 65322350 65322350
57 SIEMENS RWEF 50 3143713 3143713

TC = kopoTkas ronoska TL = anuHHas ronoska
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Ecoflam

Multicalor 140
° ESCRIZIONE ESCRIPTION code

1 |PRESSOSTATO ARIA IAIR PRESSURE SWITCH DUNGS LGW10 A2P 65323047
2 |GRUPPO PRESE ARIA AIR INTAKE SET 65324718
3 SPINA WIELAND LUG WIELAND 6 pin 65322072
4 |COPERCHIO BURNER COVER 65324052
5 |VETRINO GLASS 65320487
6 |CORNICE OBLO [VIEWING WINDOW 65320488
7  IMOTORE IMOTOR 2200 W 65322841
8 |VENTOLA FAN 260 x 110 65321775
9 |CONVOGLIATORE IAIR CONVEYOR 65320639
10 |SURPRESSORE FAN SCOOP 65320622
11 |[CASSETTO AIR INTAKE 65324054
12 |JADATTATORE IADAPTER SIEMENS AGQ3.1A27 65113521
13 |ZOCCOLO (CONTROL BOX BASE SIEMENS 65320092
14 |JAPPARECCHIATURA CONTROL BOX SIEMENS LME22.331C2 65324042
15 [TRASFORMATORE IGNITION TRANSFORMER COFI 1020 CM 65323223
16 |CONTATTORE REMOTE CONTROL SWITCH AEG LS4K.10 65323133
17 |CONTATTORE MOTORE POMPA |[REMOTE CONTROL SWITCH (PUMP) AEG LS05.10 65323132
18 |RELE’ TERMICO IMOTOR THERMAL RELAY AEG 4-6,3A 65323117
19 |INTERRUTTORE DI LAVORO IMAIN SWITCH COMEPI art. ECX1252 65324098
20 |[COMMUTATORE SELECTOR Giovenzana A.C01600029R001 65323063
21 |PULSANTE RESET RESET BUTTON COMEPT ART.ECX1201 65324101
22 |LAMPADA LAMP LYVIA 10X28 BA9S 65324100
23 |PORTA FUSIBILE FUSE SUPPORT HK 520 04/1 10A 65324279
24 [ZOCCOLO TIMER [TIMER BASE FINDER 94.74 SMA 65323150
25 [TIMER [TIMER FINDER cod. 85.04.8.240 65324212
26 |FILTRO ANTIDISTURBO ANTIJAMMING FILTER 65323170
27 |CAVI ACCENSIONE IGNITION CABLE TC 65320940

TL 65320942
28 |FOTOCELLULA UV CELL SIEMENS QRA2 65320075
29 |GRUPPO ELETTRODI ACCENSIONE [[GNITION ELECTRODES SET 65322322
30 [TUBO SUPPORTO TESTA PIPE 65321638
31 |ASTA REGOLAZIONE TESTA ROD 65320230
32 [TESTA DI COMBUSTIONE FIRING HEAD TC 65321641

TL 65321642
33 |DISCO POSTERIORE REAR DISC 65322310
34 |DISCO ANTERIORE FRONT DISC 65320808
35 |[PORTA UGELLI NOZZLE HOLDER 65324543
36 |GRUPPO TESTA INNER ASSEMBLY TC

TL
37 |IBOCCAGLIO BLAST TUBE TC 65320419

TL 65320420
38 |FLANGIA ISOMART GASKET 65321119
39 IMOTORIDUTTORE IAIR DAMPER MOTOR SIEMENS SQN 30 S.251A2700 65322896
40 [POMPA GASOLIO OIL PUMP SUNTEC J7CCC10014P 65322951
41 |GIUNTO COUPLING 65325387
42 |RACCORDO PER FLESSIBILE INIPPLE TN 6x1500 65323194

TN 10X1200 65323188

43 |TUBI FLESSIBILI HOSES TN 14x1200 65323184
44 [FILTRO GASOLIO OIL FILTER art. 70301-01P 3142089
45 |MOTORE POMPA PUMP MOTOR 550 W 65322836
46 [RELE’ TERMICO POMPA (CONDENSATOR AEG 1.35-2A 65323112
47 [VALVOLA GASOLIO OIL VALVE SIRAI L159C3 65323739
48 [BOBINA COIL
49 [VALVOLA GASOLIO OIL VALVE SIRAI L159C3 65323739
50 |BOBINA COIL
51 [MANOMETRO MANOMETER CEWAL R1/4 D50-40 BAR 65324105
52 ROTEZIONE ROTECTION 65324049
53 |LAMIERA DI CHIUSURA SHEET CLOSING 65324050
54 |UGELLO OZZLE
55 |GRUPPO CAMMA CAM GROUP 65322356
56 |[REGOLATORE DI PRESSIONE IADJUSTMENT PRESSURE 65322350
57 [KIT MODULANTE ODULATING UNIT SIEMENS RWEF 50 3143713

TC = TESTA CORTA/ SHORT HEAD TL = TESTA LUNGA/ LONG HEAD
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Multicalor 140

N° |DESIGNATION DESCRIPCION code
T [PRESSOSTAT AIR PRESOSTATO AIRE DUNGS LGW10 A2D 65323047
2 |SET DE PRISES D'AIR COJUNTO TOMAS DE AIRE 65324718
3 [FICHE MALE WIELAND ESPINA WIELAND G pin 65322072
4 |COUVERCLE DU BRULEUR TAPA DEL QUEMADOR 65324052
5 |[HUBLOT VIDRIOSO 65320487
6 [PROTECTION HULBOT SOPORTE VIDRIOSO 65320488
7  |MOTEUR MOTOR 2200 W 65322841
8 [VENTILATEUR VENTILADOR 260 x 110 65321775
9 |CONVOYEUR D’AIR CONDUCTO DE AIRE 65320639
10 [SURPRESSEUR SURPRESSORE 65320622
11 [BOITE D’AIR REJILLA DE PROTECCION 65324054
12 [ADATTATORE ADATTATORE SIEMENS AGQ3.1A27 65113521
13 [SOCLE BASE DEL EQUIPO SIEMENS 65320002
14 |COFFRET DE SECURITE EQUIPO CONTROL LLAMA SIEMENS LME22.331C2 65324042
15 [TRASFORMATEUR D’ALLUMAGE _ [TRANSFORMADOR COFI 1020 CM 65323223
16 [TELERUPTEUR EMPALME MOTOR VENTILADOR AEG LS4K.10 65323133
17 [TELERUPTEUR MOTEUR POMPE _ [EMPALME MOTOR BOMBA AEG 1.505.10 65323132
18 [RELAIS THERMIQUE TERMICO AEG 4-6,3A 65323117
19 [INTERRUPTEUR DE TRAVAIL INTERRUPTOR DE LINEA COMEPT art. ECX1252 65324008
20 [SELECTOR CONMUTADOR Giovenzana A.CO1GO0029R00T 65323063
21 [BOUTON DE REMISE OTON DE REINICIO COMEDT ART ECX1201 65324101
22 |LAMPE ESPIA LYVIA 10X28 BA9S 65324100
23 [PORTE FUSIBLE PORTAFUSIBLE TIK 520 04/1 10A 65324279
24 [SOCLE TEMPORISATEUR BASE DEL TEMPORIZADOR FINDER 94.74 SMA 65323150
25 [TEMPORISATEUR TEMPORIZADOR FINDER cod. 85.04.8.240 65324212
26 [FILTRE ANTIPARASITES FILTRO DE PROTECION ANTIDISTURBIO 65323170
27 |CABLE D'ALLUMAGE CABLE DE ENCENDIDO TC 65320940
TL 65320042
28 |CELLULE FOTOCELULA SIEMENS QRA2 65320075
29 [ELECTRODE D’ALLUMAGE ELECTRODO 65322322
30 [TUYAU TUBO 65321638
31 [SUPPORT SOPORTE CABEZA DE COMBUSTION 65320230
32 [TETE DE COMBUSTION CABEZA DE COMBUSTION TC 65321641
TL 65321642
33 |DISQUE POSTERIEUR DISCO POSTERIOR 65322310
34 |DISQUE ANTERIEUR DISCO ANTERIOR 65320808
35 [PORTE GICLEUR PORTAINYECTOR 65324543
36 |GROUPE TETE DE COMBUSTION _ |[GRUPO CABEZA DE COMBUSTION TC
TL
37 |GUEULARD TUBO LLAMA TC 65320419
TL 65320420
38 [BRIDE ISOMART JUNTA 65321119
39 [MOTOREDUCTEUR MOTORREDUCTOR SIEMENS SQN 30 5.251A2700 65322896
40 |[POMPE BOMBA SUNTEC J7CCC10014P 65322951
41 [JOINT D'ACCOUPLEMENT [ACOPLAMIENTO 65325387
42 |MAMELONS TUERCA TN 6x1500 65323194
TN 10X1200 65323188
43 |[FLEXIBLES [CATIGUILLOS TN 14x1200 65323184
44 [FILTRE FILTRO art. 70301-01D 3142089
45 |[MOTEUR POMPE MOTOR BOMBA 550 W 65322836
46 |CONDENSATEUR CONDENSADOR AEG 1.35-2A 65323112
47 [VANNE MAZOUT VALVULA GASOLEO SIRAI L159C3 65323739
48 [BOBINE BOBINA
49 [VANNE MAZOUT VALVULA GASOLEO SIRAT L159C3 65323739
50 [BOBINE BOBINA
5T [MANOMETRE MANOMETRO CEWAL R174 D50-40 BA R 65324105
52 [PROTECTION PROTECCION 65324049
53 [FEUILLE FERMANTE HOJA CERRADA 65324050
54 [GICLEUR TINYECTOR
55 [GROUDE CAME GAZ GRUPO CAM GAS 65322356
56 [REGULATEUR DE PRESSION REGULADOR DE PRESION 65322350
57 [UNITE DE MODULATION KIT MODULANTE SIEMENS RWF 50 3143713

TC=TETE COURTE / CABEZA CORTA TL = TETE LONGUE / CABEZA LARGA
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Ecoflam

Multicalor 140
IN°  [Onucanue code
1 |PEJNE JABJIEHWA BO3LYXA DUNGS LGW10 A2P 65323047
2 [F’HE3LO OTbOPA [ABJIERWA B CbOPE 65324718
3 TEKEP WIELAND 6 pin 65322072
4 PBILLIKA 65324052
5 |CMOTPOBOE CTEKJIO 65320487
6 [PAMKA CMOTPOBOI'O CTEKJTA 65320488
7 |UBWTATEJb 2200 W 65322841
8 EHTUIIATOP 260 x 110 65321775
9 O3[IYXOBO[ 65320639
10 |[QEONEKTOP 65320622
11 [KOXYX BO3LYXOBOLA 65324054
12 [MEPEXOOHNK SIEMENS AGQ3.1A27 65113521
13 OHTAXH. TJTACTHA ATTTTAPATYPBI YITPABIT SIEMENS 65320092
14 |AITTAPATYPA YTPABJIEHNA SIEMENS LME22.331C2 65324042
15 |TPAHCOOPMATOP COFI 1020 CM 65323223
16 [TYCKATEIb AEG LS4K.10 65323133
17 [NYCKATEJIb IBUIATEJTA TOMJIMBH. HACOCA AEG LS05.10 65323132
18 |TEMJIOBOE PEJIE AEG 4-6,3A 65323117
19 [PABOYMN BBIKITKOYATESb COMEPT art. ECX1252 65324098
20 [MEPEKJ/THOYATEJSb Giovenzana A.C01600029R001 65323063
21 |KHOMNKA BO3BPATA COMEPI ART.ECX1201 65324101
22 MHONKATOPHAS JTAMITOYKA LYVIA 10X28 BA9S 65324100
23 [THESLO [MJTABKOI'O MPELOXPARHUTEJTA HK 520 04/1 10A 65324279
24 IMOHTAXHASA TIITACTUHA TAUMEP FINDER 94.74 SMA 65323150
25 |TAMMEP FINDER cod. 85.04.8.240 65324212
26 |OWJIBTP TIOLABITEHWA TTOMEX 65323170
27 ["MPOBOL 3AXWI AHWA TC 65320940
TL 65320942
28 [OOTOSJIEMERHT SIEMENS QRA2 65320075
29  [QJIEKTPOL PO3XUTA 65322322
30 [KPEINEXHAA TPYBKA ['OJIOBKA 65321638
31 |PEIYJIMPOBOYHbBIV LLTOK TOPEJIKN 65320230
32 [TOJIOBKA TOPEJIKIA TC 65321641
TL 65321642
33 [BAOHWN ONCK 65322310
34 [MEPELRHWW OVCK 65320808
35 JUEP>XATEJIb ®OPCYHKH 65324543
36 [T OJIOBKA TOPEJIKM B CbOPE TC
TL
37  |CTAKAH TC 65320419
TL 65320420
38 [OJIAHEL ISOMART 65321119
39 |CEPBOTPYBO SIEMENS SQN 30 S.251A2700 65322896
40 [HACOC SUNTEC J7CCC10014P 65322951
41 [MYOTAHACOCA 65325387
42 |OUTURI UTA TMBKOI O LLITAHTA TN 6x1500 65323194
TN 10X1200 65323188
43 [TVIBKUE LUNAHT A TN 14x1200 65323184
44 ITOMNNBHBIN OUNTBTP art. 70301-01P 3142089
45 |IBWI'ATEJTE HACOCA 550 W 65322836
46 [KOHOEHCATOP AEG 1.35-2A 65323112
47 [KJTATIAH SIRAI L159C3 65323739
48  [KATYLLKA
49 |KTTATTAH SIRATL159C3 65323739
50 [KATYLLKA
51 [MAHOMETP CEWAL R1/4 D50-40 BAR 65324105
52 [IIPELOXPAHEHVE 65324049
53 [BAKJIFOYEHWE JINCTA 65324050
54 |[OOPCYHKA
55 [PEIYIIMPOBKA >XXWLKOI'O TOIJINBA 65322356
56 [PEIYIIATOP JABJIEHWA TOTJIVIBA 65322350
57 SIEMENS RWF 50 3143713

TC = kopoTkas ronoska TL = anuHHas ronoska
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La ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A si riserva il diritto di apportare ai prodotti quelle modifiche che riterra necessarie o
utili, senza pregiudicarne le caratteristiche principali.

ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. reserves the right to make any adjustments, without prior notice, which it considers
necessary or useful to its products, without affecting their main features.

La Maison ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. se réserve le droit d’apporter les modifications qu’elle jugera nécessaires ou
utiles a ses produits sans pour autant nuire a leurs caractéristiques principales.

ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. se reserva el derecho a introductor en sus productos todas las modificaciones que
considere necesarias o utiles, sin prejudicar sus caracteristicas.

“Orogpaam C.n.A.” ocmasasem 3a coboll npaso BHOCUMb 8 KOHCMPYKUUIO 000PYO08aHUA AH0DbIE HEOOXOOUMbLE

uameHerus be3 0c06020 npeodynpeicOeHus.

WWW.BMARTFLAM.BY ‘

Ecoflam SmartFlam

Ecoflam Bruciatori S.p.A.

FiranopTe
via Roma, 64 - 31023 RESANA (TV) - ltaly - tel. 0423.719500 - fax 0423.719580 a F'uc:mrﬁnmcl:-:- Eﬂl.:l'l."l-ﬂﬂ"p'cb
http://www.ecoflam-burners.com - e-mail: export@ecoflam-burners.com 8(029) 11 915 11 INFO@SMARTFLAM.BY

"societa soggetta alla direzione e al coordinamento della Ariston Thermo S.p.A., via A. Merloni, 45 - 60044 Fabriano (An) CF 01026940427"



